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Márczius 15-ke.
Mily különös jelensége az időknek 1848. 

márczius idusának emlékünnepe a Tisza- 
korszak tizenötödik évében!

Hetek és hónapok óta vagyunk tanúi a 
xirlamenti küzdelemnek, mely a magyar 
nemzet becsületéért, a magyar nyelv fensé­
géért. a magyar kultúra épségéért, intelli- 
gencziánk nemzeti jellegéért, ifjúságunk nem­
zeti hivatásáért folyik és a nemzeti élet ez 
ősharczát épen a magyar képviselffház szu­
verén többsége ellen vívják a hazafiak, ki- 
Ktf a parlamentarizmus szabályai eleve le­
győzésre kárhoztatnak. Nem úgy tünik-e 
fel hát, mintha az a dicső márcziusi nap 
Ceak mithikus emlékezet volna, valami 
k.gyeletes hazugság, mint a történe­
lem első kezdetéből az arany korszak­
ra ik csalfa képzete ? Ama nemzedék után, 
mHy halhatatlan lelkesedéssel, ember tö- 
1 hősiességgel szállott síkra a nem- 
zen függetlenségért és az állami jogtel- 
icsségért. egyetlen emberöltő elmúltával oly 
nemzedék következett, mely meglevő törvé­
nyes jogaival sem tud élni és vak szolgai- 
tágból vagy szennyes önzésből feláldozza a 
kesére bízott nemzeti javakat. 1848 rnárcz. 
ló-ét úgy említjük, mint a nemzeti újjászü­
letés napját, de mi közük van a nemzeti 
újjászületéshez azoknak, kik I isza Kálmán 
miniszterelnökségétől számítják Magyaror­
szág történelmét, nem fogadnak cl semmit, 
n,i előtte létezett és nem gondolnak sem­
mire. mi utána következhetik.

Napjaink kc.-erü tanúságai között valóban 
el tudnék hinni, hogy az a nagy már- 
cziusi kinyilatkoztatás, melyet oly kor­
szakalkotó jelentőségűnek tartottunk nem­
zet i intézményeinkre és nemzeti erköl­
cseinkre nézve, nem volt más pilla­
natnyi fellobbanásnál, mely nem bírt ki­
hatással a jövőre és kincsen kapcso­
latban a nemzeti élet rendes fejlődésével, 

-y a 48-ki szabadság-küzdelem sugárzó 
dicsőségének, mely világszerte annyi tiszte­
letet szerzett a magyar névnek, a rendkívüli 
hőstettek varázsának nem-e legalább azzal 

nemes önérzettel és bátor szellemmel kel- 
eltöltenic minden következő nemzedé- 
melyen a szolgaság semmi kisértése 

erőt nem vehet. Szomorúan kellett meggyő­
ződnünk, hogy parlamenti uralmat, népkép­
viseleti rendszert, alkotmányos intézménye­
két a szolgai ösztönökre és az aljas kor- 
rupezióra lehetett tartósan építeni, folyton 
tapasztaljuk, hogy oly kormányzat, mely a 
közerkölcsök következetes megrontásából 
szívja életerejét, kérkedve hivatkozik a par­
lamenti többségnek rendithetlen támoga­
tására. .

volt az még negyven evvel ezelőtt,
a nemzet törvényhozói a nemzeti jog

a 
lett 
két.

semmi sérelmét nem akarták eltűrni és az 
emberek örömmel áldozlak életöket a sza­
badság védelmében, mert jog és szabadság 
nélkül nem bírt az élet értékkel előttük és 
nem hihették a nemzetet boldognak. Ho­
gyan jutottunk át a mi korunk erkölcsei 
közé, mikor a nemzet törvényhozó testüle­
tében egy usalkodó nagy párt tagjai a nem­
zet nyelvét, kultúráját és állami fejlődésünk 
c legbecsesebb feltételeit idegen katonai ha­
talomnak dobják áldozatul; mikor a köz­
életet teljesen ellepték azok a kegylesők és 
szerencsevadászok, kik megvetik a nép Ki­
jelentett akaratát, hogy tőidig boruljanak 
egy gyűlölt és minden tekintélyét elvesztett 
kormányzó előtt, mert a tényleges hatalmat 
kezében látják. Azok a 48-diki férfiak dicső 
elragadtatásukban is gondolhattak hősies 
küzdelmeik szerencsétlen végére, gondolhat­
tak az ellenséges hatalom kérlelhetlen boszuál- 
lására és a nemzet kimerithetlen szenvedéseire; 
mindezekre gondolhatlak és nem riadlak 
vissza, mert tudták, hogy a nemzet Iájó ál­
dozataiból és a jogért kiöntött vérből egy 
szebb jövőnek kell leitámadnia, a gyász 
éjjeléből kell hasadnia a megváltás hajna­
lának. Mindaz a részleges jog, a mit 67-ben 
kivívnunk sikerült, nevünk és tekintélyünk 
az európai államrendben, az a rokonszenv, 
rnelylyel más nemzetek irántunk viseltet­
nek, mind a 48-ki csatamezük véréből lei­
met! nemzeti életünk virágává. A mire a 
48-ki nagy alkotók soha nem gondolhattak, 
az csak a nemzeti közélet claljasulása, a 
személyes uralom és a hamis parlamenta­
rizmus, melyek az ő legbecsesebb vívmá­
nyaikat idegen bálványok oltáraihoz hordjak.

Fájhat lelkűnknek, hogy negyvenegy év­
vel a márcziusi nemzeti evangélium kihirde­
tése után nemzeti nyelvünkért és alkotmá­
nyos jogainkért még oly küzdelmet kell 
látnunk, a minőnek a magyar parlament 
lett színterévé, de nincs-e ebben a küzde­
lemben már megváltó reményünknek alapja 
is V Ha látjuk, mily erőteljesen támadt fel a 
nemzet közszelleme azok ellen, kik a nekik 
adott alkotmányos hatalommal visszaélve a 
nemzet becses kincseit elharácsolni akarjak, 
kételkedhetünk-e talán a márcziusi kinyilat­
koztatás folytonos elő hatásán, a dicső 
hagyományok enyészhetlen varázsán V Nem 
a márcziusi nap és nem az utána követke­
zett nagy küzdelem képezhetnek elmúló tü­
netet nemzetünk éleiében, bennük megtalál­
juk mindig történelmünk megújulását és 
jövőnk vezérfényét, a mi igazán múlandó 
és történelmi fejlődésünk véletlen abnormi- 
tása. az a Tisza korszak, melyet az ö 
élösdijei örökké tartónak szeretnek kép­
zelni. Csak mutassa meg a nemzet az 
ő igazi akaratát, csak lángoljon fel küzdő 
lelke" és az egész Tisza-rendszer az

önző érdekek oly szilárdnak látszó hálóza­
tával szétbomlik egy perez alatt és a mai 
nap hivalgó urairól, a gondviselésszeru mi­
niszterelnökről, a megdönthetien parlamenti 
többségről nem leszen említés többé, mintha 
csak sohasem léteztek volna. Márczius l o-nek 
emlékezeténél látjuk most ragyogni nemze­
tünk örök vezércsillagul, a jognak és sza­
badságnak csillagát, szebben, tündöklőbben 
mint valaha. E csillag lényénél tekintünk 
vissza a múltba, mely annyi dicső küzdel­
met és győztes erőfeszítést tár tel szemeink­
nek és tekintünk előre a jövőbe, hol végte­
len utón kell előhaladnia nemzetünknek az 
állami nagyság és kulturális felsőbbsvg czél- 
pontjai leié.

tolt népgyülósnek a párt elnökségéhez intézett 
melv a véderő-javaslat 25-ik §-át nyelvünkre < 
zetiséaiirikre nézve veszélyesnek tartván, annak

Budapest, márczius 14..
Az országquiilési mérsékelt ellenzéki part ma 

(I. ... Királyi Pál elnöklete alatt tartott értekezleten 
elnök bemutatja a Rimaszombatban ll.

és nem­
zetiségünkre nézve veszélyesnek tartván, au..«., megsza­
vazásai a magyar baxalisággal összeegyez e hetőnek 
nem tartja, ebből folyólag a jelen kormány iránt, mely 
vdtlioi hibáit e szakasz benyújtásával vsuk nagyobb - 
tolta" a népgyülésen résztvett mintegy 2000Dfb 
részt tzavazo polgár bizalommal nem visel éld*. A le­
vélben végül köszönetét mondanak a ke ellenzők, part­
nak a parlamentben kifejtett nagyszerű küzdőiméért és 
annak további győzelmes folytatásához smeit es 
szerencsét kivannak. A teljes terjedő mében klói 
vásott levél az értekezlet altul halas elismerés 
sei vétetett tudomásul. - Elnök továbbá bemu­
tat.a a Kun-SzentmiHóson f. hu d-an megtartott 
népjeillés elnökségének levelét, melyben a nopgyules a 
várt elnökségével azon levél tartalmát is közli, mell­
ben a kerület képviselőjét gr. Telek. Józsefet a s 
ellen leendő szavazásra hívja es ken lel. A noveze 
népoviilés levele köszönettel \etetik tudomásul U ul 
bemutatja elnök a zalaegerszegi kir. törvényszék es tc- 
ri.lctkörébvn levő kir. járásbíróságok b.ra.nak jaxadaR 
mazásuk lelemclésa végeit beadott kérvényét es levelet, 
melyben kérelmüknek annak idején leendő szíves pár­
tolását kérik. Az értekezlet elhatározta hogy a ke,-
vényl annak idején pártolni fogja. Ezután a partkor 
többrendbeli apróbb házi ügye mléztetvén el, az ute- 

kczlet véget ért.

Mint Zágrábból távirják, a horvat hivatalos lap je­
lentése szerint a horvát regnikoláris bizottság meg o 
hó iolyamában Zágrábban megkezdi tanácskozásait.

A képviselöhás ülése rnárcz, íl-én.
I.

MALI Uszkárnak az ellenzék elleni mérges kila- 
kadásaival kezdődött u md véderővita. Mellzl rövid 
fel-zólalása alatt üres volt a ház. Ennek tulajdo- 
niihatö. hogy nem kelteti az oly ídhaburodást, mint 
u minőt megérdemelt volna. Mdtdnck 
reutasitasa ulan az anliszcmitaparli 
nos hatásosan beszelt a .javaslat ellen, 
a mai ülés kiesem, nye, Atß‘((j Uyulanak 
maiiag, mini larlalmilag csinos 
lensegi és i8-as pari ez ilju 
elegancziájával

elnöki rend- 
Kudlili Já- 
Kövolkezell 

úgy for- 
jeszédc. A iüggel- 

szónoku beszédének 
tartalmasságával már rég kivívta 

felszólalásaival az egész ház érdeklődései. Ma i= 
nélkül mfgy figyelemmel hall-

hozzáfüzöll várakozásoknak. Gnőrfítj Gyula ér­
velésében kilerjeszkedelt ugv a katonai szem­
pontokra. mi a nyelvkérdésben rejlő gravamenre. 
Nagyon ügyesen, talpraesetten szólott Györlly a 
nemzet s a korona közli konkoly hintésről, a mit a 
kormánypárt elkövet akkor, midőn oly színben 
tünteti lel a kérdést, mintha a korona állana a 
nemzeti óhajtások útjában. Györfí'y Gyulának nagy 
tetszéssel fogadott beszéde után Knrthy -andor 
indokolta pár szóval a javaslat elleni szavazata . 
Végül Kan Miklós tárgyalta behatóan a kérdést, 
főleg a honvédelmi miniszter argumentumait teve 
alapos kritika tárgyává. Kun Miklós beszéde alatt 
PtWitf Tamás átadta az elnöki széket Csalty László 
grófnak. Ö enuneziálta a képviselöháznak Irányi 
Dániel indítványára Tisza miniszterelnök hozzájá­
rulásává! hozott ama szép határozatot, hogy hol­
nap márczius 15-ikén a nemzeti ünnepnapon, a 
ház szünetel.

11.
Elnök: Pécliy Tamás, később Csáky László gróf; 

icctuzök: ’libád Antal, Dárdai Sándor, Nagy István.
Az elnök bemutatja Székesfehérvár szab. kir. varos 

közönségének feliratát, melyben a véderőről szoló tör­
vényjavaslat 25. tj-anak módosítását kéri. A ház irodájában 
helyeztetik el. Remutatja Jász-Nagy-Kun-Szolnok var­
megye felterjesztését, melyben Fcbúryármegyenek felira­
tát pártolván, a megyék háztartásáról »zolo 1883 . A\ . 
törvényezikk módosítását és a vármegyék m javadal­
mazását felemeltetni kéri. A kassai kir. törvényszék es 
kir. járásbíróság biráinak, a bovosjenui, a hamui, a kis- 
szebeni, a szódi, a miavai, a nógrádi, a sajo-szent- 
péteri, a tónkéi, a vág-sellyei, a bártfa. kir. járásbíró­
ság biráinak kérvényét. A balassa-gyarmati po gari lm 
cs leányiskola tantestületének kérvényét, melyben az 
1885. évi XI. törvényezikk intézkedéseit az miami es 
államilag segélyezett polgári iskoláknál mukodo vala­
mennyi tanítóra és tanítónőre kiterjesztetni ken.

K kérvények kiadatnak a kérvényi bizottságnak.
Az állami italmérési jövedék behozatala folytan adandó 

kártalanításról szóló 1888. évi XXXVI. I. ezikkel a 
kártalanítási igény bejelenléséro kitűzött hatandó cs az 
ezzel összefüggő batáridők meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslat harmadik olvasásban ellogadlatik.

Melozel Oozkár: Papp Elek t. képviselő ur a szc- 
benmegyei közgyűlés azon határozata megélt, melyre 
egyszerűen kimondta, bogy a vederőröl szóló tui\eny- 
iavaslalban, különösen annak mai alakjaban sem az al­
kotmányosság szempontjából, sem valamely más tekin­
tetből veszélyt nem lak valami titkos rejtett czelzalol 
keresett, melyet az illetők nyíltan ki nem mondtak. 
Ebben Pap Elek képviselő innak tökéletesen igaza van. 
Inenis van az érintett határozatnak egy különös ér­
telme, mely ny.lt szavakban kifejezést nem talált és ez 
az értelem: indignáczió a felett, hogy a t. fuzionált el­
lenzék már belek óla megbénítja törvényhozási gépeze­
tünk rendes funkcióját.

Linder György: Az nem igaz! (ke kia ások a ba- 
s szélsőbalon: Nem igaz ! Nem áll! lelkialtas jobbtelol:

Pedig úgy van!) . . .
Melozel Oszkár: Tiltakozás az ellen, hogy a fuzio­

nált ellenség (Zajos felkiáltások a baloldalon : Ki az az 
ellenség? Micsoda ellenség?) tiltakozás az ellen, hogy a 
t fuzionált ellenség (Zajos felkiáltások: .Micsoda ellen- 
séu? Kétszer is mondta, hogy ellenseg!) hogy a t. fu­
zionált ellenzék nem törődve az ország valódi érdekei­
vel (Nagy zaj és felkiáltások n szélső baloldalon 
Rendra ! Itt nincs ellenség! Elnök csenget.j

Elnök • Talán rosszul mondta a t. képviselő ur. 
hocv ellenség, hanem azt akarta mondani, hogy ellem 
Jr (Zaios felkiáltások a bal- és szélsőbalon: Három
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gyakran oly benyomást tettek, mintha Magyarország 
törvényhozó termo nem komoly tanácskozás színhelye, 
hanem korcsma volna. (Nagy zaj cs felkiáltások a tzel- 
söbaloldalon: Rendre! Kérjük az elnököt, utasítsa 
rendre a képviselőt!) Csak ennyit akartam ezúttal ki­
jelenteni.

Elnök: Megvallom, a zajban nem értettem jot a 
képviselő ur szavait; de a felkiáltásokból úgy hallom, 
honv korcsmái jelenetnek nevezte az c teremben folyt 
tanácskozást. Ezt szó nélkül nem hagyhatom e . ki kell 
nyilatkoztatnom, hogy a képviselő urnák ezen kifejezése 
nagyon túlzott volt, mert bár igaz az, hogy a kedelvek 
gyakran izgatottak voltak és a szenvedély néha magas 
hullámokat vetett — a mint ez. másutt u megtörténik,
— de azért a tanácskozás még sem fajult korcsmái 
jelenetté. (Élénk helyeslés jobbról. Zaj a baloldalon 

Kudlik János: Ma kétszeres kötelessége minden el­
lenzéki képviselőnek résen állania, mert a mit a lobii- 
sé" előkészít, az valóban jogfeladás, alkotmányunk JU- 
grans megsértése. (Egy van ! balfelöl.) Ivz pedig mindig a 
parlamenti léhaságnak, lelkiismerctlensógnek szignaturaja, 
(Úgy van! balfelöl) melyet minden áron meg kell aka­
dályoznunk. (Helyeslés balfelöl.)

Azt mondják l isza Kálmán párthívei, hogy hiszen az 
önkéntesek az egyszer katonai tantárgyakból magyai 
nyelvben lógnak vizsgázhatni. (Halljuk! Halljuk!) Ha 
mondják, mért nem akarják, hogy az ö mondásaikból 
törvény legyen (Tetszés ballelöl) és miért folyamodnak 
az utasitásitások szappan-buborékaihoz ? Azt is mond­
ják, hogy a német nyelvből az önkéntesektől csak igen 
keveset fognak kívánni. (Halljuk! Halljuk!) Hát az a 
kevés, az egy igen elasztikus fogalom. Ne azt követel­
jük, hogy néhány száz osztrák generális kedvűért KJ—- 
20.000 magyar ifjút, ha másképen nem megy, még 
büntetésekkel is kényszeritsünk a német nyelv megta­
nulására ; hanem az a néhány száz generális, kikre a 
katonáskodás kenyérkereseti pálya, tanulja meg 30— 
10.000 ember kedvéért a magyar nyelvet. (Helyeslés 
bal felől). Mert nem a hadsereg van a generálisokért, 
hanem a generálisok vannak a hadseregért. (í gy van! 
balfolöl). Ez volna a közös hadseregnél a nyelvkérdés­
nek egyszerű megoldása. (Helyeslés balfelöl). 11a portig 
ez keresztülvihető nem volna, a mint hogy a 25. 8.

pártkülönbség
gat luk l íyÖrlVy í v nlit szépen megfelelt a

zók. (Zajos fclkiáltá
szór is ismételte!) , . .

Melozel Oszliár : Kinyilatkoztatom, liogycsak lapsus 
lin-uao volt az, mert én az ellenzéket értettem. I ilta- 
kozás volt ama határozat az ellen, hogy a t. ellenzék 
nem törődve az ország valódi érdekeivel (Zajos lelkiál 
tások a bal- és szélsőbalon: Nem áll! Do úgy van 
jobbfelöl', mar hetek óla elfecsérh az ország draga 
pénzét és idejét (Nagy zaj), megbotránkozás azon saj 
nos jelenetek fölött, melyek itt lejátszódtak, melyek

gyár

jelen értelmében nem is lesz soha keresztülvihető, akkor 
csakugyan nem maradna egyéb hátra, mint az önálló 
magyar hadseregnek a felállítása. (Igaz! Úgy van' 
balról.)

Mindaddig, mig a közös hadseregben csak csaxzar- 
királyt ismernek el, s nem egyúttal császárt és magyar 
királyt; mig a 'dualizmusnak megfelelően, a magyar 
elem a közös hadseregben az osztrák elemmel egyen- 
jogunak a egyenrangúnak el nőm ismertetik . mig oly 
esetek megtörténhetnek, hogy osztrák tisztek ma­

fiukat tél idején, a kaszárnya udvarán 
kúthoz állítanak. meztelenre vetkeztetnek, a 

kulból merített jéghideg vízzel vederszámra öntoz- 
tetnek; mig tél idején, osztrák tisztek magyar iiukat 
büntetésből, mezítláb a legnagyobb hóban oxervziroztat- 
nak, a mig csak lábaik nem vérzenek; mindaddig, mig 
az osztrák tiszti szótárból, az: «ungarischer Hundes 
ungarischer Rebell» ki nem töröltetnek ; mindaddig mig 
ez "a 25. íj. a ház asztaláról le nem vételik, vagy az 
ellenzék akarata szerint idomittatik: addig a magyar 
liu a közös hadseregben magát jól és otthonosnak 
érezni nem fogja; addig a magyar link a közös hadse­
regben csak — muszáj-katonák lesznek. (Úgy van! bal­
felöl.) Mert a magyar fiukban van nemzeti önérzet, van 
nemzeti büszkeség, van becsvágy, s az osztrák azolda 
les/.ka ilynemű brutalitásainak magát alávetni soha nem 
fogja. (Úgy van balfelöl.)

Nem született olyan prókátor, ki eldispulálhalná, hogy 
a 25. lj-ban kettős' még pedig flagrans jogsérelem tog- 
laltatik, az egyik, mely kényszerűi az egyéves ónként« - 
sekel, liogy a liszt! vizsgál le kell tenniük, a másik, 
hogy * eztC csak úgy tehetik le, ha a német nyelvet 
elsajátították. (Úgy van! balfelöl.) A szabad elhatározás 
jogába ütközik az egyik, a magyar államnyelv szuvere­
nitásába a másik. Nem csoda, ha u íj* nemcsak az el­
lenzékei itt a házban, de az ország összes népességét 
lázba hozta s a kedélyekben valóságos forradalmat idé­
zett elő.

Ki \itto ezt a 25. íj-t az utczára ? En azt hiszem, 
hogy ez a 25. íj maga magát vitte az utczára. De íol-

A vakságról és a vakolt 
sóról.

ban van. hogy c=ak a leggondosabb ápolás menl-

beti meg látásukat. , , , ,
A szembetegségek közül, melyek gyakran vezel-

mas ilv

Az országos közegészség! egyesület mai népszerű 
felolvasó estélyén egy fiatal orvos, Grosz trail dr. 
crlekr-zett a <-vakságról es a vakok neveléséiol.»
Az eg vés ulet helyiséget , Eszterházy-utuza, élettani 
intézet) ez alkalomból a szokottnál is nagyobb 
számú hallgatóság és vendégsereg foglalta cl. külö­
nösen a hölgyek jelentek meg feltűnő számmal, a 
mi egvrészf örvendetes jelensége annak, hogy a 
közegészség! kérdések iránt való érdeklődés terjedő­
ben van, másrészt elismerés az ifjú jeles kepzett- 

-u felolvasó é= a helyesen választott Rugy iránt, 
a'mclvnel alkalmasabbat «népszerű felolvasó cs- 
Leívre» e.-.akugyan alig lehetne kikeresni.

\z előadás két főrészre oszlott: az első rész a 
vakságról általában, továbbá ennek elterjedéséről, 
okairól cs azokról es eljárásokról szololt. melye.v 
krl e legszomorubh testi fogyatkozás elharnhalo, a 
második rész tárgya a vakok novelese volt vagjis 
az a mod és nevelési eljárás, mely Ível az ilv • ze- 
renesetlcnül jurtákat sajálmaguknak es az embeii 
lai-adalomnak legalább részben visszaadhat uk az 
áltál, hogy a pnleari foglalkozásra i-met alkalma­

sakká tesszük őket.
A vakság nemcsak azért a legszomovilóbb testi 

fogyatkozás, mer: a legfontosabb, leghasznavehe­
tőbb és legfinomabb szervétől toszlja meg az em­
bert. hanem azeit is. mert a leggyakoribb, es a 
le'úóbbször nem \ • ie.-zületett, hanem szerzett »>a.l- 
Szerencsére a vakság is olyan testi fogyatkozás, a 
mit kellő és alkalmas intézkedésekkel a mini­
mumra szoríthatunk, mit az is bizonyít, hogy va­
lamely nép vagy vidék kulturális niveaujának cinéi- 
VF.a(.-evei az ily szerem:.-.étlemil járlak szama toKO- 
ídi,-..an «.-sókktTi. Ivy Európában 10.000 ép látású 
mberie 10 vak esik .Magyarországon 19), Egyip­

tomban pedig, a vaksag cs szembetegségek c klasz- 
,/,ku.- hazájában Hm-őOn-ra becsülik ez 
l .Zt_ v;rit btatiszükai adatok alapjan a 
a lam-any niveauját jelólhelji.k ki, 
f t-ilanosabb okát.

Az alkalmi okok sorában termeszei esen első bc- 
|;i.i j.cualják d a szemhviegségék. Ezek kozott van­
nak oivanok. melyek egyaiiataba.i nr.n gyógy,tl.a- 
H: xelcszüleiert vakság, fekete hályog): de ezek 
. ,-ak kisebb V« szét szolgáltál,uk a konl.ngcnsnek: a 
megvakukisi est-fők nagyobb része szembe e -
s- gekbói indult ki. mrtyes ezeken, kiélés mellett 
«vi-r.iiha. ,k lellek volna. Ilyenek o,»o sorban a 
rastáívoH szembetegségek: minta gywmefcek «zem- 
gynladása es az egyiptomi szembetegség lomnál 
nielv.k a legtöbb áldozatot szedtk pedig e me mik. 
emu ezek ellenében volna a legtöbb es ."Ja hab - 
sahb óvszerünk. A tvaehománál lelcmliti azeitekezu, 
hogy Dél-Magvarországon, hol e betegség mos j 
x.inyszerüen puszii«. 1U.0GÜ lakosra 
ciiumás jut, s ezek körül 100 oly

nek vakságra, említendő még a gorvelyesek szem- 
«vuladása, mely tulnyomólag szinten gyermekeknél 
fordul elő. Valinak bizonyos foglalkozások is. melyek 
károsak a szemre: ilyen a kovács- és lakatos-mcs- 
lor-é- Továbbá bizonyos élvezeti mérgek (dohány, 
sze-z", melyek rendesen szembetegségeket, a lá­
tás gyengülését, néha pedig valóságos vakságot 

okoznak.
Valamennyi itt felsorolt ok oly termesz tű, hogy 

káros hatását leginkább a szegényebb sorsú nep- 
oszlálvnál fejti ki. Ezekkel szemben áll a vagyono­
sabb és műveltebb osztály csaknem kizárólagos 
szembetegsége: a közellátás. Ez is gyermekbe eg- 

• csaknem kizárólag az iskolákban uralkodik 
va-v legalább olt fejlődik ki a sok cs helytelenül 
végzett olvasás és Írás közben. Ez a roppant elter- 
jedlségii betegség aránylag ritkán vezet vaksághoz, 
J 100 vak közül 10 közellalasbol kapta a
mégis
baját.

arányi, 
műveltség 

mint «I vakság

átlag 500 tra- 
szomoru állapot-

Mint emlilettük. a vakság csaknem mindig szer­
zett testi fogyatkozás, Így helyes és ezé szem koz- 
egészségügyi intézkedésekkel a legnagyobb merlek 
ben elejéi vehetni c rettentő fogyatkozás terjedose- 
„ek E czélszerü közegészségügyi intézkedések közt 
elrtí helven áll a lávsadalom lelvilagosilasa s 
lár-adalőmban az érdeklődés felkeltése, mert semmi 
féle közegészségügyi intézkedésnek addig nincs sem­
mi loganatja, mig maga a társadalom lel nem ka­

rolja az ügyet.
E tekintetben a jövő nemzedéktől sokkal tonbet 

remélhetünk, mint a mostanitól, főleg azért, mert 
dr Fodor .lózselnek, az egylet főtitkárának cs nr 
vo-kari dékánnak laradhalatlan utánjárásra sikerüli 
kivinni, hogy a népiskolák tanrendjébe a közegész­

ségügy is felvéleteU.
De "ha a leghelvesebb közegészségügyi intézkedé­

sek. bál- ideális tökéletességben megvalósulnának, meg 
akkor is igen nagy az oh vaksági esetek szama, melye k 
semmi módon elháríthatok nem voltak. Az ily szc- 
rencséllenekre fennáll egy másik szükség, a társa­
dalomnak most mar nem a saját érdekében, hanem 
(Z.«k irányában való kötelessége, t... hogy e; szeren- 
esetlenekből oly müveit egyénékét neveljen, kik a niu- 
veít -é"höl saját sorsukra vigaszt merítsenek, es a 
kik vakságuk daczára is. szerzőit ismereteikből, 
; ,ári módon megtudjanak élni. b czelra szolgai- 

1 I . uVnovelő intézetek. Ezek csak a legmahh 
kor ‘humanisztikus alkotásai: Becsben _ IBOl-ben, 
Budapesten 1827-ben alapítottak az e.-o c nemű

intézetet. , ...
Münthogy ezek nem menhelyek hanem valóságos 

tanintézetek, melyek a gyakorlati etóreta»^ 
azért ide a vakokat már gyermckkoiukban xesz.k 
lel és pedig a ti-10-dik eletevben. A lulveltekct 

mindenekelőtt némi kézi ügyességre cs a 
finomítására szokialják ; igY csakhamar megtanul

nak a ház körül jönni-menni, felöltözni 
kisebb munkát önmaguktól elvégezni : majd a fej­
ből való .számolásban gyakorolják őket, ezután pe­
dig a zenében képezik ki, mely esetleg nemcsak 
kenyérkeresetül szolgál nekik az intézetből való kilé­
pésük után, hanem ez az egyetlen finomabb élvezet, 
mely a szerencsétleneknek Szórakozást nyújt. Ezután 
következik az ints, olvasás és rajzolás, még pedig 
nj»v, hogy a belük és minták alakját vagy aP'ó 
szögekkel verik ki, vagy pedig tompa árral ütögetik 
át a papirt, igy a túlsó oldalon kidomborodó alakok 
származnak, mi! a vakok »ujjaik hegyével tapinta­
nak ki. Mivel ez az eljárás az Írásnál hosszadalmas 
és kényelmetlen volna, azért a vakok egy külön 
gyorsírás! módot használnak, melynél a belük, 
pontok és vonalak kombináeziójábúl állanak.

Ezek elvégzése után következik a szakképzés, 
vagyis a gyakorlati eleire való kiképzés, és pedig 
első sorban a kézművesség. Az egyes mesterségek 
közül, melyek gyakorlásához bizonyos kézi ügyes­
ség kell, itt csak azok jöhetnek számításba, me­
lyeknél a szem használása nem feltétlenül szi'iksé- 
»cs, mely mesterségek iparszer!! tízesében tehát a 
vakok a látókkal versenyeziiclnek ; ilyenek luképen 
a kosárfonás, kefekötés és kötélverés. Másokat a 
művészeiben, különösen pedig a zenében képeznek 
ki alaposabban, hogy azzal kenyerüket megkeres­
sek. Ez utóbbi ellen azonban sokaknak kilogasuik 
varinak azért, mert igy az intézetből kibocsátott 
vakok, mint korcsmái zenészek keresvén kenyerü­
kéi hozzá szoknak a léha s nem ritkán erkölcste­
len életmódhoz. Megtanítják még őket bizonyos já­
tékra. kárlva. sakk, kugli játékra, melyekben gyak­
ran nem mindennapi ügyességre lesznek szert.

Az eredmény, mit a vaknevelő intézétek elérnek 
csaknem mindig az, hogy az előbb részben önma 
gukkal is tehetetlen vakokat visszaadja a polgár 
foglalkozásnak. De fájdalom, ebben a tekintetben is 
u,r°v vagyunk, mint minden egyéb humanisztikus in­
tézménnyel, hogy t. i. az emberi jótékonyság mindig 
mögötte marad a sors látogatásainak, hogy mindig 
több a gyógyításra szoruló seb. mint a rendelke­
zésre álló gyógyszer; igy a jelen cselben nálunk 
20,000 vakra esik I intézet; ha pedig az évi kon 
tingenst veszsziik, vagyis azt a S—10 éves vak 
"vermekek számát, mely az enemii intézetek sza­
bályai szerint felveendő volna, ez ‘2801 Lat.lesz, s eb­
ből’ a budapesti intézd csak 80- KO ct vesz 
Ez okból ajánlja a budapesti vaksegélyezö egyesü­
letnek, hogv vegye kezébe az ügyet legalább még 
egy intézel létesítése érdekében; különösen a höl­
gyekéi hívja fel, hogy alakítsanak hölgyválaszl- 
múnvt s a vakok által készíteti, gyüjtőkosárkákkal 
hívják lel a nagy közönség ügyeimét és érdeklő­

di komoly készültséggel és beható szakismerettel 
előadott értekezést a hallgatóság mindvégig osztat­
lan figyelemmel kísérte s végül hosszasan megélje­
nezte úgy az előadót, mini az egyesület lultikárát, 
dr. Fodor Józsefei. <

kain öröksége.
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Mi történt a családban — elbeszéli az
igazgató.

Kimeritettiik-c ezzel a gyanúsítottak sorozatát ? 
Nem. Volt még valaki, a kivel a pap, mint monda, 
az én hivatalomban találkozott először, mikor meg 

börtön-igazgató voltam. . .. .
— Bemutatta magái nekem, monda — es kime-

letlenült. Valami Miss ...
Megállóit, hogy visszaemlékezzek, es ezúttal (ta­

lán az éjjeli nyugalma következtében) emlékező 
tehetsége jól szolgálta :

— Megvan! kiáltá, — Miss Chance.
A képzelt veszedelmek végre engem is kezdtek 

már érdekelni. Nem lehetetlen, hogy csakugyan te- 
lclmes nővel van itt a dolga. .

Firenzében tartózkodásom alatt az egykori káp­
lánnál együtt (öreg emberek szokása szerint) gyakran 
vetettünk cgy-cgy visszapillantást életünk múltbeli 
eseményeire. Volt hivatalbeli társam a többi közt 
uzt az idol is emlegette, mikor londoni pap-baratja 
helyett ennek teendőit végezte az illető egyhazkoz- 
Sé»ben. Sem ö, sem én nem hallottunk azóta sem­
mit arról a «Miss Chancc»-ról, a mi börlonheh 
kellemetlen ismerősünkről, a kit o, a káplán, egy 
Tenbruggcn nevű hollandus uracscsal adott 
Csak el-eltünődtünk rajta, hogy mi lelt 
lokzalos házaspárból. «■ .

Minthogy Mr. (ivacedicunak kétségkívül nem ju­
tót! tudomására ez a házasság, nem volt könnui 
megmondani, hogy — mostani ingerlékeny a kupo­
lában — mi lenne a következménye, ha 
danám neki. Valószínűleg azt következtetne belőle, 
1,0.'y én többet tudok arról az asszonyról, mint 
Elhatároztam tehál, hogy egyelőre nem szolok.

Most azt volt fontos megtudnom, hogy Mr. Ura­
ved leu és Mrs. Tenbruggcn lalálkoztak-c vagy 
érintkeztek-e bármikén is egymással ama hosszú idő 
alatt, bogy köztem és a pap közt minden érintke­
zés megszűnt. Ezt iparkodtam tehát megtudni. 1 la a 
pán elég szerencsétlen volt ahhoz, hogy talán meg­
bántotta. akkor ez az asszony mindenesetre olyan 
ellenség, a kitől félni kell. De máskülönben, ha ily­
nemű szerencsétlenség nem történt, Mrs. lenbrug- 
<»en. az én véleményem szerint, egy rangba 
azokkal, a kiktől a Mr. (iracedieu az o 
aggályoskodásában minden ok nélkül félt.
°A mint kérdőre fogtam, újat* akadályba

köziem. , . ,
A pap, mialatt érezhető volt meg benne az el­

vezett nyugalom lelüdilő befolyása, a szokottnál 
könnyebben volt képes gondolkozni és gondolatait

össze, 
ebből a ti­

esnék
beteges

ki is fejezni. De az az erő-tartalék, a melytől emlé­
kezőtehetségének rendszeres működése függött, a 
társalgás folyamán apadni kezdett.

Arra világosan emlékezett, hogy «valami kelle­
metlenség történt közte és ama vakmerő asszony 
közt.» De hogy mikor — s hogy élőszóval vagy le­
velezés utján történt-e — arra már nem tudott 
visszaemlékezni. Nem vél tévedni — monda — 
midőn azt állítja, hogy kétféle gondolattal volt c 
nő felöl. Egyszer, örült, hogy eszesen intézkedett a 
saját biztosítása érdekében, ha az a mi kísérletet 
találna tenni, hogy öl háborgassa. Volt azonban 
idő, midőn ismét megragadták a kételyek és aggo­
dalmak. Ha tudni akarom, hogy ez hogyan történi, 
ö úgy képzeli, mintha álom lett volna : s ha azt 
kérdezem, hogy mi volt az az alom, <> kérve kw, hogy 
kíméljem szegény megzavarodott fejét.

En azonban még most sem akartam magamat 
feltétlenül megadni, s eszembe .jutott, hogv még egy 
utolsó kísérletet teszek barátommal, a nélkül, hogy 
az ö részéről elmebeli erőfeszítésre lenne sziik.-eg. 
Meglehet, hogy az egykori «Miss Chance» talán itt 
neki. Kérdeztem hát tőle, hogy inegszokla-o tartani 
a hozzá érkező leveleket s hogy megengedne e (ha 
majd kipihente magát kissé), hogv clibo tegyem 
őket s ő megtekinthesse az aláírásokat.

— így talán újra vissza tudna emlékezni, mon­
dám, — ha a leveleket látja.

A szegény ember a bágyadfságnak olyan állapo­
tában voll, a melyben akárki is rááll a békesség 
kedvéért mindenre. Bámulaton egy szekrényre s 
kezembe adott egy kulcsot, melyet az ágya mellett 
levő kis kosárból vett ki.

— Nézze meg csak ön, monda.
Némi habozás után — mert természetesen vo­

nakodtam némileg attól, hogy más embernek a le­
velezését vizsgáljam — elhatároztam, hogy mégis 
csak kinyitom a szekrényt.

A levelek, melyek tetemes gyűjteményt képeztek, 
nagy könnyebbülésemro mind csinosan voltak ös­
szehajtogatva s az illetők neveivel megjegyezve. 
Nyugodt lelkiismeretid tolhattam át egyik csomagot 
a másik után, azt az egy nevet keresve, a melyre 
szükségem volt, s mégis tiszteletben tartva a levél­
titkot. Kitartásom jutalmat érdemelt, de nem kapta 
meg. A név, melyet kerestem, sehogy sem akart 
előkerülni. A szekrény legfelsőbb polcz.it már csak 
alig értem löl a kezemmel. A helyett, hogy újabb 
leveleket vettem volna le onnan, két ujságlap került 
a kezembe.

Az egyik a «Times»-nak egy régi. 1858. deczern- 
ber 13-iki száma volt. Gondosan volt. összehajto­
gatva hosszában, kifelé a czimlappal. Balról az első 
hasábon voltak láthatók a szokásos születési hirde­
tések. Az egyik hirdetés, mely kékkel volt megje­
gyezve, természetesen magára vonta ügyelőiemet. Ez 

volt az egész: ,, .. ,
«F. hó 10., Tisztclclcs Graccdieu Abel nőjenek :

leánya.»
A másik hírlap későbbi kdeiü volt is semmit

la
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•vő. noha mog nőm engedve, hogy mi az egyetemi 
• ii-á-i t lá/itottuk, vajon rnibrn állhatott ez a lazítás? 
Hallja!;'■ I, gtölebb abban, hogy az ifjúság it figyel- 

Tnozt' t'iik azon sérelmekre, melyeket a 25. § magában 
•o ld. De l a már a több-ég a lazítás váriját mi ránk 
zuddja, akkor mi kényt, lenek vagyunk ezt a vádat reá 
vHszazu 'itaid. .Helyeslés a hal és szélsőbaloldalon) 
"leit mi be' mid: s törekvéseink érdekében még sem 
u;tnu.uk -ziiksége-nr-k ilyen nyomorult egy krajezáros 

; .iiiitlutekkul ia . z dó felmutatja «a '2b. ezimü 
iivonitatványt' az ut- zára lépni, önök pedig megtették. 
|haz • I ,íV van! a hal es szélsübaloldalon.) ‘

Volt idrí, mi un I i.-za Kálmán minisztereim k ur az ö 
uSZiö medvéjével, a muszkájával, csakugyan sikereket 

ír;: '!'., neui ak az országban, hanem itt a magyar 
j.arhiii'-!.- : 'le most már annyira megszoktuk ezt 
i’■ nvimust, ;l gy van balf-löl!) hogy epyulta- 

cink meg tide. (Hebe I'- bnlfelnl Apponyi 
ha rt k -/ dere. melyben a kabinet kérdés fel-

... ,, i.-ztv ........'.pn megró.talmtelt, a mi-
, ,z„, ,,r azt telelt-, nem szór-d-sz-*ra idézem

ív. I' en zav m •!< tartalma köveik' zd volt: hogy ti 
.... „in.-/, -t de nem lain, l ogy u-so.la legyen, s bon­

ki az

kör 
•rt a

a! mom

Györffv

tla. io.

1 t ulolria
Gyula

"j.

miniszír rclnöki sz- két átvegye, 
ur kund ' kin!" t, és hol tekint 
/ I Ar I padjain, vagy a mi pari­
id .— tét, hogy I ári a vadjain 

, i n ; in.-zi ( tc.br rekböl. oly po- 
•I az ö r'rri.r-: t. bbsúgo üs-ze- 

In-'-z r jta, még • -ak egy mimtz- 
•„ talál közlök ■ 1 link deriilMg 
Azt I.iszom a miniszterelnök ur

l. meri -emmi áron sí m akar a 
.•kiöl megválni. I'gy lesz mintha

i a •'im-ztorelnöki széki.>z c Van- 
legvenvk pártéiban minisztereknek 

• tt • ni pi 1 acd Kr.'isz bajos és 
.» . ,i rokon-ágából. I lénk d-r dt- 

gv I a n'' m c cnvzsálemi típusuk 
esnének, nincsen -.tt Tisza Lajos gróf, 
.-pd, a hilszkvnk pláno rlupla ki- 

ueriiitség a bal ésszélsöbnloldalon.) 
i na padjainkon vannak-e inini-zterck- 
c. annak eldöntését a korona bölrmesé- 

ítélctéro kell bíznom. (Helyeslés bal- 
a nu|;ot tisztán az emberi halamió- 

I. T. gviik fel. bogy ezekben a retlene- 
,han lölog a miniszterelnök urnák 

s xiga .-talóra van szüksége s hogy 
'•!; k.ivotkezt'ben -- ne ad,a isten, 
-•/i.- érné, vajon akkr.r Ma- 

r -ír. .k fi- '.íil maradna j Magyaror- 
n ,. ik'd, vi zár -nék a khaoszba, a 

, ni: • ki--é több szerénységet a 
ré-zénil. Ónk !• lynslés. I'gy van! 

do! Ion Vi szaula-itom a szakaszt.
m. )
Midőn o javaslat benynjtatott, a 

-zi.ksi ck tartolta mindazon ve­
il. : „h í: : cll.arit;c ak'-ut, melyeket 
fo.lal, orv rendeli let kibocsátani, a 

■ I az ez- "/.látott, a in ni bo is val- 
i'.-ri e -érelmét elviselhetőbbé tegvn. 
,vv rend'lvt az egyik tény. A másik 

meb. e - akasz sérelmes voltát legfényeseb- 
, —' ismét a túloldal indokaiból veszem. Ga- 
i,r ja inegr-iz,'. abél egy határozati java-latot 

csn"k betivtíjlani, mely által ' lét vegye 
:iyn-- ;•> reíiM-knek, melyek o s alasz- 

(■ k. Nem cllen/i ki érv a okoskodás tehát 
./•. ! t z r-ü-n támad», bánom mindenekelőtt 
... i„!lan iieletc, mint a t önök maguknak 

Iv.ezte m 4 a szakasz:. Es hogy minő be- 
lüknek az a.'go alt a, minő igazuk volt eb- 

•crita :./ ellen ' k minden szónoka meg-

.1 :ni"zinénvre vonatkozólag bátorkodom 
1: ad.nlnni egy tényt. Tudjuk, bogy a

. 'I I > r • k létszáma határozottan 
:i . a V lét-...unot emelni nem lebet, mar a 

... Az az egy.-xcs ünk-ntes, ki elég sze- 
l. , X t a ti /ti xizsgát le nem tehetni, 0 törvény 

azon taktikai • gy-■ gbi. a ^ melynek 
i, u |. •- inri x an s au.cl. •'. saját állományá- 

• |..g,a t" inteni. Ebből .ez következik,
n ; .. • taktikai egy- gnél szolgálatot kém tu-

• • n ni, melynél tu ixaloxüleg az elvezényélések, 
ved. I mil ! Zter is konstatálni fogja, ngy is 

1-.1 be ve-z.i a leg- ny-ég lét zárnál, hogy a 
tv: r.i tv."pontont alig' vonultiat ki valaki, annak 
v - 'ii .me m k varrni ktv. s idd lesz hagyva 

.1 li-z'!;. '.zésben reszt v be-sen. 8 t rn- rt <>
. ' ,|. „via szamrlanak őket a szolgálat

•• I venni. I tt xau a törvényja 
, ív. /t,. ír nagy •,dl;iezió,a, midőn azt
tIngjak tclieüit a vizsgálatot, 11 
szolgálat engedi, .'•okkal őszintébb és hfl" 

, a t .lol a! elszán’, kitartását nómi-

kép belolyásolta volna, l.a egyszerűen kimondja, hogy 
másouéves önkéntesekre nézve a tiszti vizsga letétele 
ép a szolgálat miatt feltétlenül cl van zárx’a.

A törvény inlem-ziója világos, czélja határozottan a , 
hogy az egyévi önkéntességi szolgálat eltelte után azo 
önkéntesek, a kik a tiszti vizsgát lo nem tehetik a 
mint a miniszter ur is mondotta — altisztekké k p 
lessenek ki. ilgaz! így van! a bal- és szélsőbalon.) 
Mert t. miniszter ur, én megengedem, hogy egy taiKU 
testületben el lobet mondani azt — a mire a miniszter 
ur oly nagy súlyt fektet - bogy a hadi tak,1“J.JJ: 
képzés a miniszter ur szerint lehetséges,jdo hogy alti * 
képeztessék ki valaki, arra már két esztendő sznksé e., 
ez legalább is arra mutat, hogy a t. miniszter ur le re­
érti azt a helyet, melyben az mondatott. (Tetszés és 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) A legerősebb kri­
tikának tenné ki magát a t. miniszter ur, ezen állításá­
val, mert ebből — ha komolyan kell vennünk -- hatá­
rozottan következtcInünK kell azon czélra, azon tcnien- 
cziára, mely a magvar inlelligencziára, akar 0 törvény- 
javaslattal halálos csapást mérni. Llenk helyesles a bal­
es szélső baloldalon.) Mert én nem képzelek lehetősé­
vel arra nézve, hogy valamely hadügyi kormányzat a 
tiszti minősítéshez kevesebb kvalifikácziót kössön, min 
az altiszti minőséghez. Ha pedig a t. miniszter ur azt 
hiszi, hogv azzal, mert megszorítja az önkéntességi 
szolgálatot és egy második évet állít fel, mint megszo­
rítást, több lisztet fog nyerni, akkor nagyon csalódik. 
(Igaz ! ügy van ! balfelöl.)

"Akkor, miJön a második évet kitalállak, akkor tulaj­
donlapén nem tisztekre volt szükségük, hanem logl.a- 
tározaltabban altisztekre. (Helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

A kultuszminiszter ur nem elégedett meg német nyelvi 
rendclett-1, hanem hogy az önkénteseknek még további 
kedvezményeket adjon arra, hogy ezen súlyos sérelem­
mel könnyebben megküzdhessenek : leszállította a kya- 
litikáczió, a kiképzés mértékét az állal, hogy a külön­
böző fakultásokból egy félévet elengedett az elméleti 
kiképzésből ; továbbá megengedte azt, hogy az ifjaknak

körülmények között hivatkozni mint azon ereumenyre, 
a melyet a közoktatási politika a magyarosodás körül 
kivívott és elért, legalább is nevetséges. (Igaz ! úgy 
van ! Tetszés a szélső baloldalon.)

Azt már nagy jogászok, a parlament kiváló büszke­
ségei bizonyították be a Corpus .luris-ból, hogy a ma­
gyar nemzet soha a felségjogot a koronára oly értelem­
ben át nem ruházta, hogy az a hadsereg nyelvét ön­
kényesen megszablms-a. Ezzel szemben a honvédelmi 
miniszter ur kijelentette, hogy hiába volt a törvényben 
akkor; akkor azok a törvények nem hajtattak végre, 
mert nem volt felelős kormány. No t. képviselöház, ma 
meg a honvédelmi miniszter ur és a t. kormány nem 
akar a Corpus Jurisunkba ily törvényeket bevonni azért, 
mert nem akarja azokat végrehajtani. .Ugv van! a 
szélsőbaloldalon) Hebizonyitotta a t. honvédelmi mi­
niszter ur, hogy nem is képes végrehajtani. (Úgy van! 
a szélsőbaloldalon.) És 35 éves alkotmányos küzdel­
münk után a mai napon e hadsereg intézményével 
szemben hogy állunk ? Úgy hogy az eddigi kormányok 
felelősség nélkül tagadták meg a nemzet jogainak érvé­
nyesítését, a mai kormányok pedig felelősségük tudatá­
ban nem is akarják megkísérlem azok érvényesítését. 
(Elénk helyeslés és tetszés a .szélsőbaloldalon.)

Midőn az 18lí7-iki országgyűlés végefelé járt, a rendek 
törvénybe iktatták azt, hogy tessék a hadseregbe ve­
zényleti nyelvül a magyart ismét behozni. Természetes, 
hogy az akkori nem felelős kormányok nem hajtottak 
végre a nemzetnek ezen ji gos óhaját,9 eme törvényét 
mert nem tartották szükségesnek végrehajtani; mire a 
rendek azzal felellek: «a magyar katona mindig a maga 
nyelvén vezényeltetett és mióta ez a szokásból kiment, 
kevesebbek a magyar vitézség példái.» Tehát egy tör­
vényhozói nyilatkozat van előttünk, a mely minden to­
vábbi disputa nélkül határozottan bizonyítja azt, hogy 
igen is a magyar hadsereg nyelve még 300 év folyamá­
ban is volt magyar (Helxeslós a szélsübaloklalon) és 
bizonyít még egyet, azt, hogy méltatlanul gyanúsították 
izgatással azon képviselőtársaimat, a kik arra hivatkoz­
tak, hogy vigyázzanak az ily eljárással, váljon a had­
sereg magyar '.észe, a mely ily kényszerhelyzetbe log

alatt 
volt. 

trónvállo-

az ott töltött időből félév beszámittassék. , y ■ .... ,. allát ha Így egyáltalában a magyar ifjaknak egyetemi jutni a hadseregben, minő szellem által fog vezettetni a
kiképzése eív félévvel kevesbi.te.1k, akkor a közoktatási szükség pillanatában, mert htszen íme egy M0 a tor-
politika vagy helytelenül szabta meg eddig a kvaliflká- | vényhozasnak mar ezen aggodalmat kifejezte ugyanezen 
ezió mértékét, (Elénk helyeslés a szélső baloldalon) és
akkor nem tudjuk eléggé megróni azt a kormányt, mely 
oly közoktatásügyi politikát folytatott, a melynek folytán 
a -ziilők és az. egész nemzet annyi és annyi időtől 
rahollattak meg; vagy pedig ezen minősítés mértéke 
feltétlenül szükséges és akkor, t. kultuszminiszter ur, 
előáll napnál világosabban azon tény. hogy emez intéz­
kedés olyan katonai intézkedés, mely a magyar kultúra 
mértékét feltétlenül leszállítja; (Úgy van! a bal és 
szélső baloldalon.) mert hiszen ezen i(jakra log nehe 
zedni egykor az állami élet organizmusa, melyet keve­
sebb kvaliliká'zióval kell ellálniok, mint elődeik. Es 
hozzáteszem még azt is, hogy ama körülmény, misze­
rint azon magyar ifjak, a kik a katonai szolgálatra kö- 
tcleztelnek — saját egyéni érdekeik is számításba és 
latba jővén — ők maguk és szülőik mindenesetre és 
okvetlenül törekedni fognak a német nyelvet kü­
lönben is elsajátítani, a mint hogy törekedtek 
már eddig is, az mindenesetre a magyar nyelv 
és a magyar kulturális fejlődésre bénitólag log 
halni. Hiába védekezik ezen vád ellen a köz­
oktatásügyi államtitkár ur; (Igaz! I'gy van ! a bal 
és sz'lső balon), hiába hivatkozik a közoktatás­
ügyi kormánynak idők folytán felmutatható azon ered­
ményeire, melyeket a magyarosodás terén az or­
szágban kivívott. En mindenekelőtt, tagadom, hogy a 
magyar közoktatásügyi politika Magyarországon tett va­
lamit a magyarosodás érdekében, Magyarországon a 
magyarosodás első sorban nem a kormány politikájának 
nem a hivatalos államhatalom érdeme, hanem oly té­
nyezőké, a melyet a hivatalos kormány mindig ignorált 
(Helyeslés a bal és szélső baloldalon) Bizonyítom ezt 
azon hivatalos jelentésekkel, melyeket a közoktatásügyi 
kormány évenként a képviselöház elé terjeszt és a me­
lyekből 'kitűnik, hogy az összes népiskolák közül, oly 
iskolák, melyeket az állam tart fenn, -V° f,-al szerepel­
nek; és az összes magyar tannyelvű népiskolák kö­
zött’ oly iskolák, melyeket a közoktatásügyi kor­
mány tart lenn, 8° 0 al szerepelnek és azok köz­
reműködése a magyarosodás szolgálatában egyenlő 
azzal, melyet a zsidóság is betölt, mert a magyar nyelvű 
népiskolák között a zsidó felekezet is 8d.V»l szerepel. 
No hát vegye tudomásul az államtitkár ur azt, hogy 
annyi és annyi népiskola közt a magyar állam ilyen 
számokkal szerepel, az semmiesetre sem mutatja azt, 
mint hogyha a magyar nemzet és magyar állam iránti 
kötelességet c kormány a közoktatás terén teljesítette 
volna, ilgaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Es hozzá 
csatolok még egyet, azt t. i. hogy emlékezem egy esetre, 
mikor egy nemzetiségi község folyamodott a közoktatási 
kormányhoz, hogy magyar népiskolát adjon neki és 
akkor .1 közoktatási kormány azt mondta, hogy mert a 
hadseregnek mindig pénzre volt szüksége, tehal nem 
adhat nekik, mert nincs pénz az ü számukra, llát ilyen

- cMnBamnaro «rata;
;i mi engem érdekelt volna. Ter­

vei" edtom. hogy az a hirdetés a 
ra kerüli Lelő az újságba: és mind­

áikéi hallottam, könnyű volt kitalál­
sz itlo lése; ■Ivének
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.,! id.iM lakni I g\ gyilkos a-szonynak a 
a! Híveinek közvelemriiye pedig olyan crn- 

. 1,1, 1: ma szillök gyermeket a má­
éi,mi adta ki. koz.ínsége- csalónak ítélné.

1 . . .a-i iixoma ztva >■ gondolaloklnl, melyek 
le-’e.-zlö .-/mi. n n.utallák a |óvŐt, gondola- 

• ki ulról Imllszó hang — kedves, szó­
imig zavart fül:

I '.■ ■niehei ( k V
A pap r< gtön kinyitotta a szemét s fölemelkedett

az ágyban:
Végre. Eunice! kiáltú. — Bocsássa he.

XXXIX. FEJEZET.

A fogadott gyermek
Kinyitottam az ajtói.
Eunice majdnem villámsohc.-seggel suhant cl mel- 

1 <• í»fill. Mim vis zafordultam az agy felé, karja már 
r.i \olt fonódva atyja nyakára.

i)li szegény papa, milyen rossz sziliben vagy!
Közönsége., gyöngéd szavak és semmi más ; de 

n hanggal együtt ellenállhatatlanul elbájolok voltak, 
ísoha-em voltam olyan elnéző a pap alaptalan ag­
godalmai iránt, mint most, midőn fogadott gyermeke 
karjai) n láttam.

Ez a leány máris arra a régmúlt időre emlékez­
tetett engem, mikor egy kedves kis gvermek ült az 
ólemhi 11 s hallgatta az órám ketyegését.

A pap szelíden emelte löl melléről a leány 
fejét.

Ede-etn, monda, — nem látod az ón régi jó 
barátomat. Szeresd ót és tekints fül reá, Eunice 
Neked is barátod marad ő, ha majd én nem leszek

Eunice odajött hozzám és csókra kínálta az arczál 
Nagyon halvány volt szegényke — es sejtenem le­
hetett, hogy miért. De szive most az édesapjával 

volt telve.
— t londolja-e, hogy komoly buja van ? kérdő 

tőlem suttogva.
Hogy mit kellett volna erre felelnem, nem tudom, 

hzemei, a legkedvesebb, legigazubb, legnyájasabb 
szemek, a minőket emberi arezban valaha láttam, 
esedezöen pillantottak rám. Mondjanak ram az ellen­
ségeim, a mit akarnak. — én bizony hazudtam. S 
l.a büntetést érdemeltem érte, meg is kaptam. A 
szegenv gyermek hitt a szavamnak!

— Most már boldogabb vagyok, monda hálásan.
- Már csak a hangja hallása is bátorságot ad. 
Hazáig Szelina egyébről sem beszéli, mint önről. 
Azt mondta, hogy lesz időm arra, hogy félénkséget 
erezzek a nagy férfiúval szemben, mert rögtön 
megszeretteti magát velem. Kérdeztem tőle, hogy 
iái 0 szercti-c önt? 8 u azt mondta : «Őrülten 

szerelmes vagyok bele edesem.» Az én kis barát­
nőm valóban azt hiszi, hogy ön szereli Öt. és rop­
pant büszke reá. Vannak némelyek, a kik rútnak 
mondják Szeltnát. Keménylem, ön nem ért velők 

egyet.
Úgy hiszem, hogy megint hazugságot mondtam 

volna, ha Mr. Uraccdicu épen ekkor az ágyúhoz 

nem szólít.
— Milyennek találja? kérdé élénk suttogó han­

gon. — Nagyonis korai még az a kérdés, hogy 
meglátszik-e az arezan. hogy mennyi idős ?

— Sem az arczán, sem az alakján, felelém. — 
Csodálom, hogy önnek ez iránt valaha kétsége le­
hetett. A külsejéről Ítélve semmiféle idegen sem 
kerülné ki azt a tévedést, hogy Helénát tartaná az 
idősebbiknek.

Mr. íiracedieu szeretettel pillantott a leányra.
— Az alakja csakugyan megfelel annak, a mit 

ön mond, folytain. — Csaknem gyermek még, 
nemde ?

Ebben már nem érthettem vele egyet. A milyen 
vékony és karcsú volt és egyszerűen kecses minden 
mozdulatában, ez az alak, a korai fiatalság bá­
josságában csupán <t teljes kilojlödést vári a már. A 
mint ott állt, a szoba túlsó felében, háttal felénk, a 
legtöbb ember tizenhat évesnek nézte volna.

Mr. íiracedieu, látván, hogy nem érlek vele egyet, 
ismét aggódó lett.

— Ön ugyanis biztosnak gondolja azt, a mit 
mond, viszonzá, — holott pedig még nem látta 
együtt a leányokat. Gondolja meg, hogy milyen 
rettentő csapás volna reám nézve, ha ön tévedne.

Teljes Őszinteséggel jelenthettem ki, hogy nines 
ok az aggodalomra. Előttem már csak a gondolat 
is gyűlöletes volt, hogy a két leányt ősszehason- 
lii- atn. Ha ebben a pillanatban találkoztam volna 
Helénával, üszlönszcrüen elfordultam volna tőle — 
megzavarta volna azt a benyomást, melyet Eunice 
telt reám.

(Folytatása következik.)

adsercggel szembún «3 ugyanezen érzelem miatt 
Kudlik János képviselőtársam midőn önök elő állí­

totta azt, hogy a nemzet ezen alkotmányos létérdekét 
mélyen sértő kérdésben miért hivatkoznak a koronára 

ebből azt a konzekvcncziát vonta le, hogy a korona 
iránti clégületlenaég tüzűt szítják a nemzetben, a midőn 
ngy állítják oda a koronát, bogy az akadályozza meg 
csupán és nmn önök, hogy évszázados küzdelmünk 
végre is diadalra jusson : önök a túloldalon felháborod­
tak, felháborodással akarták visszautasítani eme felte­
vést. Pedig ez nem áll másként. Mert ha oly hosszú 
küzdelem után a magyar nemzet mindig épun a füle­
lődén kormányok indolenuziája, vagy hazaliatiansága 
miatt ezt a jogál érvényre nem juttathatta, dac-zára, 
hogy az uralkodók mindenkor esküt tettük Magyaror­
szág alkotmányos jogainak védelmére, tisztelőiére, ha 
ma ily hosszas küzdelmek után ismét azzal állnak elő, 
hogy 0 jogok érvényesítése elé ismét a koronát állítják, 
akkor az önök loyalitása az önök szivében lehet, de 
ott mélyen elaltatták, hogy ez érveléssel a nemzet bi­
zalmát rendítsék inog a ^korona iránt, a melyre pedig 
nagy szükségünk van. (Élénk helyeslés a szelíd bal­
oldalon.)

Elnök: Nem emlékszem, hogy itt valaki azt mondta 
volna, hogy a korona képezi valaminek akadályát. (Fel­
kiáltások a szélső baloldalról : Tisza mond a ! Zaj.) Ezt 
nem hallottam, .le nem is tartom lehetőnek, met a ma­
gyar országgyűlés önállóan határoz és elhatározásaira a 
korona befolyást gyakorolni nem szokott. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

Gj órffy Gyula: Akkor, midőn mi a nyelv fölött in­
tézkedni akarunk, midőn a magyar nyelvet törvényileg 
be akarjuk vinni a hadsereg intézményébe, mint magyar 
állami intézménybe, akkor a túloldal ez ellen velünk 
szemben a korona felségjoga nevében tiltakozott. (Elénk 
helyeslés a hal és szélső baloldalon. Mozgás jobbfelöl.) 
Ezen követelésünkkel szembeállittatott a felségjog, a lel- 
ségjog pedig, tudjuk, hogy a koronára van bízva. (He­
lyeslés a szélső beloldalon.)

Elnök: Bocsánatot kérek, a kérdés rendkívül (onto 
Egészen más dolog az, ha valaki úgy magyaráz vala­
mit, hogy az felségjog vagy nem felségjog, és más do­
log, ha azt állítja valaki, hogy ez nem vihető keresztül 
a "korona miatt. E keltő közt igen nagy különbség van. 
(Elénk helyeslés. Úgy van! jobbfelöl. Mozgás a szélső- 
baloldalon) Így egészen más értelme van a dolognak. 
Arra kérem a 1. képviselő urat, hogy ez utóbbit ne 
ineltúztassek állítani; az előbbire semmi ellenvetésem. 
(Helyeslés jobbfelöl. Zaj. Mozgás a szélsőbaloldaliul.

Györfly Gyula: A t. miniszterelnök ur volt az, a 
ki kijelentette azon határozati javaslatra, melyet önök 
előterjesztettek, hogy ennél többel, bárki fog a helyére 
jönni, nem fog tehetni. (Úgy van! Úgy van! u sz. 
baloldalon.)

Most már ürülök annak, hogy Kudlik képviselő ur 
az ellentétet ily merészen állította fel a házban: ürülök 
annak, hogy a'linz mélyen t. elnöke e tekintetben bizo­
nyos sérelmet lát. tudomásul veszem. De akkor olt a 
túloldalon ülő képviselő urakat kényszerili-e kijelenteni 
arra, hogy nyíltan álljanak u nemzet elé, és ne tüntes­
sék úgy fel a dolgot, hogy mi akarjuk a koronát a 
vitatkozásba belevonni.. (Élénk helyeslés. Úgy van a 
bal- és szélsőbalon.) Es ha tiszta bort töltenek a po­
hárba, ám altkor nézzék meg, hogy milyen lesz az 
izgatottság, mely önök ellen az országban támadni fog. 
Mert az önök ' eddigi illoyális vitatkozásuk (Mozgás 
jobbfelöl. Élénk helyeslés. í gy van! a hal- és szólsö- 
baloldalon.)

Elnölt. Kérem riu múl'óztassanak ilyen kilégzéseket 
használni. (Helyeslés jobbfulö!)

GycrlTy Gyula: En az illoyalilást nem az önök 
vilutkozasi modorára értem, hanem indokaikat tartom 
illoyalisoknak, melyeket felhoznak. Örülök, hogy most 
már nyíltan, leplezetlenül állanak a nemzet elé s kije­
lentik, bogy a koronának az ellenzésben része ni.-cs, 
meri igy a' nemzet tudomásul lógja venni, hogy jogai­
nak érvényesítése nem a korona, hanem az önök ténye, 
lényük megítélését pétiig majd várják el a nemzettől, 
mely Ítéletében a korona iránti bizalom és szeretető 
állal feszélyezve többe nem lesz. Nem fogadom el a 
•jő. i<-t. (Elénk helyeslés és tetszés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Kürthy Sándor: E törvényjavaslatnak tagadhatlanul 
a 1 Kik szakasz mellett a 25. §. képezi sarkpontját, 
mely azon sérelemnél fogva, melyet nemzetiségünkre 
és állami nyelvünkre nézve foglal magában; és 
azon méltatlan és igazságtalan feliemül fogva, me­
lyet ifjúságunk vállaira rak: méltó felháborodást kel­
tett az egész országban ! £(Ugy van ! szélső balfelöl.) 
Ezen felháborodás idézte elő azon legfrissebben ki­
gondolt államcsínyt, melyet a kormánypárt egy • hatá­
rozati javaslat alakjában a ház elé terjesztett. Do sze­
rintem 0 határozati javaslat nem lehet alkalmas arra, 
hogy a háborgó kedélyeket megnyugtassa, Mert én nem 
tarthatom a törvényhozó testület hivatásának az«, sőt 
méltóságával ellenkezőnek találom, hogy midőn önköré­
ben saját legjobb belátása szerint alkotni van hivatva, 
a nyilvánvaló felháborodás elaltalására és félrevezeté­
sére' kegyes Ígéretek, utasítások 4s határozati javasla­
tokkal magát törvényhozói kötelességétől eltérittetni en­
gedje. (Úgy van! szélső baloldalon.) Én a nemzet leg­
szentebb és legjogosultabb aspirácziójának : az állami 
nyelv minden állami szervezetben és intézményekben 
terjesztésének és fejlesztésének garancziáját, nem sze­
mély H az idők és viszonyokhoz kötött kétes értékű 
utasítások és hutái ozuti javaslatokban, hanem a kon­
krét törvényben találhatom csak biztosítottnak. (Helyes­
lés szélsőbal felöl.)

tioin a szakaszt, sem a határozati javaslatot nem fo­
gadom el. (Élénk helyeslés a bal éa szélső balol­
dalon.)

Kun Miklda a törvén.javaslalnak a honvédelmi mi­
niszter által való védeliiiüzését bárom vezérszóban 
tartja összegezhetőnek. Az egyik az volt: «szolgáljon a 
magyar», a másik pedig : «summit u hadseregbe, a mi­
ről magyar jellegre következtetni lehetne», s a harma­
dik volt : «a szolid nyomás.» A honvédelmi miniszter 
ama kijelentése, hogy szolgáljon a magyar, nagyon mél­
tánytalan s igazságtalan nyilatkozat. (Helyeslés a szélső 
baloldalon) A második vezérszó alá foglalhatók a hon­
védelmi miniszternek mindazon kijelentései, a melyek a 
közjogi dolgokat érintik. Valamennyien tudjuk, hogy

ezekben a honvédelmi miniszter — a vita 
legalább — valami nagyon szerencsés nem 

Bármily körülmény következtében beállott 
zás esetén, habár kívánatos is az, hogy a trónutód ko­
ronás király legyen, megtörténhetik — mint nagyon 
sokszor megtörtént történelmünkben — hogy az uj ki­
rály meg nem koronázott király; mindenütt pedig s 
nálunk is, trónváltozás esetében az első teendő az, hogy 
a hadseieg az uralkodónak hűségére feleskettetik és ha 
a trónutód nem koronás király, megtörténik, hogy a 
hadsereg nem koronás király hűségére lesz esküt és 
igy a honvédelmi miniszter ur indokolásában hézag tá­
mad, a miért is én azon állítást, hogy a magyar koro­
nás király hűségére letett eskü, a törvényekre és alkot­
mányra letett esküvel egyenértékű, minden körülmények 
közt általánosan megállbató igazságnak el nem foga­
dom. (Helyeslés a szélső baloldalon) s azt olyannak 
tekintem, mely érvül Magyarország alkotmányának ke­
retében meg nem fér. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A harmadik a: szelíd nyomás. A szelíd nyomásnak 
meghatározását én a «Corpus Juris»-ban nem találom ; 
de nem találom az 18G8-iki véderötörvényben sem, 
sem pedig a t. igazságügy miniszternek múltkori beszé­
dében. Ismerek azonban egy okmányszerülog bizonyít­
ható esetet, n melyből úgy a szolid nyomás természe­
tére, fokozataira és fajaira, mint sok más egyab dologra 
következtetni leltet. (Halljuk ! Halljuk !)

Egy nevezetes helyőrség területére egy néptanító 
volt időleges fegyvergyakorlulra behiva. Néptanító, a 
ki választási törvényeink szerint csupán csak ezen 
kvalifikáezió, az értelmiség alapján bir képvtselö- 
válasziói joggal, a ki az értelmiség alapján, tehát 
az önkéntesekkel ugyanazon alapon, de az egyéves ön­
kéntesnél könnyebb katonai szolgálatot teljesít, mert a 
tényleges szolgálat alóli mentességben részesült, lisztje 
által 0 néptanító telllcg bántalmaztatott. Az eset, egy 
fővárosi hírlap híreiben közzétéve, köztudomásra jutott.
A tisztnek közvetlen katonai (elsőbbségi hatósága a 
hírlapi közleményből ez esetről értesülvén, a hírlapi 
közlemény valóságának felderítése czéljából a politikai 
hatóságot megkereste. Ez a néptanítót kihallgatván, az 
jegyzökönwi nyilatkozatában kijelentette és ezen kije­
lentését aláírásával mog is erősítette, hogy bán­
talmazásban nem részesült. E jegyzőkönyvi nyi­
latkozat az illető katonai hatósághoz megküldetvén, 
ez ezen egyszerű bizonyítékkal meg nem elégedett, 

azt kívánta, hogy a néptanító a járásbíróság előtt le­
teendő esküjével erősítse meg vallomását. Midőn a po­
litikai hatóság erről a néptanítót érlcsité. ez a politikai 

atóság elölt kijelentette, hogy «uram, én félve a to­
vábbi katonai szolgálatom ideje alatt a vallomásból be­
következhető kellemetlenségektől, megtagadtam a valódi 
tényállásnak bevallásút. De ha most esküt kivannak rá, 
meg kell vallanom az igazat, mert hamis esküre nem 
kényszeríthető senki sem.» A \ olitikai hatóság már nem 
közvetlenül a katonai hatóságnak, hanem saját felsőbb 
polgári hatóságának felterjesztvén ezen jelentés tartal­
mát s indokait, ez utóbbi közölte a jelentés tar­
talmát a katonai hatósággal. Ez tehát oly utón, 
a mely irattárilag is elkülöníthető volt az előbbitől. 
Hogy mi történt ezen esettel tovább, azt nem tudom, 
mert az ügy piolitikai utón megszűnt. Annyi azonban 
bizonyos, líogy a néptanító a szenvedett bántalmazást, 
félve a katonai pályán felmerülhető kellemetlenségektől, 
eltagadta. Ez a szolid nyomás. (Tetszés a balon.) Ab­
ban, iiogv a katonai hatóság az egyszerű bizonyítékkal 
meg nem elégedvén, a néptanítónak vallomásara való 
megesketését kívánta, látom a szelidebb nyomásnak kí­
sérletét. (Igaz ! Úgy van balfelöl.) Az is igaz, hogy a 
katonai hatóságoknak két, még pedig irattárilag isjjelkü- 
lönithető okmány volt kezében. Használhatta az egyiket 
is a másikát is. Én nem hiszem t. ház, hogy mindket­
tőt használta volna, lehet, hogy egyiket sem használta; 
de ha használta volna, mindenesetre isak az egyiket 
használta volna, mert a katonai hatóságok eljárásának 
alapja nem a két okmánviság. A két okmányiság a 
Tisza-aera systemájának alapja. (Úgy van! a szélső 
halon.)

11a a t. miniszterelnök ur magyarázatára kerül a 
sor, ellehetünk készülve arra, hogy azon törvénybe, a 
melyben a magyar nyelv megemlítve nincs, belemagya­
rázza a német nyelvet, és hogy azon határozatból, 
melynek szankeziója nincs, úgy kimagyarázza a magyar 
nyelvet, hogy annak még csak nyoma Hem marad 
benne. (Elénk helyeslés a hal és szélsőbalon. Felkiáltá­
sok : Ez igaz!)

Meazlcnyl Lajos: A nagy hallgató hol van ?
Kun Miklós: tla nem szükséges valamely törvény, 

akkor fölösleges; ha nern ozélszorü, akkor rossz. (I'gy 
van! haliéiul.)

Se nem szükséges, se nem czélszerü az az intézke­
dés, melyet a 2.E és 25. §§ ok tartalmaznak. Csak a 
minapában mutatta ki egy igen t. képviselőtársunk a 
hozzáférhető leghivatalosabb és leghitelesebb adatok 
alapján, hogy a tartalékos tisztek sorában nemcsak 
hiány nincs, hanoin még jelentékeny felesleg is mutat­
kozik. (Ugv van! a hal és szélsőbaloldalon. Derültség 
jobbfelöl. Felkiáltások a szélsübaloklalon: Tessék meg- 
czáfolni')

Ifjúinknak tanulmányaiktól való elvonása s a máso­
dik évi szolgálattal való büntetése a tiszti vizsga letéte­
lének ezen második év által kényszerűvé tétele nem 
szükséges ; mert ha szükség van a tartalékos tisztek 
számának nevelésére, azt könnyebben érhetjük el. (Úgy 
van! balfelöl.)

De czclszerü-o t. ház, a javaslatnak ezen intézkedése? 
Czólszerü-e a polgári pályára készülő s c végett muga- 
gasabb műveltségre törekvő ifjúinknak a tényleges szol­
galat alatt tanulmányaiktól elvonása ? Czélszerü-e ezen, 
a szülök nagy áldozataiba kerülő s az ifjúkor napjaiban 
az iskola padjai közt eltöltött, hosszú idő alatt hosszas 
tanulmányokkal megszerzett műveltségnek a második 
szolgálati évvel úgy szólván a kaszárnya mocsarába 
valo° cisúlyesztése ? (Igaz ! Úgy van ! a bal és szélső 

baloldalon.)
Az ob-trukczionális eljárásra vonatkozó vádat, mint 

alaptalant és igaztalant önökre és vezérükre hárítjuk 
vissza. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Az a meggyőző­
désem, hogy a magyar nyelv s a magyar nyelv törvé­
nyes jogai érvényesülésének kérdése min lelségjog és 
i«v meggyőződésem szerint nem felségjog sem általában 
a "nyelvkérdés, sem a katonai dolgokban. (Helyeslés a 
bal és s/élsóbaloldalonj)

Az 1887: XII. t.-cz. a 11. §-ában nem tartalmazza 
a nyelvkérdést, nem is tartalmazhatja s igy ráfogni azt, 
hogy a nyelvkérdés felségjog volna, nézetem szerint nem 
lehet; mert nem volt felségjog 1848 előtt és nem volt 
felségjog 1887-ben, miután a nyelvet a 1887. t.-cz. fel­
ségjognak határozottan nem jelentette ki. Az 1808:111. 
t.-cz. a felkelő hadsereget hauseregnek nevezte, ugyan­
ezen törvényezikk 18. íj-ábun vagy jobban mondva 
pontjában azt is kimondja, hogy ezen nemzeti hadse­
regnek, ezen felkelő hadseregnek úgy betanítási nyelve, 
valamint vezénynyolvo magyar. (Halljuk! Halljuk!)

De méltóztassanak megengedni, hogy a felségjogokból 
folyólag azon kérdést intézhessem, vajon czélszerü, he­
lyes, politikailag megengedhető volt-o akkor, midőn 
egyedül a tiszti vizsga nyelvéről volt szó, azon kérdés­
nek előtérbe állítása, hogy a magyar nyelv törvényes 
igényeinek joga felségjog. Ez sem helyes, sem politikai­
lag megengedhető, sem parlamentáris nem volt.

Nem felségjog tehát a magyar államnyelv törvényes 
igényei érvényesülésének kérdése még az úgynevezett 
katonai dolgokban sem. De a kormány álláspontjára he­
lyezkedem s kérdem, helyes volt-e, politikailag indokol­
ható-e a felségjog kérdésének felvetése? Azt hiszem, 
nem; mert ha a magyar állami nyelv jogos igényeinek 
érvényesülése felségjog : a magyar felség, a király an­
nak érvényesülését nem tagadhatja meg; ha megtagadja 
vétkezik. Midőn pedig a kormány a magyar nyelv jogos 
igényei érvényesülésének akadályául a Koronát állítja a 
kérdés elé, kiteszi annak a koronát, hogy vétkezzék. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.)

A parlamentárizmus alapelve s első feltétele pedig az, 
hogy a király nem vétkezhetik; elhagyla tehát a kor­
mánypárt a parlamentáris tért és megszűnt a parlamenti 
kormányok első feladatának, a villumháritas czéljanak 
megfelelni, (Helyeslés a szélső balon.) mely szerint a 
villámhárítóba beleülhet a nemzet haragja, de 11 koro­
nának, szentül, sértelenűl, teljes fényében ragyognia 
kell. (Igaz 1 Ugv van! u bal- és szélső baloldalon).

Nem fogadom el a 24. és 25. Ji-l, nem fogadom el a 
Gajáry-féle határozati javaslatot. (Elénk helyeslés a bal­
es szélső baloldalon).

Nagy István jegyző: Mocsáry Lajos! (Felkiáltások: 
Holnap 1 Holnapután! Zaj.)

Elnök: Az idő előrehaladván, azt hiszem, a mai na­
pon félbeszakított tárgyalás folytatását a holnap d. e. 
10 órakor tartandó ülés napirendjére méltóztatnak ki­
tűzni. (Felkiáltások: Holnapután!)

Irányt Dániel: (Halljuk! Halljuk!) A holnapi nap 
nemzeti ünnep, melyet a hazafiak pártkülönbség nélkül 
országszerte megülnek. (Igaz! Úgy van! bal- és szélsö- 
ballelöl.) Képviselőtársaink közül is igen sokan válasz, 
tóik meghívása következtében kerületeikbe utaznak, s 
ennélfogva nem lehetnének jelen a holnapi ülé«»n, a 
miért is bátor vagyok kérni a t. házat, méltóztassék 
elhatározni, hogv holnap a képviselőház ülést nem fog 
tartani. (Élénk helyeslés bal- és szélsöbalfelől.)

Tiaza Kálmán miniszterelnök: Én is tudom a hol- 
napi napnak, mint a jogegyenlőség, a szólás- és sajtó­
szabadság ünnepének és a vélemények kölcsönös tisz­
telete ünnepének jelentőségét, én is értem és miután a 
t. ellenzék részéről a kívánság kifejeztetett, nincs kifo­
gásom nz ellen, hogy holnap ülés ne tartassék. (Tetszés 
jobbfelöl. Általános élénk helyeslés.)

Elnök: E szerint a véderőről szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalásának folytatása és a 11. sorjegyzék­
ben foglalt kérvények tárgyalása a holnapután szomba­
ton délelőtt 10 órakor tartandó ülés napirendjére tűze­
tik ki.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 55 perczkor.

1889

VIDÉK.

* A dunántúli ref. egyházkerület Győrött befe­
jezte közgyűlését. A folytatolagos közgyűlésen egyházi 
rendes konvenli taggá Vály Lajos, póttagokká Kiss 
Gábor és Őzike Lajos. Világi rendes taggá Véghelyi 
Dezső Vfszprémmegye alispánja, póttaggá pedig G' rgiy 
Károly táblai biró választatott meg. Heves vitát k- ltett 
Őzike" Lajos tatai esperes és Konkoly Thego Imre indít­
ványa, hogy a polgárdii egyházközség addig, inig aa 
ott uralkodó viszályok meg nem szűnnek, a püspök kor­
mányzása alá helyeztessék. A közgyűlés nem fogadta 
el az indítványt, s az egyházközséget a tatai egyház­
megye felügyelete alatt hagyta. Kedden a közgyűlés a 
missio egyházak ügyét tárgyalta. A kerületnek I- huné­
ban és Szlavóniában vannak missio egyházközségei, 
melyek tuteüies pénzáldozatokat vesznek igénybe. Leg- 
szomorúbb sorsuk van a szlavóniai missió hitközségek­
nek, melyek részint a megfelelő papok és tanítók hiá­
nyában, részint pedig más különböző okok folytán a 
veszélynek vannak kitéve, hogy tagjaik, kik legnagyobb­
részt magyarajka kivándoroltak, anyanyelvűk mellett 
ősi vallásukat is elvetik. így tehát e két szempont is na­
gyobb tevékenységre és áldozatra készteti az egyház- 
kerületet. Ott szerfelett nagy feladat vár a dunántúli 
egyházkerületre, melyet ha kedvezően sikerül megoldani, 
úgy dicsőséges s nz egész nemzet dicséretét érdemlő 
munkát fog végezni. A jelentés letárgyalása után a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a missióállomások felállítását 
egy! izmegyénkint fog,a eszközölni. Ezen határozatát 
jóváhagyás végett a konventhez fogja beterjeszteni. Mi­
után a közgyűlés még néhány kisebb fontosságú ügyet 
igy, iiogy a mezőföldi esperest a polgárdi pap-ügybea 
elkövetett inkorrekt eljáráséit önigazolásra hívja fel stb. 
végzett, a tanácskozás véget ért.

* Peatmegye közigazgatási bizottsága mai ülésében 
megválasztotta a regale végrehajtási utasítás értelmében 
alakítandó küldöttséget. A küldöttség elnökéül Főldváry 
Mihály alispán, helyettes elnökül: Bo.-sányi László, ren­
des küldöttség! tagokul: Baross Pál, Prónay Dezső br., 
helyettes tagokul: Tahy István t. főjegyző és Fazekas 
István választattak meg. Ezen kívül a magyar állam­
vasutak hatvani pályaudvarának meghosszabbításához 
szükséges kisajátítási tervek megállapítása végett szin­
tén bizottságot küldtek ki. Az ülés során a tanfelügyelő 
bejelentette, hogy a félegyházai hírlapból arról értesül­
vén, hogy a szőlőkben és tanyákon kvalifikálatlan em­
berek zugiskolákat tartanak, — fölhívta a fólegyházai 
polgármesteri, hogy e zug-tanitók ellenében indítson 
vizsgálatot s névsorukat küldje be hozzá. A fölhívásnak 
azonban nem lett eredménye s a tanfelügyelő most 
kéri a bizottságot, hogy a nevezett város polgármesterét 
utasítsa a tanköteles gyermekek összeírásának keresz­
tülvitelére s külön a szülübelicket és tanyaiakat. A bi­
zottság a tanfelügyeld eme kívánaténak eleget fog tenni. 
Több csekélyebb fontosságú ügy tárgyalása után az ülés 
véget ért.

jMozgalom agvédtörvény ellen.
Alsófehórmegye törvényhatósági bizottsága, mint 

említettük, márcz. 12-én tárgyalta az araui átiratot. A 
félhivatalos 0. E. azt taviratoztatta magának a közgyű­
lésről, hogy a törvényhatóság pártoló tudomásul vette 
az átiratot. A mint az Ellenzők írja, ennél sokkal több 
történt, mert a közgyűlés óriási lelkesedés között, hat 
ellenző szavazattal szemben elhatározta, hogy Arad vá­
ros feliratát pártolja .•>• ily értelemben maya is {elír 
a képviselöházhoz a ‘Jő-ilc szakasz ellen. A köz­
gyűlés határozata városszerte nagy lelkesedést keltett.

Debreczenben az ifjúság és a polgárság márcz. 
12-én impozáns tüntetést rendezett a véderőjavaslat 25. 
§-a ellen. A tüntetésre leginkább az adott okot, hogy a 
törvényhatósági bizottságot a jogügyi bizottság sürgeté­
sére sein hívták össze, s igy mesterségesen akartuk el­
nyomni a közvéleményt. Elkeserítette az ifjúságot, hogy 
Geresi Kálmán, Tisza István volt nevelője, a ki most a 
debreczeni főiskola tanára, de annak nem igazgatója, a 
felhívásokat önhatalmúlag letépetté. Midőn az ifjúság 
jóval nyolez óra előtt s karonfogva 8—8-ával alakult 
tömör sorokban elindult, a város törzspolgársága, intel­
ligens úri emberek kettős sorokban foglalták el a fő­
piac znak a városházától eső részét, még pedig úgy, 
hogy a sétányt lepték el kétfelöl, a kocsiutat szabadon 
hagytáK. A boltok lépcsőit s az egyes házak erkélyeit 
urf hölgyek lepték el. Tekintélyes polgárok házai (mint 
pl. a nagytekintélyű Szikszai-család főtéri házának) 
egész frontban kivilágítanak s ugyanott, valamint a 
szomszédos házakból úri nők lengették kendőiket. A 
két erkélyes függetlenségi körből két hatalmas nemzeti 
szinti zászló lengett alá s a kör helyisége szintén ki 
volt világítva. Így indult el a menet, a közön­
ség rokonszenvélül kísérve útjában s időközben oly 
óriásivá növekedve, hogy mire az eleje a megyeház elé 
ért, a végo még a nagy templom mellett sorakozott. A 
komoly tüntetésben részt vett tanulók száma később el­
érte az ötszázat, a tüntető közönség pedig 6-/000 
főre tehető s ennek igen nagy része tartozott a művel­
tebb osztályokhoz. Az impozáns sokaság a Kossuth- 
nóta hangjai mellett vonult végig az utozákon, számuk 
növekedett, mint a hogörgeteg. Midőn gr. Degenfeld ló- 
ispán lakása elé értek, fülsiketítő macskazene reszket- 
tette meg a levegőt. Innen a Simonfy polgármester la­
kása elé vonultak, hol ismétlődött a tüntetés. A polgár­
mestert is megmacskazcnélték. Majd a függetlenscgi kor 
eleibe mentek, hol hazafias beszédek tartattak, mi köz­
ben sűrűn hangzott fel az «éljen Kossuth Lajos !» es 
«abczug Tisza Kálmán!» A rendőrség nein avatkozott 
bele s így a tüntetés példás vendben folyt le.

Nagyvárad, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Nagyvárad város törvényhatósági bizott- 
sáea ma délután hosszas és érdekes vita után határo­
zott az aradi felirat ügyében. A tanács javaslatával 
szemben, hogy a felirat egyszerűen tudomásul vétessék, 

a függetlenségi és 18-as párt nevében Kanyhnssy 
János ügyvéd szólalt fel s kifejtve a véderöjavaslat 25. 
szakaszának sérelmes voltát, majd a felirat pártolását 

és hasonló felirat küldését indítványozta. Mmethy 
Károly felszólalása után, ki tanácsi javaslat elfogadásai 

ajánlotta, Hinder Károly cv. lelkész beszélt nagy tetszés 
melleit, az aradi leiirat mellett, mire Hitook Zsigmond 
annak hangsúlyozásával, hogy az állam nyelvét a tiszti 
vizsgára is alkalmazandónak tartja, opportunitási tekin­
tetből a tanácsi javaslat mellett foglalt állást. A vita be- 
rekesztetvén az aradi felirat szótöbbséggel egyszerűen 

tudomásul vétetett.
Baja márcz. 1!. A városi törvényhatóság ma Par- 

csctich Felix luispén elnöklete alatt rendes közgyűlését 
tartotta, melyro igen 'Un jelentek meg. A közgyűlés 
Arad város ú.; Haj.luvármogyének a véderőtor.enyre 
vonatkozó átiratát egyhangúlag tudomásul vette.
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volt királyának, Milánnak valóban nagy- 
érdekű nyilatkozatait, melyeket legutóbbi távirataink­
ban közöltünk, még ki kell egészítenünk egyes rész­
letekké1 melyek kellő világításba helyezik a volt 
király gondolkozásmódját és visszalépésének okait. 

Íme a már idézett tudósítás illető része :
A ágban uralkodó hangulatról szólva, a ki- 

i-'dv t;.: inondá : '-Szerbiában értik az én eljárd-rtik az én
okait. Egyik helyeslő nyilatkozat a másik után 

er’,. . ik hozzám, mert az emberek belát ják, hogy 
é: j, vs becsületes szándékkal cselekedtem, mert 
tudia.-. és érzik, hogy a kormányzásba való beleíá- 
radásom, a melynek végül leiáldoztam a trónt, 
n,-.-n szeszélyen vagy állhatatlanságon, hanem a té­
riek kénvszeritő hatalmán alapul. Igen. nekem jo- 
g0:!l van fáradtnak lenni. Két nagy kormányzati 
kvrs; ?.k van a hátam mögött. Menjen át a harma­
dik mely nevemhez fűződik, a fiamra.»

Á király ezután az uj alkotmányra tért át. «Azt 
úgymond, «hogy az uj alkotmány nagyon is 

s. Nos. a nép nincs ebben a nézetben, s az 
é . nézetem itt háttérbe vonul; én azonban azt 
hiszem, hogv vagy valósit hatónak bizonyul az alkot­
ni.mv a regensség éveiben, s akkor fiam ám kö- 
. - uz uj alkotmány által megszabott utat, a inig 
L.:a ik vagy nehézségek fognak fölmerülni s 
y.;kvr az ifjú király alatt könnyebben eszközölhetuk 
ö mód sitiások. mint az én uralkodásom alatt. Azt 
tanác- ’ták nekem, hogy ez uj alkotmány alapján 
tovább uralkodjam. Risztics kérve kért, hogy ma­
radja'. ? hagyjam kormányaimat egymásután tetszés 
szerint e járni és magukat lejáratni. De én kijelen­
em. h '•)' ezt nem tehetem. Nézetem szerint a 

t- ónon nem szabad árnyékkirálynak lenni: a 
kir . akaratának és szavának érvénynyel kell 

: - : Nem akarok oly király lenni, ki csak aláír 
miiztereinek bábja. Nem áldozhatom fel azt a 

i: «rvözödesemet, hogy a modern alkotmányos ér- 
ídJmb-.-n vett fejedelem a Balkánon még most kép­
telenség. Az ország nem volt e véleményben, és 
minden párt megegyezett abban, hogy annak ellen­
ié követelje, a mit én a királyi hatalom szüksé­
ges kellékének tekintettem. Ennek daczára küzdöt­
tem. egy mindnyája ellen: végül kifáradtam. A 
küzdelem" igen aránytalan, midőn ez az egy egy­
szersmind a király. Tovább mentem, de kitartot­
tam wlna az utolsó lehelteiig, ha nem vagyok ab­
ban a meggyőződésben, hogy épen az oly orszá­
gokban. minő’ Szerbia, az egy ideig tartó regens­
ség elünv. Spanyolország képe állott előttem és 
hatott reám. Gyermek ellen nem szokás küzdeni. 
Spanyolországban eltűnt a pronuncziamentók ideje, 

a mióta gyermek ül a trónon.
Azt véltem hát. hogy úgy saját országomnak", 

mint a hatalmaknak érdekében, a melyekhez híven 
ragaszkodtam, jól megfontolva cselekedtem. Most oly 
helyekről, a hol azelőtt csak dicsértek, a le_gkese- 
rüb’b ócsárlást hallom. Árulónak neveztek. Elfelej­
tették-e, hogv hol élek ? A keleten vagyok, a hol a 
politikai viszályok nemcsak a pártokat, hanem a 
fejedelmeket is gyorsan elhasználják. Görögország­
nak megvan a maga trónfosztott Ottója, Romániá­
nak Cusája, Bulgária a győzelmes Battenberget el­
űzte. Szerbiát Milos szabaditá meg. Mint hálálták 
azt meg neki ? S Karagyorgyevics Sándornak es 
Obrenovics Mihálynak jobb sorsot adtak-e, mint 
nekem, kinek nincs más választásom, mint hogy 
menjek, ha országomat, politikámat és dinasztiámat 
a legveszélyesb ingadozásoktól meg akarom men-

lC A királv ezután nagy nyugalommal beszéli jövő­

beli terveiről. «Utazni fogok,.» monda, «utazni, a 
milyen messzire csak lehet, keletre, vagy Spanyol- 
országba. Itt nem maradhatok, ha csak azt nem 
akarom, hogv kicsufoljanak, hogy idegen regensseg- 
nek az árnyékában kipihenem magamat. Esz­
tendő múlva visszatérek, hogy apai kötelességemet

’ itt, vagy

osz- 
szúmtnal 
E czélból

A kiküldött bizottság, mint jelentettük, egy ellené­
ben tiz szavazattal abban állapodott meg. hogy ezt 
javasolja a háznak. — Az egyes liga tagoknál ma 

folytatták a házmotozásokat. A Bé: ublique Fran- 
caise szerint az eddigi házmotozások bizonyságot 
szolgáltattak arra, hogy a liga mozgósítási terve 
valósággal általános zendülési terv volt, a mennyi­
ben minden meg volt állapítva a legapróbb részle­
tekig. — Az illető (.Utasítás», jjmelyet Derouléde 

mint elnök irt alá s mely februárban bocsáttatott 
ki, általános részében ezeket mondja: Amaz önké­
nyes rendszabályokkal szemben, melyekkel a kor­
mány esetleg a l.igue des patriotes ellen fölléphet, 
az igazgató bizottság a párisi bizottságot föl­

kéri, hogy állandóan mobilizált állapotban tartsa 
magát. Ezzel az igazgató bizottság azt czélozza, 
hogy az egyes bizottságok egész ereje e mobilizá- 

czióra különösen fölhivatva, állandóan köteles magát 
a kerület főnökének rendelkezésére készenlétben 

tartani a végből, hogy ha a ligát föl akarnák 
látni, azonnal összegyűl éhezhessék teljes 
még pedig oda, a hol szükség lesz reá. 
némi módosításokat szükséges tenni a jelen szerve­
zeten, mely már január 27-ikén ki lett próbálva. 

Következnek ezután a részletek, melyek megálla­
pítják. hogy milyen szervezet léptetendő életbe, s 
végül ez van mondva: Ez általános szervezet fő- 

czélja az, hogy a lehető leggyorsabban, minden táv• 
irda, posta stb. nélkül, rondel eleket teltessen közölni 
a liga tagjaival. Egyszóval, összegezve a dolgot, a 
szervezetnek oly jól kell berendezve lennie, bog) 

két óra alatt minden párisi liga-tag kezében tart­
hassa az értesítést.

Az angol alsóház tegnapi ülésében 259 szavazat­
tal 193 ellenében elvetette másodszori olvasásban 
a parnelilák által indítványozott bilit, mely oda 
irányult, hogy a bűntények megakadályozásáról 
szóló törvény alapján fogságban levőket jobb bá­

násmódban részesítsék. A vita folyamán Balfour 
kijelenté, hogy humanitási szempontból talán kívá­
natos lehet a fogsági szabályzatok módosítása a 
kisebb vétségeket illetőleg, és e kérdést tanulmá­
nyozás tárgvává is fogja tenni; de nem áll ez 
azokra nézve, kik boycott olásra és megfélemlítésre 

izgatlak vagy más erőszakoskodások 

fogságban.

miatt vannak

A legrégibb magyar asztaltársaság márczius In-ét a 
Kislaludy-uteza Ifi. sz. a. levő helyiségében ünnepli 
meg. —'A józsefvárosi 111-ik magyar asztaltársaság a 
külső stác-zió-utc'.a 13. sz o. levő Losonczy-féle ven­
déglőben ünnepli meg a szabadság napját. — nagy­
szombatban, mint tudósilónk táviratozza, ma ünne­
pelték meg márczius 15-ikét. Az épületeket lobogódisz 
ékesíti. Az ifjúság és a polgárság a rendezés élén ál ó 
magyar körrel a honvédemlékhez vonult. A dalárda 
éneke után dr. Kanovics a magyar kör elnöke vázolta 
a nap jelentőségét, dicsőítve lionvódeink emlékét. A két 
ezernyi tömeg a Rákőczi-indulőval ekkor elvonult. Az 
ifjúság együtt maradt s megkerülte a várost, majd a tér­
parancsnokságnak szomszédságában levő templom elé 
gyűlt, mely rendes temploma a gimnáziumnak. Itt el- 
énekelte a szózatot, Kossuth nótát, éltetve a királyt. Az 
abezug nótával visszamentek az emlékhez s a hazat és 
Kossuthot éltetve eloszollak. _A magyar körben 60 terí­
tékű bankett volt: az elnök Kossuthra, Somogyi mérnök 
az ünnep emlékére, Wallner ügyvéd u polgárságra 
mondott toaszlot. Az elnök indítványára Kossuthnak 
üdvözlő táviratot küldtek.

— Rudolf trónörökös emlékezete. Tisza Kál­
mánná szül. Degenfeld Ilona grófnő elnöklete alatt ma 
a vöröskereszt-egylet tanácstermében 18 budapesti jóté- 
kony-nőegylet képviselői ülést tartottak, melyben aláír­
ták a királyi párhoz és Stefánia özvegy trónörökösné­
hez intézendő részvétfeliratokat. A jótékony-egyletek a 
következők: budai jótékony-nőegylet, első budapesti 
szegény gyermekkert-egylet, első gyermekmenhely-egylet, 
gyermekbarát-egylet, jósziv-egyesülel, Kioldd fővárosi 
szereletház-egyesület, Mária Dorotlica-egyesület, magyar 
gazdasszonyok országos egylete, a magyar korona or­
szágainak vöröskereszt-egylete, országos kisdedóvó-egye- 
sület, országos nöipar-egylet, országos nöképzü-egyvsu- 
let, pesti első bölcsőde-egylet, pesti izr. leány-árvabáz, 
pesti izraelita nőügyiét, protestáns árvaház, Tahitim nő­
ügyiét, Stefánia feliér-keiesztegylet. A részvétfeliratok 
fekete moirée-untique böralbumba vannak kötve és egy­
szerű kiállításnak. Az egyes lapok gyászkeretbe vannak 
foglalva. Az ö felségeiknek szánt album első oldalán 
fehér moirée antique selyemre a magyar korona, ez 
alatt a Habsburg-ház czimere és a bajor czimer van 
hímezve; ugyanily kivitelben az özvegyhez intézendő 
felirat első oldala föherczegi koronát ezalatt a a házi 
és a belga czimert mutatja. A jótékony-egyletek kép­
viselői elhatározták, hogy a két felirat szerzőjenek 
Fáik Miksának jegyzőkönyvileg köszönetét szavaznak.

— Nópfölkclo tisztek zavarban. A Műcsarnok 
czimü könyomatos helyi tudósító nyomán közölt újdon­
ságunkra az 0. É. a következő helyreigazítást adja: Az 
a közvélemény, hogy a népfelkelő tisztjelölteknek, tiszti 
beosztására vonatkozó ajánlati lapjaikat visszavontak 
volna, tévedésen alapszik, mart a muH évben nyilván­
tartásban volt 1329 ily egyén közül mindössze csak <4 
oly ecyén töröltetett, kik vagy a népfelkelési kötelezett­
ségnek megfeleltek, vagy a népfelkelés! szolgálat alól 
felmentetlek, vagy elhaltak — és végül a neplolkelo 

................... e’lett

egy Schneider Rikhard nevű 2fi éves fiatal embert vívás 
közben véletlenül ngvonszurt. Friedmann Sant.or barom 
év óla egy gépgyár társtulajdonosa. Áldozatával Schnei­
der Rikbárd tartalékos liadnagygyal, a ki hat év óta volt
a «vivő-klub» rendes tagja, tegnap az esteli órákban a 
klub helyiségeibe ment, a hol akkor alig volt néhány em­
ber ; víváshoz készül ék, felöltötlék az arezvédöket és a 

itörrel

ocimeiuer, a iw mm wun.v.v. .... ..........- „ . .
modoráról, ezúttal is ol an tűzzel támadott, hogy h ner ­
mann eleinte pusztán csak arra szoritkozolt, liogy e - 
lenfele vágásait felfogja. Ez azonban meglehetősen ne­
héz volt, mert Schneider atldéla termetű, izn.es ember 
s rendkívüli ügyességgel kezelte a kardot. Csak úgy 
osztotta a csapásokat Friedmannra, a ki vegre 
megunva a dolgot, riposztirozni kezdett. Kozlm 
kölcsönösen nehány úgynevezett tempo-vugust csi­
náltak, mikor egyszerre Schneider egv heves tumadas 
után nagyot sikollva, hátrabukott, 
lotthalványra válva állt a helyén, kezében 
begvü karddal. A szomszéd teremben vívó Kurz seged- 
tanár és a klubnak egy tagja, a félig nyílt ajtón Lüva 
a történteket, berohantak a szobába, és Schneider tejé­
ről levették az arcz-védöt. A szerencsétlen fiatal ember, 
kinek mind a két sz»me le volt hunyva s közülük 
az egyik erősen meg volt dagadva, alig érthe­
tően mormogta: «Fel:» - «Vizet!» - s azután ne­
hány összefüggéstelen szót morogva, elnémult. A jelen­
lévők megmosták a sebét e azonnal értesítették a 
mentő-társulatot, melynek küldöttei csakhamar meg is

Friedmann ha- 
vércs

teljesítsem és fiam nevelését vezessem, es it , vagy 
a vidéken megtelepedjem. Egyelőre csupán arra 
gondolok, hogv minden politikától meneküljek es a 
dolgoknak szabad folyást engedjek. Akkor aztan 
nem fogom többé annyira megfigyelni a kozvéle- 
ménv Ítéleteit, mint eddig. Csak hadd liigvjenek to­
vább is a mendemondának és hurczolják nyilvános 
«ágra magánügveimet. Kényes kérdést érintek itt 
a nő uhöz való viszonyt. Rám nézve be van az le­

ft mint hogv országom uj alkotmányában al-
Ez az alkot-

ÚJDONSÁGOK.
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- Szemelni hírek. József föherczeg fiai 
László és József föherczegek tegnap Bécsböl Ai- 
csuthra utazlak. — Lajos bajor regensfietvzeg má­
jas első napjaiban Becsbe érkezik s nővéré Adel­
gunde palotájába száll. - Figra gróf becsi o asz 
na-'vküvctnél Umberto király születésnapja alkalma- 

boí’ma tisztelgett a diplomáciai kar. — Leüss 
berezeg a bécsi nagykövet pár nap óta gyengélke­
dik. -- Bolfras altábornagy a király katonai iro­
dájának most kinevezett főnöke Becsbe érkezett.
Br. Orczy Béla ö felsége személye körüli mmiaztei 
visszaérkezett a fővárosba. — Schiffncr Ede és 
Rónai/ Farkas kanonokok beiktatása Nagy \ inadon 
ma ment végbe. — rabing Theofil ^ázságügymi- 
niszter állapotában lényeges változás nem állott be. 
A beteg az éjét nyugodtan töltötte. — tannizo.cn 
Szaniszló római vegyészeti tanárt, a berlini Kir. 
tud. akadémia, a természettant es mennyisegtam

osztálv levelező tagjává nevezte.
— királyi Kihallgatás. A király mn délelőtt álta­

lános kihallgatást adott, melyen megjelentek Császka 
püspök belső titkos tanácsos, gróf Zichy Ágoston u. t. 
tamV'303, Szabó püspök, Cromon államtitkár, Stepbam- 
, I • ■ u:..z fl.í.m L-omnríi? Nlederiliailll UgY*

jezve,

és nejéről
Mouinban él-

íamjogilag is elintézettnek tekintetik. ^ 
minu (Le fogja látni, a ki elolvassa a /0. —
hallgatagon elismerte a válást; csak a királyiul és 
a trónörökösről van benne szó : a királynénak se 
jogot, se kötelességet n^m ad. De nekem lemondá­
som után is vannak jogaim és kötelességeim, l el- 
iositoni fogom amazokat és védelmezni emezeket. 
Hízelgők úgy vélekednek, hogy én. a harezhoz te­
vén szokva, nem fogom elviselhetni a nyugalmat és 
vissza fognak hirni. Ily hívásnak nem fogok engedni 
Hu alattvalója maradok fiamnak, természetes oltal- 
mazőja az u jogainak s nc-m akarok a történetem­
ben mint olyan apa élni, ki fia ellen lepett so-

r°Müán ezután visszaemlékezett azokra a boldog 

napokra, melveket az országban loltott s v.-gr«, 
m.'"is i-rv kiált föl: «Soha sem fogom megbánni 
életemnek legdöntőbb lépését! Ha a történelem ítélni 
fog fölöttem" cselekvésem okai még világosabbak 
lesznek mint ina. s mindenki föl fogja ismerhetni, 

hőos koronámra azért mondtam le, mert meggyő­
ződtem róla. hogy ért meg Ml tennem ha csak fe­
nyegetni nem akarom országom nyugalmat és lenti­
je' s ezzel együtt Európa békéjét is.»

A Timesnuk szerb körökből azt Írják, hogy Milán 
nem mondott volna le, ha orosz részről jelentékeny 
ö- reget nem kapott volna, oly feltétellel, hogy mond­
án io. Nyíltan beszélik ezt Belgrádban s ép ezért 
a szkups' na nem igen fogja megszavazni Milánnak 

az eddigi czivillista felét. A radikálisok szerint 
Milánt nem illeti meg semmi, legkevésbé pedig a 
végből, hogy a pénzt aztán Becsben vagy Harisban

kult-e cl. __ Ugyancsak a Ti,ms közli Riszticsnck
nyilatkozatát, melyet a szalonikii vasút meg- 

nvitásakor Klaczko Julián előtt tett:
, Oroszbarátnak neveznek.» mondá Bis'tics: «de 

mit jelent ez? En függetlennek és erősnek óhajtom 
iátni Szerbiát; ezért tartottam Oroszországgal. Mi 
hálával tartozunk Oroszországnak, mert szabadsa­
got szerzett nekünk olv időben, mikor semmi más 
európai hatalom nem segített s mikor Európa tény­
leg azon iparkodott, hogy megóvja az ottomán bi­
rodalom épségét. 8 « jövőben <s egyedid Oroszor­
szág az, mely jogaink elérésihez

tatnak el. .
„ Battenberg Sándor horczogrol

azt Írják Milánóból, hogy ott az Albergo 
vezik a méz-s heteket. A fiatal pár a minap mcgla o 

Scala színházat. A berezug nejéi, a ki meg min 
a színházért, alkalmasint az indította arra,gáttá a 

dig rajongrun íaiong a szumuiui i, ........ - , — ....hogv Milánót válassza tartózkodási helyül, ‘ORy Milano 
par-’excellonee színház város. Hír szerint Ba lenbe, g 

Palazzo 1 ural tulajdono-par ------
lmrczcg a via Meraviglin levő ------
sütői egy lakást bérelt ki, a melyben eddig .leél, a 
Banca Generale aligazgatója lakott.

__ Tisztelgés a háznagynál. Teleki Cu.za grot a 
képviselőház uj háznagya, ma délelőtt fogadta a képvi­
selőházi hírlap tudósítókat kiknek noveben 
Albert mondott üdvözletei. Teleki gróf koszone.ct mon­
dott a kifejezett jóindulatért, es kijelentette, bogy' «"inf 
elődje, úgy ö is, a sajté, irányában mindenkor a legna­
gyobb előzékenységet fogja tanúsítani, nemcsak mivel
® * . • I á" l..in«rvi O’/íLl

egithet. Bosznia,
Ilerceeqovina, U-Szerbia ét Makedönia WjJ 
roltakép mihozz&nk tartóz,k s arra kell töreked­
nünk. hogy visszanyerjük. Ausztria-Magya or zag­
yai mint’ hatalmas szomszéddal jó viszonyban. kel 
maradnunk, de mióta Ausztria-Magyarorszag éhéit 
két tartómén unkát, akadály lett.az kunkban seti; 
zárja nemzeti jövőnk kilátását. Másrész ‘

részéről semmitől sem kell fenünk. M eló t 
Oroszország magához ragadná Szerbiát, Konstant 

nápoly urának kellene lennie.»
A franezii hazafias liga képviselő tagjait a kép- 

viselöház minden valószínűség szerint ki fogja adni-

irányában mindenkor a
mivel a

sajtót' mindenkor" trsztelte; hanem azért is, mert ismeri 
hatalmát. Kérte is a megjelenteket, hogy támogatásukat 
mint elődjétől, úgy tőle se tagadjak meg.

_ asäroziuB tizenötödike. A holnapi nagy nem­
zeti ünnepen az egyetemi ifjúság a múzeum előtt tizenkét 

pontba szedve kihirdeti, hogy : «mit kivan, a ma­
gyar nemzet f» A «máreziusi ifjúság» tizenkét pontja 
a következő: 1. Önálló magyar hadsereg. -- 2. Amíg 
önálló magyar hadserege nem lesz, a közös hadsereg­
ben jogot a magyar nyelvnek, a magyar nemzet színei­
nek és állami jelvényeinek. — 3. Kívánja, hogy a ha - 
sereg minden katonája esküdjék fel a magyar alkot­
mányra. - 4. Kíván magyar földön magyar tannyelvű 
katonai iskolákat és tiszti akadémiát. - fi. Kívánja 
ifjúsága érdekeinek s jogainak teljes megóvását s ezért 
követeli a katonai törvényjavaslat 25. §-ában a magyar 
vizsganyelv törvénybe iglatását. - 0. Kíván magyar 
királyi udvartartást. Ősi szokásai és eVvulhotlen jogai 
szerint állandó királyi udvart az ország fővárosában. 
— 7. Kíván erős, bátor és határozott nemzeti politi­

kát hogy Magyarország egészen a magyar nem­
zete legyen. - 8. KivánjagMagyarország közgazdasági 
önállóságút. - 9. Kívánja, hogy ismerje el mindenki, de 

különösen a magyar kormány Magyarországon a ma- 
avar kultúrának hegemóniáját s a magyar állami nyelv 
egyedüli uralkodását. - 10. Kíván oly nemzeti kor­
mányt, melyet a nemzeti eszmék lelkesedése vezet s 
mely az 1848-diki nemzeti és demokratikus vívmányo­
kat híven megőrizze s következetesen fejlessze 
Kívánja a választói jog cenzusának 
1,0-v minél több állampolgár gyakorolhassa törvényes 
jogát és érvényesíthesse politikai akaratát az alkotmány­
ban. - Kívánja az 1879. évi honosság, törvény gyors 
megváltoztatását, hogy e hazának élő kgnagyobb fia 

Kossuth Lajos hontalanná ne váljék.-^* 1889-iU 

máreziusi ifjúság.»

nosai jogosítva lesznek az egye eni ‘ rkordonon belül, a muzeum előtt. «gjWjtoJLvJU,£l 
dig a muzeum-kertben tartózkodni. Kordon egyek 1

— íi.
alábbszéllitását,

(Iájában (Lipól ulcza 25. sz.) A . ... .i«»
számára a muzeum-kert muzeum-kornli r 
állítják lel a szószéket.

tiszti kijelölésre való igénynek fenlarlása mellett meg t 
oly egyén is, kik a folyó évben »sorozás alá jutnak s 
Így népfelkelő tiszti beosztást nem nyerhetnek Az idé­
zett forrás szerint a honvédelmi miniszter különösen nagy 
súlyt fektet arra, hogy mindaddig, fiiig a jtartalék tiszti lét­
számból az e részbeni szükséglet nem födözhető, a népfel­
kelő tisztképzö tanfolyamot végzett egyénekből álljon, miért 
is ezen arány fentarthatása végett a tisztképzö tanlo- 
lyamok rendszeresen minden évben fognak tartatni. Az 
erre vonalkozó eljárás 1888-ban nyomtatott példányai a 
ePallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál» min­
denki állal megszerezhető «Utasítás a magyar kir. nép­
felkelő tisztképző tanfolyamok számára» czitnü könyv­
ben van szabályozva. A tanfolyamoknak évenkmt június 
hó 17-től 3 hétre szándékolt felállítása pedig elúlegesen 
a közigazgatási hatóságokkal és az összes nagyobb hír­
lapokkal is közültetik.

— Milán exkirály meghalt. Ez a megdöbbentő 
hir terjedt cl Becsben az éjjeli órákban s nbécsi lapoK 
bár tartózkodva, de a különféle verziókkal együtt közük 
is a szcnzácziós hirt. A «W. Tgbl.» az éjjel azt az ér­
tesítést kapta, hogy a belgrádi ^áviratok szerint Milán 
exkirály nincs többé s hogy halálát némelyek szerint 
öngyilkosság, mások állítása sz/rint azonban bűnös me­
rénylet okozta. A hir gyorsan terjedt el az osztrák fő­
városban s a tőzsdén beszéltek róla, de hatása nem volt, 
mert nem erősítették meg. A bécsi szerb követség sem­
mit sem tudott a dologról, sőt a kérdezősködött utján 
jutott még annak is tudomására, hogy az exkirályt Becs­
ben halottnak tartják. Budapesten a szerb konzulátus­
nál ma délután két órakor még szintén nem tudtak 
semmit a különös hir elterjedéséről, a mi kétségtelenné 
telte, hogy az egész dolog nem egyéb érthetetlen men­
demondánál. Egy mai keletű belgrádi távirat egyébiránt 
e«ész határozottsággal megczáfolja a hirt s arról érte­
sít, hogy Milán exkirály a legjobb egészségnek örvend.

— A Trefort-hagyaték árverése Néhai Trefort 
Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszter hagyatékát ma 
délelőtt árverezték el az elhunyt miniszter Széchenyi­
ül,-za 1. sz. alatt volt lakásán. A miniszter hagyatéka 
ellen a háztulajdonosnő, özv. Ganz Jozefa kért árverést 
819 frt 7fi kr házbérturtozás fejében. Az árverés meg­
tartásához a család is hozzájárult s igy az ma d. e.10 
órára tüzetelt ki. Az árverés foganatosítását dr. I oknji 
Nagy Lajos kir. közjegyző helyettese eszközölte a kincs­
tári5 kiküldött jelenlétében. Nagyon sokan voltak ott, a 
kik egyes emléktárgyakat akartak vásárolni a miniszter ha­
gyatékából, igy Berzeviczy Albert államtitkár, dr. Mavkusov- 
szky Lajos min. tanácsos, Szalag Imre min. osztálytaná­
csos, Radisics Jenő az iparművészeti muzeum igaz­
gatója, Filtler Kamill iparművészeti múzeumi őr, Ait- 
dora egyetemi könyvtártiszt, továbbá Benká Kálmán 
iiavvéd, a család jogtanácsosa stb. Az árverési hiénák 
teljes számmal gyűltek egybe. A budapesti ódondászok 
és műkereskedők szintén szép számmal voltak képvi­
selve. A tárgyak aaban a helyzetben voltak, a mint a 
miniszter elhunyta után találtatlak. A bútorok rendes 
helyükön voltak az elő-, nappali-, háló- és könyvtári 
szobában. Jobbára egyszerű tárgyak, inkább tumor, 
tartós, mint szemrevaló holmik. Fényűzésnek sehol 
nyoma sem volt. A falakon lézkarczok, szinnyo- 
matu olajképek, az ablakokon kisebb üvegfestmények 
függtek. Az árverés a hagyatéki leltár sierml a háló es 
dolgozó szobában kezdődött. Két szekrényt adtak el 
először, azután az íróasztalt, ágyat, éjjeli és könyvszek­
rényt s néhány képet. Ate árverések rendes alakjai 
csakhamar meggyőződtek, hogy nem konkurálhatnak 
semmire, mert minden egyes tárgyat bármily ma­
gasra verték is, Benkö Kálmán vásárolt meg. tol­
tak mégis, a kik mindenár*! szerettek volna valamit 
szerezni s például az egyszerű bronz tintatartót 20 frtra 
verték fel, de utoljára is kénytelenek voltak visszahú­
zódni. A butornemüek közül egy könyvállvány s egy 
diófa-asztal kelt el legmagasabb áron, a szekrény bo, 
az asztal 55 frlon. A mieiszter egyszerű arany órája 
13 írton kelt el. A képekért szintén elég jó árak folytak 
be, kivéve Munkácsy «Krisztus Pilátus előtt» müvének 
e-y másolatát, melyért 8 frt 50 kit adtak. Legnagyobb 
érdeklődést keltett a könyvtár eladása. A könyvtár körül­
belül 1000 kötélből áll, jobbára franezia és angol mü­
vek s az akadémia kiadványai, továbbá tömérdek 
röpirat és folyóirat, valamint egyes díszmunkák. A 
könyvtár 2G0 frtra volt becsülve s egyszerre került 
árverés alá. Az antikváriusok mindenáron magukhoz 
szerették volna váltani s 1200 frtra verték fel, végre is 
1202 frlon Benkö Kálmán vette meg. Szóval az összes 
tárgyak az árvei ezük nem kir. bosszúságára a család 
birtokában maradtak, mely azonban egyes emlékeket a 
miniszter tisztelőinek fog áltuladni. Az árveresből kb- 
rülbelöl 2000 frt gyűlt egybe. Az árverés déli 12 óra­
kor éit véget.

— Öngyilkos eirede». Gyulafehérváron nagy fel­
tűnést kellő öngyilkosság történt. Zathureczky Károly, a 
G2-ik gyalogezred parancsnoka, főbe lőtte magát. Hogy 
miért ment az ezredes önként a halálba, azt nem tud­
ják. A szomorú ecet annál inkább megrendítette a la­
kosságot, mert Zathureczkf az egész környéken közbo- 
csülésnek örvendett. Az öngyilkosság részleteiről még 

nincsenek közelebbi adatok.
- Véglete» vlvdleogke czimü újdonságunkban 

röviden már megírtuk, hogy a bécsi «Vivő-klub» helyi­
ségeiben tegnap délután Friedmann volt képviselő

észre a veszedel- 
ellenfele kardjába.

jelentek, de Schneidert nem tudták többé életre kelteni.
Ezután szemügyre vették az arezvédőt, mely megma­
gyarázott mindent. Friedmann kardja a heves támadás 
közben keresztülment az arezvédö rostélyán és a bol­
dogtalan ember bal szemén keresztül mé.yen behatol, 
az agy velejébe. Friedmann, a ki ily váratlanul le­
szúrta társát, magánkívül volt borzasztó esel 
következtében s mereven bámulta Schneiaev hones­
tére. Kevéssel ezután megjelentek a törvényszék ki­
küldöttei s az esetről jegyzőkönyvet véve fel, ^ 1' neu- 
man kardját és Schneider arczvédöjél magukkal vitték.
A holttestet még az éj folyamán átszállították az Alig. 
Krankcnhausba, a hol fel fogják bonczolm. Az esetről 
kiadott hivatalos jelentés azt is közli, hogy a telek is­
kolai kardokkal vívtak. A szerencsétlenül járt Schneider 
apját, a ki vagyonos és köztiszteletben álló ember, a 
legkíméletesebb módon értesítették az esetről. A lesúj­
tott apa kevéssel ezután elment a fia holttestéhez, mel­
lűi csak nagv nehezen tudták elvezetni. Egy ehez ha­
sonló eset történt Bécsben 1879-ben is, mikor Seusen 
báró június 17-én a lakásán barátját, Halzer György 
beUiöntőde-íulajdonost leszúrta. Itt-a lelek handzsarrai 
vívlak és Halzer belcrohant a báró fegyverébe A sze­
rencsétlen esettel különösen a sportkörök foglalkoznak 
nagy érdeklődéssel. A víváshoz értők előtt teljességgel 
megmagyarázhatatlan, hogy miképen történhetett ez a 
képtelenn»k látszó baleset. Mindenki tudja ugyanis, 
hogy kardvívásnál rendszerint ki van zárva a szúrás, a 
mi különben is majdnem lehetetlen a közönsége haj­
lított vég i iskolai vivokardokkal. Az iskolai vnx.kantok­
nak heg ve sincs, rendszerint tompára vannak re­
szelve. Csakis az úgynevezett éles menzurak al­
kalmával vannak az ilyen vivókardok kiköszörülve, 
a mikor azonban a vívókat mindenfele kötelek 
védi a súlyosabb sérüléstől. Azt egyáltalában nem tud­
ják megmagyarázni, hogy miké-pen eshetett sérülés a 
Schneider.szemén, mert ahhoz, hogy a drotroslelyt ke­
resztül szúrja valaki, óriás erővel kell a dofesnek tör­
ténnie. Legvalószínűbbnek tartják, hogy Friedmann egy 
heves vágással átütötte a rostélyt s kardja hegye egy 
pillanatra megakadt az igy támadt nyílásban, ezalatt 
pedig Schneider, a ki nem vette 
met, előre nyomult s beleszaladt

__ A nagyváradi jogakademla Jubileumán a
budapesti tud. egyetem iljusága is képviseltetni fogja 
magát. E czélból az olvasókör bizottsága tegnap ülést 
tartott, a melyen Pándy István olvasókon elnökül és 
Gonda Dezső joghallgatót küldte ki az ünnepélyre.

___ Elaülycdt tengerlbajó. Londonból tavirják : A
Reuter-ügynökségnek Máltából azt jelentik, .^ogy a «Sul­
tan» nevű angol vérteshajó, mely Comino mellett zá­

tonyra jutott, elsülyedt.
— Botrányhős aelnéaz. Nagy botrányt provokált teg­

napelőtt a dcbreczeni színház kulisszái mögött Andor/jy 
Péter, a Valcntin-féle színtársulat tagja. A «kapitány kis­
asszony» czimü operettet adták, melynek második felvo- 
ná-a alatt Andorffy a színtársulat egyik nőtagjaval szem­
ben oly alávaló és brutális eljárásra vetemedett, a mi 
a legnagyobb mértekben fellázitott ellene mindenkit A 
megsértett szinésznüt ez eset annyira felizgatta, hogy 
nem volt képes szerepét tovább játszani s helyette más 
valaki olvasta a szerepet. A botrányt okozu színes« a 
társulat tagjai az igazgató beleegyezésével egyhangúlag 
kizárták körükből, annál is inkább, mert ez nem az 
első botrány, melyet a rakonczátlan fiatal színész nyil­
vánosan előidézett.

— Vlzbefult rabok. Szegzárdtól egy negyedúrá- 
nyira, a Sárviz-csatornán, nagy szerencsétlenség történt 
o hó 10-én. A szegzárdi fogliáz felügyelője ot rabot 
rendelt volt ki mobaszedés végett s mikor u rabok a 
munkát be végezték, a csatornán egy csónakba tettek a 
mohát s lefelé eveztek. Egyszerre a csónak felbillent s 
a rabok a vízbe estek. Két rab, néyszennt Bittér Antal 
és Bedn Mátyás partra vergődött, de \ arga Juzsel, Du­
dás László és Barocsai József a vízbe fúltak. A királyi 
ügyész a vizsgálatot megindította.

__ Elfogott rablók. Körülbelül két év óta a Som­
lyói hegy környékén egymást érik a betörések. A mon­
dott idő óta nem kevesebb, mint harminez betörést kö­
vettek el azon a vidéken és a csendőrség mindeddig 
nem tudott nyomára jutni a bűnös bandának. A lénye­
gétéit környék lakósságának a rémülete egyre növeke­
dett s a betörés gyanúja sokszor ért ártatlan embert is, 
a kit o méltatlan megszégvenülés a legnagyobb mértek­
ben elkeserített. Ezek között volt nehány vinczel- 
lér, a kikre már sokan rossz szemmel néztek, ámbár 
nem tudtak rajok bizonyítani semmit. Mint sümegi le­
velezőnk most értesít, az alaptalan gyanúsításoknak 
egyszerre vége szakadt, mert e hó 11-én éjjel a rette­
gett rablók közül kettő végre kézre került. A dolog 
úgy történt, hogy két devecseri czirkáló csendőr e hó 
11-én éjjel a Iietyey Károly sümegi lakos somlyóhogyi 
házának emeleti szobaablakából gyertyafényt lá­
tott kicsillogni s ebből gyanút fogván, lassan odalo- 
pózott az épület alá, a mikor is észrevette, hogy 
a vaspánttal ellátott külső ajtó fel van feszítve. A 
csendőrök bekiáltottak a házba, de senki sem felelt. 
Mikor azonban közelebb mentek a bezárt szoba-ajtóhoz, 
ugv rémlett nekik, hogy odabent suttognak s az egyik 
csendőr még egy fegyverkakasának a csattanáéul is hal. 
Jani vélte. Ily körülmények közt nem volt tanácsos va­
kon belemenni a veszedelembe. Olyképen osztották hát 
ki a szerepeket egymást közt, hogy az egyik csendőr 
lövésre készen tartott fegyverrel elálta a kijárást, míg 
a másik körülnézett segítség után. Addig sípolt, míg 
egy távol levő szőlőbirtokos meghallotta a odasietett. 
Ezt az embert azután beküldték a szomszédos Vásár­
helyre, a honnan rövid idő múlva csakúgy özönlött a 
nép az Örlálló csendőrök felé. Volt köztük nehány fegyveres 
kerülő pásztor meg elöljáró. Mikor az épületet, mellben a 
rablók tartózkodtak, közre fogták, felszólították a gaz- 
ficzkókat, hogy adják meg magukat ónként. A rablók 
nem válaszoltak s ez a nép dühét csalt fokozta, úgy, 
hogy végre már rájok akarták gyújtani a hazat. Ekkor 
az egyik elöljárónak az az ötlete támadt, hogy ki kell 
bontani a padlást s úgy lelövöldözni a fogoly rablókat. 
Ezt meghallották az épületben rejtőző gonosztevők s 
belátván, hogy nem lehet többé reménységök a mene­
külésre, megadták magukat. Mindössze egy fejszét dob­
iakéi az ablakon, azt állítván, hogy nincs több fegyver 
náluk, azután kiléptek a felizgatott tömeg kozó. Ekkor 
már reggeli hat óra volt s az összegyűlt tömeg közül 
többen felismerték ökot. Két nagyszőlős! pásztor volt. 
A csendőrük a házat azonnal átkutatták s megtalálták 
- rablók által összecsomagolt holmit, a melyben a ra­

gadták, hogy a revolvereket ők hozták volna magukkal, d<. 
mikor a c-i ml örök a kálviniból még egy LunkaszUT- 
puskát is előhúztak, végre hiába volt minden 
tagadás. A nép dühe olyannyira fokozódott, hogy 1 saki- 
n csendőrök bátor közbelépése mentette meg a rabló­
kat a meglincheltetéstül. A kályhából egyébiránt a pá­
kán kívül még egész sereg más olyan tárgy is került 
elő, a mi mind súlyos bizonyíték volt a rablók ellen . 
igy például tolvajkulc-ok, ráspolyok, feszítő vasak stb. A 
vinczellérek ráismerlek a lopott tárgyak _egy részében 
a sajáljokra, a lopott holmi közt volt a Zátnory Kál­
mán somlyói nagybirtokostól bárom héttel ezelőtt elra.)- 
lotl szarvasbörnadrág, meg a SzMestey ügyvéd puskája 
is. Kivált a vinczellérek voltak nagyon elkeseredve a 
rablók ellen, mert őket érte a garázdálkodások miatt a 
lentebb megaláztatás és gyanú. K miatt csaknem agyon 
verték a rablókat s azzal indokolták ebbeli szándékukat 
hogy a bíróság úgyis csak egy-kél évre ítéli el a gazokat, 
a kik, ba kiszabadulnak, újra folytathatják a m égsz aki 
tolt rabló-életet, sőt talán még bosszul is állanak elfo- 
góikon. A birtokossá« egy része, mint levelezőnk meg- 
j, gvzi, az örökös aggodalom következtében elhatározta, 
hogy eladja a szöllöjét, csakhogy szabaduljon a vek 
járó szünetlen gondoktól s a kiraboltatni veszélyétől. 
Attól tartanak ugyanis, hogy a még szabadon lévő rab 
lók társaik elfogatása miatt bosszút fognak állam 
s ha mást nem teltetnének is, kieregelik a pinezékben 
lévő borokat. __ ,

— Gyilkos csendőr. N.-Bitlsc-Predméren történt :. 
következő szomorú eset, mely az egész vidéken nagy 
izgatottságot okozott. Steinschneider zsolnai esendőről- 
mester, tegnap bement Bilisére, hogy néhány jó czim- 
boráját meglátogassa. Úgy tervezte, hogy majd estére 
hazatér. Poharazásközben jól telt az idő, s mikor az 
őrmester végre útnak indult, már beesteleJett. Az őr 
mester a révhez érkezve, sürgetni kezdte a tvveszt az 
indulásra. Egy a közelben álló munkás azt felelte neki. 
hogy rögtön nem indulhatnak, de meg — mint mondta, 
— ugv is késő már, mert a vonat az állomáson van, 
s így az őrmester nem érhet oda elég jókor. Stein­
schneider erre pofon ütötte a munkást, akit, mikor a 
duvaság miatt méltatlankodott, a dühös csendőr a kai»! 
javai leszúrta. A brutális embert a helyszínén elfogtak.
A leszúrt munkás özvegyet és három kis gyermeket 
hagyott hátra. Utolsó szavával «szegény gyermekeit» 
emlegette. Valószínű, hogy az őrmester boros állapot­
ban követte el a szörnyű lettet.

— A «Remun» hajótörése. Megírtuk volt, hogy a 
Remus nevű spanyol gőzös ez évi január 30-ikán a 
Filippi-szigetek közelében hajótörést szenvedeti. Mint 
most hivatalosan közül: a katasztrófa alkalmával -v. 
ember fűlt a vizbo, 127-el pedig megmentettek.

— Az árviz áldozatai. Majoros András és Gyum 
bér István napszámosok, mint nekünk Eperjesiül Írják, 
tegnap künnvoltak Borkuton, a savanyuvizos kutat n- 
tisztítani, s este télé, a mint hazafelé ballagtak, a ki 
öntött Tarosa folyó árja elsodorta őket. -Mind a kelten 
a vizbe fúltak. Holttesteiket beszállították a kórházba 

Rövid Mrek. Kayu-Técza toixmlálmcgyn 
község az államkincstártól 370,303 forintért uu.g 
vette az 1254 kát. holdra terjedő «Uakücz» nevű 
pusztát. — Triesztben tegnap egy Faggiain Alá 
jós nevű vádlott a törvényszéki épületben, közvei 
lenül ügyének tárgyalása előtt, öngyilkosságot ki 
sérlett "meg. Még idejében megmentették. — 
Glasf/owban e hé 9-ikén a Maephail-i'éle óriási 
porczellán- és butoráruraktár teljesen leégett. A kár 

jelentékeny.

Testory-féle lámpagyár két mun- 
ky Edénére és Kaiczir Emíliára

= Tolvajvllág. A
kásnöjére, Daosinszky Edénére és Kaiczir Emilmra 
kiderült, hogy hetek óta rendszeresen űzik a lopást a 
gyár lámparaktárában. Aránylag rövid idő alatt 12U 
lámpát loptak el oly módon, hogy a lámpákat részekre 
szedték s darabonkint lopták ki a tumiirjök alat'. 
Az ellopott lámpák értéke több mint GUO tonnt 
A tolvajokat ma letartóztatták s átlagérték a i or 
tuna börtönébe. A rendőrséghez több ízben jött 
panasz, hogy a málliás kocsikról, melyek a központi 
pályaudvarról a városba közlekednek, az apróbb cso­
magokat ismeretlen tolvajok — különösen az esti é- a 
reggeli órákban megdézsmáljál;. A rendőrség a jelenté­
sek'’nyomán valóságos tolvajszüvelkezctnek jött a nyo­
mára. A verseny-uteza 10—20. sz. házában tanyázott 
a jeles kompánia s tagjai a lopás miatt négy ízben 
bűntett Szabó János és az ezzel közös háztartásban 
élő Ruzicslca Mária vezetése alatt a következők vol­
tak: Goldsohmiedt Júzsel (lopás miatt fi-szor bün­
tetve), Hauser Vincze (lopás miatt 8-szor büntetve' 
flipp Alajos fismert tolvaj, 4-szer büntetve', további. 
Vida Pál, Csorna János, Török Jen.. Géza és Huszár 
Erzsébet csavargók. Ezek együtt szoktak lopási kalandjukra 
indulni s mig egy részük a zsákot tartotta, a másik 
rész hátulról a kocsikra ugrott és az apróbb multiakat 
ledobálta. A tolvajbanda tagjai közül nehanyan mái 
egyéb turpisságuk miatt fogva vannak. Gokl-chiiiie.lt 
József a Fortuna börtönében ül, 1 lauert és llippet pár 
nap elült fogták el, Vida Pál a tolonczházba került. A 
kik még szabadlábon voltak, ma kerültek a társaikhoz.

— Mamáca Németországban. A hires Mamács. 
alias Mandel bolgár betörő, lei Budapesten is emlegetett 
ember volt néhány év előtt, íöképen, mikor a lökapi- 
tányság börtönéből megszökött, most a liposei rendőrség 
börtönének foglya. Mint egy ottani lap jelenti, épen 
akkor került hurokra, mikor egy geniaüsan megalkotott 
betörési tervét akarta megvalósítani. Lipcsében njab.v 
álnév alatt szerepelt, de az arczképről, melyet a lipcsei 
rendőrség a budapesti rendőrségnek küldött, itt azonnal 
r í:__1. „ r/.ffit»* c o értesitettyk

fia

felismerték a jeles férfiul s a fölfedezésről 
a lipcsei hatóságot. . _ , ..

— párbaj honvédtlsztek közt. A Ludovika A ka
démia vívótermében tegnap délután L—y és S—ó 
honvédhuszárhadnagyok kardpárbajt vívtak. L. hadnagy 
megsebesült, S. csak jelentéktelen karczolást kapott. A 
párbaj oka szóváltás volt.

— sikkasztó segédjogyaö- Rákos-Palotáról mu 
értesítették a budapesti rendőrséget, hogy Cseh József, 
a község segédjegyzüje, 700 forint elsikkasztasa ntún 
megszökött. A rendőrség azt hiszi, bogy a sikkasztó a 
fővárosban lappang s megtette az intézkedéseket, hogy 
kézre kerüljön.

— Újpestiek Bécsben. Fuchs Vilmos, volt újpesti 
kávést és társát, Steidler Limit a budapesti rendőrség 
megkeresésére Bécsben letartóztatták. A derek pár nem 
rég Újpesten egy kávéházat vettek át Lerendezéssel 
együtt ; de mielőtt fizetési kötelezettségüknek eleget tet­
ték volna, az értékesebb holmikat összecsomagolták es 
Bécsbe menekültek. Itt azonban utolérte sorsuk.

— Ellopott takarékpénztári könyvek. A varan 
női (zemplénmegyei) hatóság távirati utón értesítette . 
budapesti rendőrséget, hogy a varannói takarékpénztár­
nál 293. és 152. sz. alatt kiállított s összesen G339 fii 
48 krról szóló takarékpénztári könyvek tolvajok kezére 
kerültek. A főkapitányság figyelmeztette a fővárosi 
pénzintézeteket, hogy ez érlékkönyveket no váltsák Le 
a a tolvajt, a ki azokkal náluk jelentkeznék, adják ;d 

a rendőrségnek.
— Baleset. A magyar kir. államvasutak Kőbányá­

hoz tartozó lajosrnizsei vonalán ma délután egy Fos z 
pioh nevű málliázó kocsitolás közben kél ütköző közt 
került s életveszélyesen megsérült. Haldokolva vitték ;• 
Rókuskórházba.

— A seugeraj csillaga. Forsilc kisasszony, a 
nagydiófa-utezai «Zentral-Keller» nevű lebuj elsőrendű 
csillaga, nagyon szomorú módon tűnt le a zongerájoi. 
egérül. A 19 éves «művésznőt», ki a Terézváros éjjé: 
publikumát szokta műélvezetben részesíteni, ma est« 
hiába várták a dobogóra. A «kisasszony», kinek úgy 
látszik nem biztosított fényes exisztoncziát a kenyérke 
resete, avval akart a dolgán lendíteni, hogy meglopta r 
háziasszonyát és néhány «művésznő» társat. E miaV 
meggyűlt a baja a rendőrséggel s most a sötét börtön 
szobában gondolkodik a földi dicsőség múlandóságáról

hariemüek közé dugva két revolver is volt. A rablók ta-

As— Ne vásároljunk Ismeretlen szereket.
utolsó időben mindenféle uj és utánzóit fog- és szajkón 
serváló szereket hoznak forgalomba, melyek meg kinn- 
hálva nincsenek. Az ilyen ismeretlen szerektől óvako .n 
kell, különösen, mikor oly kitűnő száj konzerváló szeres
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,*.-,« bármely oyógvszerlárhan, mint a ilv. P°PP 
t. no rvcs állal már 10 év óla készíteti szerek. Ana- 

ilái'hirnek örvend és kitűnőségét biso- 
hamisítják. Fogpasztái és fogporai az 

legkedveltebb logtisztitó szereit ke-

tlierm-szájvize 
nyitja a:, hog 
előkelő közönség 
Pt2-k

:!:;SSEAZ ÉS MŰVÉSZÉT.
liar.gversony. J!nls< l'ál szász kn. kamara- 
, ,lia . ih ha. i.-.erseny-1 óriási s rendkívül lenyes 

-» .,..1, ••itt;: a vigadó nagy és kist. miében. A 
. ! a ír h : .. toilet lekben jelentek meg s a zsu-

opcru

leiem valóban ritka szép képet 
.,1 I al; nemrég szerződtetett a 
.•,üi I in.uka mi I s ei, mígv

Kfilönt

hall,'.an 
I erjuile

tomp

t. út

nynjtotl. 
berlini 
Iái név­

en - ni volt i mciellen ő a közönség 
.alma volt vi a «-at nem lég «
|, javara rendezett müre-zesiclyen 

,oklog tulai ionosa egy ritka szép 
Ívhez logi nlót f .legerüie é« tiszta 

,ba ken ,,iik. Elementáris álható ereje 
la nem tudja magái kivonni ez alól a 

delrne nem tnlságos nagy s inkább a 
.... míg a mélvol.l. hangok lassankmt el 
.Iné i magasabban énekel azonban, annál 

le-z, kifejező ereje növekszik s 
t éri el olt, a hol mar a magas le- 

Zl|., |,i.. A nip-zzavo. cbun vészit egy kissé 
ií^v.ipuíz !t beliizclyü lágyságnak Iiijáva. 

ti. ?< !..(»•.ni u ziura azonban nagy nn;rtvk- 
\ on nni Hu.-- igen képzett, ju ízlésű s 

V../. ah, azt a hangbeli gazdagságot 
tudja felhasználni s értékesíteni. Változatos 

■ nann féle I e l’reux lovag dalaival kezdő«
I/ .. éuyiieii azonban vsak a szöveg 
. II lapos gondolat nélkül való. 

éh z,.ti, .. volt az ntánna lm vetkezett négy 
, . i, I igst.aiim, Ilié Kralié, Die Nő­
im Unite', a mi ivé!. Im/íd a l>íe Kr.ihc 

a legnagyobb halast. A Jensen-fcle " 
cm p. e. Stunde elmar'adhatott volna,

, hen I ..' vet igen Imoinan s meleg érzéssel 
n.egí iszett. A tetszés azonban 

mi I kedett a mikor a Ueine- 
II-. i.icna-iiie • imu balhul.it inekolle el, a 
,.v, rs-zaka tudvalevőleg a Marsén- 

á,a mce:. A mikor a ful-u német opera 
! , iia ..a torra laluii dallmZ ért, valu- 
,t;-ig ved erőt a hallgatóságon Az igaz,
V ívvel V adta elő. A mikor pedig elvé­
ti lelkesedés, a melynek engedve, még egy- 

, ;./. egészei ugyanolyan hatással.
. . ! oz"t' I orra: Súmi.r, a "zeneakadémia

. a,i,r.'. v I zi' igoia-daiabokat. A Italai 
Iv.ui" pmi |.it-z.k, hogy valósággal kar volt 
; e telié,un, a mikor a köz,.naég érdek!..elesel 
•nagyóbb zongoramüve-.', pvéka «ein ••"thede 
inna. l'ka in g-rdomli azt, hogy kulön 

i; ~ ui.' remélhetőleg nemsokára alkalom is 
, , a azonban a közönségét annyira elfoglalta 

1 hogy a zongorázás alatt szórakozott volt,
, .,a ión gv it s így még azoknak sem le- 
v.' i. .den,Tőéi kísérni a fiatal művész játé- 

lf'; már I Chopin polonais ‘»p. 391. pompás 
, . I l; plepetl.
nemzet. halban

: vidéki színésznő n tói log lépni szer- 
Ividig . Kalmár Piroska fbllépletése 

K im., r,tuska, ki a szinősziskolában 
. I. |t,i; Miét légével • azóta a vidékén 3 

I, .du, -.niikorbeu m - z.-p • ikerrel működött,
. I . bemutatni magát 

i.,.3v I.ónba í'uver |.. iíI«-k, márezius ló-én esti 
,.|. : vigauo termében hangversenyt 

Di go lir h . .. ve; -nymester kozre- 
- I mü oi ral 1 Br.haruenku 

i,. .. .tare I zongorára D-molí. a)
, ... Ahr.i.id. h) 20. imi. Scherzo. lh a

, , I, , . 1 I .nim é I nga .VI! sz.) 1>J Sc/m- 
• Sch orn i nk" 4 8. mii. \ últo- 

I.Unió. hí 2 polonaises íF.s-dur és 
l.enau «I aiisl«-hói (Tanz m tier 
:8i/-i:o sini. lell-nyituiiy. legyek 
.a yvneiri .kereskedésében kaphatók.

tabáni 1177-2119., a III. kar. az 1201 “ ^
ke,-, a 220—300, az V. kér. 1. számú a 988—/ii, az 
V. kér. 2. számú a 848-904, a VI. fw. adlOl— 
31<i(í, a Vili. kér. az 5505—5038, a IX—-V ker- u 

9017—9117 liázszámig. .
— A képzőművészeti bizottság plolerjesz

a tanács kiirta a pályázatot a főváros valamelyik terén 
elhelyezendő díszes kert terveire. ,
- Szőlő iskola. Hogy n tiltom álla el pusztí­

tóit budai szőlőterületek újra heullelholok legyenek, . 
közgazda ági bizottmány elöterjesztésere a .
va-olni fogja a közgyűlésnek, hogy. a
dűlőben e ezélra kijelölt 70 holdnyt szántófoldon sző 
iskola létesitlessuk és hogy e területből kiilonfele ^ 
fajokkal egyelőre 20 hold már ez evben beültettelek.

— A szederfa tenyéeztée előmozdítása a ezzel a 
selvcmtenvésztésnek a ifivárosban meghonosítása érde­
kében a tanács ma kimondta, hogy a szánlótoldek tne, 
lékén országutak mellett, a városi erdu-uvben stb a 
szederfák ültetését kívánatosnak tartja s a városi lai — 
kólák szederfa-anyagál e ezélra felhasználni rendelte.

-- urge a ki,inni misszionárius kérte a tanácsot, 
hogy a misszió ezéljaira a főváros iskoláiban adomá­
nyokat gyűjt hessen. A tanács azonban 
nem adott helyet. „

a kérelemnek

■ ml

— Is. 
a mint értesülünk, kő-

EGYIíETBK, társulatok.

— Kklnáról. A földrajzi társaság mai ülését rend- 
kivid érdekessé telte Urge Ignácz páter khinai hiltéritü 
hazánkfiának felolvasása Kliináról. A világlátott ember 
a társaság meghívásából foglalt helyet a felolvasó asz­
talnál s a hallgató közönség, mely olyan számban volt 

jelen, mint akár egy Kisfaludy-társasági ülésen, nem 
sajnálta azt a másfél órát, melyet a felolvasás meghall­

gatására szentelt. Az érdekes embert Vámbéry Ármin 
mutatta he a hallgatóknak. í'rge mai felolvasása körülbelül 
ugyanazokat a dolgokat tartalmazza, mint a múltkori elő­
adása a nöképzöintézetbon, melyet mi bőven ismcrtcltiink 
a tári-zarovatunkban. Csakhogy, niig akkor tisztán a 
személyes tapasztalatait és benyomásait mondta cl nagy 
közvetlenséggel, most tudós auktorok forrásmunkáiból 
is meritett, hogy, mint mondta, .megközelítse a vendég­
látó társaság tudós színvonalát. Kvdekes es zamatos be­
vezetés ulán < Kliinára irányítva gondolatait», beszélt 
általában a ..föld közepének» — a hogy a klunaiak or­
szágukat nevezik — földrajzi fekvéséről, növényzetéről 
és éghajlati viszonyairól. A téma száraz, de a kozvet- 
lensé» itt is segítségére jött a felolvasónak. Szaktudós, 
például, a ki a szobája négy fala közt Írja meg kime­
ntő munkáját a távoli országról, azt mondja, hogy 
ezen és ezen szélességi és lio-sztisagi foltok közt 
ennyi és ennyi hőfok Közt váltakozik a légii n-r- 
séklet. í rge az ilyen dolgokat, melyeket könyvekből 
mindenki tudhat, közvetlensége által újakká teszi. Azt 
mondja például, hogy Che-Kiang tartományban, a hol 
az ö missziója működik, a téli időkben k-t -bárom hü­
velyk vastag iegnt látott a esatornábnn. A Kliináról irt 
munkákról szólva, dicsérettel említi meg a «nagyérdemű 
Uóczv Lajos» munkáját. cXetn tudom úgymond 
ül van-e, ‘ ha nincs itl. tisztölöm.» Széchenyi bél a 
lJóla grófról is melegen megemlékezett. A kliinai növény 
világról azt mondja, hogy abban nincs egyetlen laj sem, 
a mely haszontalan volna. S a kliinai ember meg is 
becsüli ezt az áldást : az < nem csak növénygazdag, liá­
néin növénygazda,» Különösen nagy mérvű klímában a 
t|,ej, és a rizstermesztés. Ez az utóbbi képezi a lakos- 
c/dn főtáplálékát. A jó kliinai ember, mondja a 
felolvasó, csak rizszsel lakik jól s minden más 
ételt csak a rizs «csusztatójának» tekint, lla Két 
kliinai találkozik az utczán, azt kérdik egymástól : 
«Ettél-e ma rizst » a mi annyit jelent: «egészséges 
vagy-e V» A felolvasó aztán nagyon sok érdekes dolgot 
beszélt még a khinaiak családi, társadalmi és vallásos 
életéről. Múltkori tár. zánkban ezekről is kimentő is­
mertetési talál az olvasó, fisak néhány adalot

landja egy ily intézet felállítását: rnig azonban ez me .- 
történnék, a társadalomnak kötelessége a baji en\ hi­
tein. A lentjelzett egyesület programmjába felvette, a 
lvlenczelt gondozását is. Pest-Pilis-Soli* Kiskunvarmegye 
lelkes közűn-ége, liiven fényes múltjához, híven min­
denkori hazafias érzelmeihez, bizonyo-an lel fogja ka­
rolni a szent ügyel. Az egyesület által kiboesutott ma* 
írási iv ide esatoiá-a mellett, egész bizalommal fordulóit 
a föszolgabivó nrlioz s kérem, hogy ismert buzgalmával 
oda hatni igyekezzék, miszerint a községek, ugv min! 
egyesek, a kitűzött szép czélt támogassák. Lepjem1,, be 
az egyletbe minél többen, mint alapitó, pártoló vagy 
rendes tagok.

— A Petöíi-térsaság1 márez. 17-én (vasárnap) e. 
Hl órakor a m. tud. akadémia első emeleti termében 
felolvasó ülést tar!. Tárgyalt: Egv mull századbeli ma­
gvar költőnö. Értekezés, irta és felolvassa Prém Józset 
r. lag. 2. Költemények Denyi János és Palagvi l.ajos 
vendégektől, felolvassa Ábrányi Emil r. lag. Az igaz­
gató űr. Elbeszél,'-«, irta és felolvassa Margilay He/.-u 
r. Int». 4. Tiszteleti tagolt választása és folyó ügyek.

Szent Imre egylet. A biulapesli tud. egyetemen 
megalakult a Szent lrnre-egylet. melynek czólja az egye­
tem Katii, polgárainak tömörítése. Az egyletet dr. Steiner 
prelntus éo dr. llreznay egyetemi lan ár alapították meg.

— Az erűélyrészi magyav közruüveluilcBt egye- 
Bíilot fővárosi vál.isztmányn márczius 17-én uélnlült ' 
órakor a régi városház tanácstermében ülést tart.

— A budapcfitl cztpéozBegédelt önképzó cs mun­
kák. V/. vei ilü egyletében (Aká.'ZÍá-utezn 99. sz) e ho 
15-én újra megkezdődik a szaltminlarajz laulolyam. ^

— A párisi magyar egyletnoh, mint levelezünk 
Írja, vasárnap élvezetes estélye. v|!l. Munkácsy Mdudy 
viszonozta az egylet figyelmét, rnolylyel kél bet elolt 
elnökének élei nagyságú képét helyiségében ünnepélye­
sen leleplezte. Az. estét érdekes hangverseny nyilolln 
meg. Miután az egylet dalárdája Halogh fiatal karnagy 
vezetése melleit bevezotésképvii néhány alkalmi 
előadót:, l’.eitlingm jeles zongoraművész, a ki 
elölt a párisi konzervatóriumban az első dijat nyerte. 
Lisztnek egyik rhapsikliájával érdemelte ki a jelenlevők 
tetszését. I lám. Komáromy Mariska urhőlgy igazi ina- 
gvaros tűzzel csattogott cl néhány nótát, melyei a kö­
zönség lelkesen ujrázotl meg, Munkácsy a műsor befe­
jezése” után megkérte a művésznőt, hogy .ráadásul meg 
«Lehullott a rezgő nyárfa» kedvenez dalai cncktlje el, 
a mivel a művésznő csalt foltozta a tetszés viharai. 
Ezután Kuhmayer, pozsonyi hazánkfia mutatta be az 
elektrikus cziterát.

is tagja voll, 
issai ituzuuii a kolozsvári sziiv 
e nemű érdemei méltók az ál-

he. A nvugdijellenörző választmánynalt 
Élete végéig nagy kitartással küzdött a 
ház felvirágoztatásáért s 
talános elismerésre.

Verteosy Arnoltlnó, szül. Iuikley 
Arnold a kiliinö regényíró s a iJebreezem Ellenőr s . ■ - 
kesztöjének szeretett neje, mint táviratilag jelent'k, ma 
jobb létre szenderiilt. A boldogéiban Kuklav Janó- elő­
kelő fővárosi polgár és törvenyhat. biz. tag _ canva. 
gyászolja. A haláleset széles körken kelt részvetet 
mélyen sújtott család gyászában az ismerő-mk 
tok igaz szívvel osztoznak.

Hattcsa Endre oki. gyógyszerész élete 
ben Moöroll f. hó 19-án elhunyt.

Wagybölönl Haijy Áron BalatonfiKajár 
nek 25 éven át voll jegyzője f. hó C-án 
védés után meghalt.

Parié, márez. 14. Tamberlik, hajdan hírneves 
norisla meghalt.

(Tamberlik Henrik 1820-ban szülelett Rómában el­
ször a theologiai pálvára készült, majd felismertek nagy 

lehelsvget s ekkor
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Nápolyban lépett először színpadra. Nagy sikerrel jai 
be egész Eorópúl, később peuig átvilorlivzott Amerika

TORVENYSZÍSíO CSARNOK.
- Az elfogott kártyagyárOB Hiergl István fiai 

if. (üergl István beadványt inlózelt a törvényszékhez, 
melyben apja szabadon bocsátását kéri. lfj. (liergl Ist­
ván kötelezettséget vállal, hogy apját őrizni fog,a es 
meggátolja, hogy akár Frohnernek, akár I iclitl Joze in­
nék fenyegető vagy zsaroló leveleket írjon. A buda­
pesti iigvészség a beadvány ad acla tevéséi indít­

ványozta. .....
— SomoBkeóy kalandjai. A budapesti törvényszék 

visszavonta a Somoskeöy Héza ellen kiadott el lógat ási 
parancsol s a visszavonásról táviratban érte«itette a 
brüsszeli rendőrséget. Az elfogalá-ri parancs visszavoná­
sának az az oka, hogy Denke kanonok, kinek pana­
szára az eljárást megindították, mint kiderül!, későn 
adta be panaszlevelét s igy a csalás, mely bárom hó­
nap alatt elévül, már nem büntethető. A budapesti kir. 
ügyészség Somoskeöy ügyében már megszüntető indít­

ványt telt.

adta magát, 
sikerrel járta 

óba
fl itl is l'énves'diadalokat aratott. 1868 végén Tamber­
lik Madridban volt, hol akkor folyt le a forradalom, 
mely Izabella királynőt trónjától megfosztotta. A portién 
némában és egyéb politikai vonatkozású darabokban 
óriási sikert ért el. 18íi9-bnn visszalépett a színpadtól, 
mely egyik legnagyobb énekművészét vesztette ,ei 
benne.) _______ __

A közönség köréből.
A hízásra való hajlamot, hövórsój?et és < ulti-zoi.t- 

sÚRot azelőtt a duzzadó egészség jelének tartottak. iMa mar 
rel ismert ék bennük a táplálkozás kóros zavarait cs a nemz 
h'-lemellszormipás, álomkór. vó-rtorlodá-. arany, v . s a 
Hiitaiitésliez való hajlamot, a nőknél még n test működés«, 
za varó l en.lelle,,ességek által is kiséri állapotok ellen sikerrel 
küzdenek a dr. Schindler-Harnay-léle «Marionbader Reduc­
tions pillér,» használata, melyek minden gyógyszertárban n 
használati ulasitással együtt megszerezhet«ik. !H9ü

Épvn most jelent merj
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál s ugyanott 

valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Az állami 
italmérés' és a r 

megváltása.
Gyakorlati kézikönyv irománypéldákkal.

díszszemlékkel 
A királyt és a 

Róma lakossága

MULATSÁGOK,
A fovároci VII. ker. Erzsébetvárost

Az 1889. . 
a vonalköz 
Írták • Dr.

;vi XXXV. és XXXVI. lürvényczikkek. valamint 
miniszteri utasítások és rendeletek alapjai! 

Hamvas Károly ts Űr. Harness Zsigaior.a

Ara 2 forint 50 krajezár.

A jv j pt ímadouuaja
'a-i.. ' I azt a 

- n - »/■ uj iga;
:. d. Fanii Maii 
r.i icimudonnául.

Szegedi uj-ágok, egyelőre 
ni közhk, hogy Makó. Lajos 
,-alójti a jövő évadra Hentailer 
ka ., -zooyt szándékozik szer­
öv ihr mindenesetre még meg-

1-0BAROSS ÜGYEK.
tövároa kozgynlése A IhJzgvi.lés kezdetén
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nem,
her,
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, k. he
•H- ét

• ... i.d’a elő a lipótmezei gózvasut
tana ja\állja, hogy a Házmán Keren« z «•« 

i.-ii, .'.méiiyezett k- í pontra. a vasul mellett 
, ,;U.-| ír ikia és a díjszabás-r-vizióra nézve, a 
e| intsen el a/, előbbi feltételektől s igy elmen- 

lan o- .i’ végső határáig, adja ki nekik a te- 
... i. .. v„ve.i.'í\t. A közgyűlés - meghall- 

Scbcic'i K. i.'iz tag fc! .zólalását, mclylyel a 
. \:.ö k-.zuti szárnyvonal engeüily«’-

-un a közgyűlés eb; hozatni kéite —
... I ,; vhugadta, ft lipótmezei gíizva-i- 
engedéM iratokat a kormányhoz f «I- 
li;..f a tana-SOI meghízza, hogy a deli 

II. . : a. ugvél ir.ielöhh len >sz.sze elő A 
x.Ham., va d meghosszabbítására nŐzvo a 

lah.t :d lolytatolt tárgyalások után a ta- 
i;!. áll'.ózza, h gy ;i közgyűlés a '...lla- 

a cv-délvt, inikép a villamvasutat a m p- 
a iegi 'föltételek alatt, innen pedig az 
nyáig. • -Ctleg a Doráros térig, oly lel-

, Zttl/;-itl,a--ak Illeg, tmgy az «-elre, ha a 
,u vn^ itat má vállalat nyerné cl, e voi.a- 

«•• vállalkozó, mvg'.állam köteles. í zen eló- 
K,.i man r -vi l fel-zúlala-a után egyhangúlag 
. a/. II atomit a közmunkatanácshoz terjesztik 

Pák i'.-utan a inártonhegyi utón a vízvezeték: 
a gyön-uti vízvezetéket: mtgenged- 
Ivzuti vaspálya -táraság a 1‘alfy-

, ,  ............. szárnyvonalat v.zcthc sen a kalo-
. ,1 ÓlvL.cz,• I Iakiárba s elfogadták a Korvin- 

a k .:.u,-Zinu-ok előtti terület gyermeksétány- 
, . ; laK.c'i a'l A/. , I,’..elites rmaitu-egycsuletnck a

ívom- - mavkó-utcza sarkán — rövid vita után
j,;, ználatra egv városi lelket engednek át, ugyan e 

,.,7V má : ré-'zén a himlöoltó-intézel fogván fölépít telni.
A I ói-‘i '/tn-a"i szabályrendeletet a tanács javaslatához 
kép. t oda módo ilTttük, hogy a szemét, trágya 
ml, fuvarozás a nagy-köruton belül s az Andi assy-utón 
„vöre .vak esti 7 órától reggeli 8-ig, illetve nyáron esti 
'I órától reggel li-ig engedtetik meg. Iigyancz Ml a
t, ,ut"zára nézve . Budán. Az üllei-uti uj kórházban a 
külön zob.tkon kettesével ápolt betegek napi apo- 
lási dija 2 írt 50 kr.-ban állapitlatolt meg.
ba. 'vmázra vonatkozólag összegyűjtött anyag
mánvo feldolgozására szükséges 1201) forint összeget 
rneoszavazlák. A Schvarczer-féle elmebeteg gyógyinté­
zet' átruházását dr. Schv.ar. zcr Ottóra a kormány előtt 
pártolják. Keszthelyi és Kropp gyógyszerészek nj gyogy- 
íar l.'lál.itása iránti kérelmét elutasító vélernenynyel 
terjesztik IV,I. Elrendelték ezután az :stenhegyi-ut sze- 
lesbitésére szükséges kisajátításokat: elfogadták a Mana- 
Terézia-tér szabályozásának módosítását, a kültelkek 
beépített részének házszámokkal ellátásút, a liaj- 
csár-uton építendő katonai kórház helyének megálla­
pítására a katonasággal vegyesen tárgyaló bizottságba a 
tanács állal proponált tagokat kiküldték, a Donáti-utcza 
szabályozása módosítását elfogadták, három gellórthcgyi 
házal kisajátítási utón megvettek s elfogadták a Batthyány- 
uP-zai u. ó-s -s. számú házak barátságos utón való meg­
vételét is Jóváhagyták a czinkotai vasúttal terület­
használat iránt kötött szerződést és a nádor-kertre nézve 
létrejött egyezséget. Ezzel a közgyűlés véget ért. Meg­
említendő, hogy az elnöklő főpolgármestert a közgyűlés 
kezdetén, midőn a terembe lépett, a jelen volt csekély 
számú biz. tagok megéljenezték.

Adóügy. A nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok és egyesületek adóvallományai bezárólag márez. 
90-ig nyújtandók he.

— As ndóklvetö bizottságok holnap, márczius 
15-én a következő uj helyrajzi számú házakban össze­
st uj adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú keresetadó 
^vasiatokat fogjál; tárgyalni, u. in.: az 1—11. ker. a

közlünk
még."a nagy khinai birodalomban nincs több, mint 450 
családnév. Hogy még is megtudhassák, hogy két vagy 
több hasoteló család rokonságban van-c, bevettek a sxo- 
ká-l ho”Y minden család egy titkos jelmondatot választ 
magának. Már most, ha két hasonló nevű ember össze­
találkozik, elmondják egymásnak a családi jelmondatu­
kat. lla azok megegyeznek, akkor rokonok; ha 

akkor idegenek egymáshoz. A kliinai f ru­
ha még oiy szegény származású, igényt tart­

hat a legmagasabb állásokra is. t-sak az a fő, 
hooy tudománya legyen. Ezt azonban csakis állami el­
lenőrzés mellett bizonyíthatja be. Államvizsgát csak a 
borbély, szinó.-z, hordár és kovács nem lehet. Ezek a 
társadalom páriái. A Kbinában uralkodó vallásokról 
szólva a Koníuezius tanát követüknél azt jegyzi meg |u 
zamatossággal Ürge, hogy ezeknek «vallásbeh pmlgya- 
szR„ mindössze 9 -1 alapigazságból áll. A keresztény 
bit nvolez boldogságával szemben a klímái ötöt ál hl lel, 
melyek híven tükrözik realisztikus gondolkodását. Ez .,t 
boldogság : a feleség é« gyermek, a becsület, a gazuag- 
sá" és az egészség. Hosszabban időzött még a hdol- 
vasó a keresztény missziók tárgyánál s zajos éljenzé­
sekben volt része, mikor megemlítette, hogy ez ülő 
szerint ö Kbinában a magyar névnek egyetlen képvi­
selője s a mag var műveltség egyedüli zászlóvivője. 
Az illés vécén Várnbéry Annin köszönetét mondott I r- 

érdekes felolvasásáért s felkérte a hallgatóságot, 
jl0„y i,u úgy tetszik, járuljanak okolásaikkal a lelolvusó 
nemes czéljainaí: előmozditásával. Hullott is sok lórin- 
(os és ezüst pénz a jámbor páter kliinai neveltjének, a 
kis Botolónak tányérjába, a miért aztán bálából szépen 
elmondta khinai nyelven a Miatyánkat.

— A Bxeut Ietván-társulat választmányának ma 
tartott ülésén dr. Steiner Fülüp egri prelátusi elnök be­
jelentette, hogy a bihornol: herezegprimás, társulat fő­
védnöke a társulati elnökséghez intézett kegytelje.4 sorok 
kíséretében a Szt-lslván-társulat a tudományos es iro­
dalmi osztályának ezéljaira 10,000 forintot alapit- 
ványkép adományozott. Ezután igy folytatja az 
elnök • Ez örömteljes jelentések után egy mindnyájunk­
ban a legnagyobb sajnálkozást keltő közlés jut nehéz s 
szomorú feladatottal. Gróf Károlyi Sándor mindnyájunk 
által mélyen tisztelt hőn szeretett elnökünk, kit nagy fáj­
dalmunkra már hónapok óta távol tartanak körünkből főúri 
saládjának nem egyszer súlyos gondjai, elnöki székétől

márczius Iti-dikán saját helyiségeiben (külső 
nlféa 5.) tánczczal egybekötött hangversenyt renoez.

-- Az első budapesti gabonaüalott meg-blzot- 
tak segélyzöegylete márczius 10-án a régi polgári lö­
völde Helyiségeiben tánczvigalmat rendez.

.... A budapesti kávéházi-segéd egylet márczius 
19 én a vigadó éttermeiben lánczestélyt rendez.

Dr

6YASZ1ROYÁT.
Trlfunácz Pál miniszteri tanácsos elhunytál ól

T. ez. Miután úgy a bíróságok, valamint ügyfeleim syak- 
ran tévesztenek össze a többi

„BERGER”
nevű ügyvéddel, kellemetlenségek kikerülése végett családi 
nevemet ____ ,« __

„BATO-ia
változtattam át; mit ezennel van szerencsém a t. ez. közön­
ség becses tudomására hozni. ;

Er, Bató (Berger) Henrik ügyvéd.
9600 Budapesten, Nádor-utcza lő. sz. ________
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poralakbac, épületek befootósóre, mész’ucn olvadnak, 
az olajfost,Ikliez hasonlók, kilónkint 1G krlól feljebb. Minta- 
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ine»válni készül. Tegnap Metánból vett táviratban leikor, 
hooy lemondását a nagygyűlés programmjába felvegyem 
s váriak idején lemondását tartalmazó sorait a nagy- 
oyülés elé terjeszszem. Általában nagyrabecsiilt minden­
kor tanúsított kegyes indulatával szándékát már koráb­
ban közié velem, — ü eminencziájának bonyujtá le­
mondását. 0 einineneziája a nemes föur nemes léiké­
ből fakadt indokait méltányolva, nagy sajnálkozással 
bár a lemondást elfogadta. Mindnyájunk elölt ismeretes 
a lelkes buzgóság, melylyol a nagyérdemű elnök ur 
társulatunk ügyeinek szentelte sok irányban igénybe 
veit idejét s jeles tehetségeit. Meg vagyunk győződve,hogy 
a nagygyűlés jegyzőkönyvileg örökíti meg elévülhellcn ér­
demeit’ társulatunk ügyeinek lendítése kóriil.g(Éljenzés.) 
Nagy sajnálattal kell továbbá jelentenem, hogy lötiszte- 
ien'dü Filssy Tamás ur érdomteljes igazgatónk kiváló 
szakképzettséggel, lelkes buzgalommal 25 éven át viselt 
tisztségéről színién lemond. Nem kételkedem, a nagygyű­
lés kifejezendi jegyzőkönyvileg leghálúsb köszönetét az. 
áldásteli munkásságért, melyre a lelkes pap, szent Le­
nedéi; hűséges fia a szt. lstván-társulat „ügyeit lankadat­
lan buzgalommal gondozta s szolgálta. U einineneziája a 
fővédnök ur lcgkegvesebb köszönetével tüntette ki a 
derék férfiakat kitűnő működéséért. (Eljenzes.) Az e nők le­
mondása felett a választmány sajnálatának Hartha Hula 
adóit kifejezést, valamint ő indítványozta, hogy az igaz­
gató állása 1889-ben töltessék be. Ezután az egyes je­
lentéseket intézték el.

— A budapesti honvédegylot ' márez. hó 17-ik 
napján, vasárnap, délután 4 órakor a megyeház nagy­
termében választó közgyűlést tart, melynek főbb tar- 
cvai: az elnök, alelnük, jegyzők, választmányi-, rendes- 
és póttagok megválasztásán kívül - a l.onvédscgelyezes 
üoyébeni indítványok — s a honvédszobrok iránt a múlt 
Itüvoviilésben elintézetlenül maradt előterjesztések is ta-közgyiilésben elintézetlenül 
nácskozás alá fognak vétetni.

— A gyermekvédő-egylet érdekeben Foldváry Mi­
hály Bcstincgye alispánja lelkes felhívást intézett a szol- 
gabirákbnz, melyben pártfogásukba ajánlja a most meg­
alakult humánus egyletet. Az alispán igy fejezi be fel­
hívását : Az országos lelenczház hiányát sajnoson érez­
zük. Reményijük, hogy az ország pénzügyi viszonyainak 
jobbra fordultával, a kormány első gondjai közé soro-

a következő családi gyászlapot vettük : özvegy Tritunácz 
Paine* szül. szkribestyei Rizyitsky (iizella mint hitves- 
tár.« Trifunácz Miló magy. észak-keleti vasúti állomási 
löniik é.« neje szül. (iabányi Aranka, Tritunácz Izidor 

kir. államvasuti mérnök, mint gyermekek, saját 
összes rokonság nevében, fájdalomtól megtört 
jelentik felejthetetlen férje, illetőleg atyjuk mél- 
dr Trlfunácz Fái urnák, magy. kir. belügyi 

miniszteri tanácsos, a Ferencz Józseí-rend lovagja, höl- 
csészetludor, volt országgyűlési képviselő, slb., folyo évi 
márczius hó 19-án reggel :|5 órakor, elet'nek 05-dik, 
holdo«> házasságának 98-dik évében, súlyos és hosszas 
betegség után történt gyászos elhunytat. A boldogultunk 
hülLtetemci folyó é\ i márczius hú 15-dik napján, dél­
után i órakor fognak az I. kerület, várbeli országház- 
utcza 8. sz. a. lakásáról a budai tabáni gór. keleti 
szerb templomba vitetni s ott a gör. keleti hitvallás 
szertartásai szerint heszenteltetvén, a budai gör. keleti 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Budapesten, 1889. 
márez. hú 19-án. 'Áldás és béke lengjen hamvai felett1 

Drechsler Károly báró nyugalmazott láborszer- 
nacv, titkos tanácsos, a Lipót-reml középkereszlcse, ma 
Becsben meghall. A boldogult 1848-ban a magyar sza­
badságban^, elleni küzdelemben tűnt ki, részt vett az 
óvári, mozsonyi, parndorli ütközetben s a vaczi csala- 
ban ö vezette a 1 letény elleni támadást és Komárom 
ostromát. Majd áthelyezték a harmadik hadtesthez s 
részt vett a szemerei és kanizsai ütközetekben: nug. 
5-én pedig azzal bízták inog, hogy veressen a iiszan 
hidat. I larczolt a temesvári csatában. A magyar sza- 
badságliarcz után «kiváló vitézségéért és kitűnő szolgá­
lataié;!» 1849. október 18-án megkapta a vnskorona- 
rendet.

Jauróa tengernagy az alig nehány nap előtt megala­
kult Tirard kormány tengerészeti minisztere, mint egy 
párisi távirat jelenti, meghalt. A kabinet, derék nagyra­
becsiilt tagját vesztette benne, a tengerészet pedig a 
lovagias baj társat siratja az elhunytban. Jaurés 1823. 
i'ebr. 23-án született s fia volt Jaurés altengernagynak, 
1889-ben lépett a tengerészei! iskolába, melyei sikerrel 
végzett. Már 1850-ben hnjóhadímgy volt és csakhamar 
felsőbb rangfokozatot nyert el. 18111-ben bajúkapitány- 
nvá léptették elő s mint ilyen hosszabb tengeri utakat 
tett. 1870-ben, a mikor a porosz háborút deklaráltak, 
épen az Északi tengerről tért haza. Azonnal dandár­
parancsnokká nevezték ki s mint ilyen több véres üt­
közetet vivőt, a melyekben tanúsított bátor magatartá­
sáéit és elért sikeréiért hadosztályparancsnokká léptet­
ték elő. A hadjárat végével és a béke megkötése után 
Jaurést kitűnő szolgálatai elismeréseid az ellentenger- 
nagvi rangra emelték. 1871-ben képviselővé válaszol­
ták, mig 1875-ben hetvenöt jelölt közül óriási szótöbb­
séggel iit választották meg a szenátus örökös tagjának. 
1870-ban a franczia kormány nagy hajóraj élén Salo- 
nikibe küldötte üt, a hol ez idítájl a franczia és a 
német konzult meggyilkolták. Két óyvel később altcn- 
gernagygyá, majd spanyolországi nagykövetté nevezték 
ki, de u ez utóbbi állomását csak 1879-ben foglalta el. 
Később Pétervárl képviselte a franczia köztársaságot, 
mig onnan visszatérve 1888-ban gyakorló hajóraj pa­
rancsnokká neveztetett ki. 1881-ben a becsületrend lo­
vagja, mig 1887-ben a rend középkereszlcse lett. — 
Jaurés életének tegnap éjfélkor szél hűd és vetett véget. 
Az esti órákban leit vissza hivatalában, hol folytatta 
megszakított a munkáját. Csakhamar szédülés vett rajta 
erőt, s a Lesiető szolga már a halállal küzdve találta 
a minisztert.

Sándor József, az erdélyi nemzeti színházi választ­
mány titkára, tegnap este Kolozsvárott meghalt. A bol­
dogult egyike volt a magyar színművészet legderekabb 
munkásainak s annak sok nagy szolgálatot tett. Tanul­
mányainak bevégezte után a kir. főkormányszéknél nyert 
alkalmazást. Később a hírlapírói pályára lépett és több 
időn át szerkesztője volt a régi Kolozsvári Közlönynek- 
180 í-ben neveztetett ki az erdélyi nemzeti színház vá 
lasztmányának titkárává, mely minőségben egész hala 
Iáig szolgálta az intézetet, melynek ügyeit nagy buzga 
lommal végezte és hosszú időn át ő volt egyike a tő 
intézőknek. Főtörekvése mindig az volt, hogy a színház 
mint nemzeti müintézet önállóan fejlődhessék. A szín­
házi nyugdíj választmány megalakulásakor ö lett annak 
elnöke, mely tisztét szintén közmegelégedésre töltötte

A MŰKEDVELŐK KIÁLLÍTÁSÁNAK ÉRME 1888.
Alapittatott 1856-ban.
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Ä. hivataloti lap márez. Í4 iki számából.
Kttíintetéa. A király Kará-sony Sándor zelizi 

uradalmi számtartónak a mezőgazdasági érdekek eme­
lése körül több mint egy félszázadon ál kifejtett hasz­
nos tevékenysége elismeréseid az arany érdemkereszlet 
adományozta.

I

tói' — a német-egresi, rórn. kath. templom 
sáia é« iskola kibővítésére kétszáz forintot,

ományozta. . , .
Királyi adomány. A király a harasztii rom. I;atli. 
yházközségnel; iskolaépitkezési ezélokra kétszáz forin-

átplakitá- 
a biigen- 

fo-

katli. iiókhilközsógnek 
temploma és iskolája helyreállítására százötven iorintot,
— n.licsJcrivai gör. kath. hitközségnek iskolája bel föl­
szerelésére ötven forintot, — a zempléni g>.r. kath. 
templom, iskola és lelkészlak helyreállítására százötven 
forintot magánpénztárából adományozott.

^TÁVIRATOK
Bóca, márez. 14. A képviselő ház mai ülésében a 

költségvetés részletes tárgyalását folytatta a Del ügy- 
minisztérium■ költségvetésének «Közigazgatás» czi- 
ménél. Prosknvetz vezérszónak (ellene) különböző pa­
naszokat és óhajokat hoz fel a közigazgatás, nevezete- 

országutakat, folyamszabályozásokat és a tanerni 
k Trieszt érdekében való kiépítését illetőleg, 

Swiczy vezérszónok (mellette) a Sziléziában uralkodó 
nagy ínségre utal. Majd panaszlólag hozza tel, hogy 
mily nehéz helyzetük van a szlávoknak Sziléziában.
A sziléziai országos iskolai tanács tagjainak túlnyomó 
része elkeseredett ellensége a szlávoknak. .1 lattus ve- 
zéreltiadó kijelenti, hogy ö nem ellenzi azt az eszmét, 
melyet Plener vetett föl a tartománygyiilésben Cseh­
ország kerületi felosztását illetőleg. Rlener odanyilatko- 
zott, hogy lm Csehország kerületi felosztása megegyez­
nék’a nemzetiségi határokkal, ezzel meg volna adva a 
mód arra, hogy az önkormányzat terén a béke helyre­
álljon, a cseh tnrtománygyülés pedig megszabadulna a 
sok nemzetiségi kérdéstől. Kathrsin előadó zárszava után 
a ház a czim'et elfogadta. A «Közbiztonság» eziménéi 
Kindermann a hírlapok konliskácziójánál követelt 
öljái ás miatt panaszkodik. Bareuther azt kívánja, hogy 
kodifikáltassék végre valahára a rendőri közigazgatási 
jog, a rendőri büntető-törvény és a rendőri büntető el­
járás, mert még mindig a régi elavult rendelkezések 
vannak érvényben. Kathrein előadó zárszava után a 
czimet elfogadták. Holnap a ház ülést tart.

Béoa, márez. 14. 111. Sándor ezár tvónraléplének év­
fordulója alkalmából ma az itteni orosz templomban 
ünnepélyes istenilisztclolet tartottak, melyen Lobanov 
berezog orosz nagykövet a nagykövetség személyzetével 
és az itteni orosz telep számos tagja volt jelen.

Berlin, márez. 14. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung szerint a belügyminisztérium szabályzatot dol­
gozott ki a nyilvános mulatságok megadóztassa iránt.

Páris, márez. 14- A tengerészeti mi­
nisztérium vezetésével ideiglenesen Freycinet-t 
bízták meg.

Lilié, márez. 14. A lillei és cambraii kerületekben a 

munkások újra megszüntették u munkát. Attól 
tartanak, hogy Roubaicban átalános sztrájk fog kiütni, 
melyben mintegy 100,000 munkás venne részt. A ható­
ságok intézkedéseket tesznek, hogy minden eshetőség 

I készen találja őket. Armerli-resben is újra feszültté 

I kezd válni a helyzet.

Brüsszel, márez. 14. (Az Egyetértő tu­
dósítójának távirata.) Bonapartisía részről 
kísérletekei tesznek, hogy Napoleon Viktor her- 
cze,r visszahívását kieszközöljék. Az Aumale 
herezeg hazatérésére, mint preczedens esetre 
hivatkoznak. Napoleon Viktor lierczeg poli­
tikai állása mellett azonban nem hiszik, 
hogy a kísérletnek sikere lehessen.

Brüsszel, márez. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy a hadügyminiszter négy altábornagyot, a 
Lk a személyes véd kötelezeti ség mellett állást fog­
lallak s a hadügyminiszter tétlenségét a lapokban 
Gáncsolták, nem akart nyilvánosan megrend=zabá- 
Ivozni, egy régóta feledésbe ment rendeleti»! ^ újított 
ineg. niefy a liszteknek megtiltja, bogy a birlapokba 
engedély nélkül czikkeket írjanak. A közvélemény 
e«?y ideje mind hangosabban követeli, hogy a sze­
mélyes védkötelezetiséget behozzák.

Brüsszel, márez. 14. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Ilir szerint a négy 
hadtestparancsnokot, kikel a hadügyminisz­
ter rendeletben megrovod, elbocsátották. A 
belga hadseregnél:, mely négy hadtestből áll, 
most 'limesen egyctle/a hadtestparancsnoha se.

London, márez. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az előterjesztést, mely- 
ivei Stanhope hadügyminiszter a vitát a had­
ügyi költségvetés tárgyalásánál megnyitotta, 
az összes lapok párlkülömhség nélkül ked­
vezően fogadják. A hadügyi budget 1< , 
millió fontra rúg és 000,000 fon! többletet 
mulat fel, melyei a kormány részben azzal 
indokol, hogy a katonaságot nj s~erke:etü 
fegyverekkel kell fölszerelni.

Kóma. márez. 14. Umberto király születésnap­
ját Rómában és a vidéken katonai 
és más ünnepélyekkel ülték meg 
királynét, a hol csak megjelentek, 
a legszivélyesebb úvácziókkal üdvözölte. Délután 
ómkor Umberto király, a királyné és a trónörökös 
jelenlétében, ünnepélyesen letette az igazságügyi pa­

lota alapkövét.
Szófia, márez. 14. Umberto ola«z király születés­

nap) a alkalmából a miniszterek és a külföldi képvisele­

tek fejei látogatást tettek ma Somi az grófnál. A'diplo- 
mácziai iigyvivüségek mind kitűzték a lobogót.

Róma. márez. 1-t. (Az Egyetértés távirata.) 
l-ol. Coir. A kormányválság a mostani viszonyok 
között a legkielégitölib módon oldatott meg. Na­
gyon kétes, vajon a tiszlán baloldali elemekből álló 

kabinet, mint a hogy UrUyi eleintén tervezte, birt 
volna-e a képviselüházban ffibbséggel. Az uj kabi­
net kiterjedt alapon szervezletett, a mennyiben a 
baloldal abban kiválóan van ugyan képviselve, de a 
két ezentrum is részesüli figyelemben. Ez által a ka­
binetnek biztosíttatott a kellő többség, mely többség 

még erősödni is fog.
Kóma. márez. 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 

ríj pénzügyminiszter Seismii-Doda azt javasolja, 
hogy az egyházi épületeket, templomokat, kolostoro­

kat. zsinagógákat fussák meg.
Róma. márez. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Bahagir maltai püspököt a pápa Anglia kérésére 
megfosztotta püspöki méltóságától, meri Bahagir 
az angolokkal szemben ellenséges magatartást tanú­

sítói!.
Kóma. márez. 14. A Stefánia ügynökség je­

lentése. Miután az obhii szultán küldöttség utján 
' határozott kívánságát fejeztette ki, hogy olasz véd­

nökség alá iogadlassék, a zanzibán olasz konzul 
ez iránvban meghatalmazást nyert. A berlini egyez­
mény Bt. S-9 értelmében ez intézkedés közültetett 
az érdekeli hatalmakkal és ezek által tudomásul

vétetett. „ ,.
Madrid, márez. 14. A hivatalos lap közli; fercti- 

mindez Jvmenez a külügyminisztérium államtitkár­
jává, Diosdado stockholmi követté és Figuera tan- 
geri követté neveztetett ki.

Szófia, márczius 14. (Az Egyetértés távirata.) 
l’ol. ('.orr, Több európai lap közölte a hirt. hogy 
Ferdinand fejedelem ajánlatot tett a konstantiná­
polyi ökumeni patriarehának. Az ajánlat lényege 
az "lenne, hogy a bolgár egyház a saját adminisz­
tratív autonómiája fentartása mellett, az okumem 
patriarchátussal ismét egyesit tessék, miáltal a bol- 
i'ár exarchátus elesnék. Ez a hír valótlan. A vra- 
,.zai kerület lakói panaszt leltek Konstantin metro- 
p-.litu ellen a konstantinápolyi bolgár e.xarvhánál és 
a melropolila letételét kívánják. A panasz tárgya 
az. hogy a melropolila rendelelel intézett egyház­
megyéje papjaihoz, melyben az egyházi imákban a 
Ferdinand fejedelemért való megemlékezés- mellő­
zését parancsolja meg. Az itteni rendőrségi prefek- 
Uira titkára: Ttadulov illetlen hangon irt át a 
franczia konzulátushoz, miért is hivatalától meg- 

fosztatott.
Szófia, márez. l í. (Az Egyetértés távirata.) Po ■ 

Corr. Az udvari körök határozottan megczáfolják 
azokat a keringő híreket, hogy ferdinúnd fejedelem 
és Sztambidov között a személyes viszonyok ro- 
szabbra fordultak. A Times nemrégiben azt irta, 
hogy a fejedelem Szlainbulovnál a kabinetnek más 
párt beliekkel való kiegészítéséi sürgette. Ez alkalom­
mal hangsúlyozta a fejedelem, hogy a legutóbbi 
választás nem rendesen történt es az ellen ?o' 
Kifogása van. Szlambulov ingerülten es tiszteletlen 
hangon azt válaszolta, hogy a mostani választás 
épen úgy folyt le. mint abba a szobrányébe, mei) 
a fejedelmet" a bolgár trónra megválasztotta. A 
«Times,>-nck e hire teljesen légből kapott bír. 
A fejedelemnek és Szlambulovnak egytnasbo,. 
való viszonya most is bizalmas. A teje- 
delem már az állandóság érdekében is Kí­
vánatosnak tartja, hogy Szlambulov a kormány 
élén megmaradjon. A fejedelem bizalmának kisaio 
bizonyítéka az, hogy mikor Szlambulov inegbete- 
gedett. a fejedelem Kilippopolból rogt«,n Szóhuba 
utazott és a miniszterelnöknél kél óráig időzött; 
most pedig, hogy Szlambulov lábadozó, a fejede­
lem hetenkint még mindig meglátogatja. Sztamuu- 
lov csak teljes felgyógyulását várja, hogy annaK 
meghívására az ő vendégéül Filippopolba menjen. 
Nem kevésbé alaptalan a hir, mely a fe-letl/e P”J 
és hadügyminisztere: Mutkurov között bea 0 
leszültségről szól. K hir szerint a feje e e 
és minisztere közvetlenül már nem is erintkezneK 
és a miniszter az ő hivatalos ügyeit alárendelj a 
lásu közegekkel végezteti. E hir onnan ered, 
a miniszterek nem távozhatnak 
ponta. miért is az államtitkárok 
nak Filippopolba, hol a fejedelemnek jeentésttesz 
nek. Ilyenkor intézkedik a fedelem o\vm Wf 
rőt is, "melyeket rövid szófia, idozese alatt nem je 
gezhet el. Végre ama hírek e lemzésére, melyek 
azt mondják, hogy a fejedelemnek van oka feliem
a saját személyét, elég utalm arra hogy a tejeae-

minL-vnn ni.-izeat 1' ilippopol es Szófia kozott, mikor 
ancsurliszt van vele, semmi más

hogy
el Szófiából na-
hetenkint elutaz-

csakis egyetlen pára 
kiséret. f
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIÜsjő.

tudósítások szerint nem érdemelnek hitelt 
az oroszbarát lapok által terjesztett ama 
^irek, mintha Ferdinand fejedelem lemon­
dani akarna.

Versó, uiúr.-z. K. (Az Egyét értés távirata.) 
f, i.'vrr. Az orosz közigazgatásnak az a törek-
v. .... hogy a lengyel kormányzóságok népe eloru- 

. 'a--vk. folytonosan tart. Valamennyi lengyel
t'.vatainuk kfnviV-l. ii volt vizsgálatot tenni az orosz 
iv.rivbúl es a kik ez! nem kielégítően tették te, 

• ' az elbocsátás veszedelme fenyegeti. A köz- 
l;-..súgok tagjait, kik idáig nagyohbára a len-

w. mgybirtosok'uói kerültek ki. ezután nem a 
"Fválasztják, hanem a kormány nevezi ki.

Alexandria, márcz. 1-í. Biters ma reggel 
A '-nie utazott.

nac fölhívja a kamarát, hogy magát Boulangert 
fogassa pörbe. Erre .'.28 szainzattal 214 elleniben 
kimondják a vita bezárását, mire a ház 3F>Í szava­
zattal 217 ellenében megadta a kért fölhatalmazást. 
Ezzel az ülést bezárták.

Pária, márcz. 14. A képviselőház mai 
ülése után, az ülés lolyamán tövrénlek miatt, 
Aréne és Prévost, Delaunay Bureau és Cas- 
sagnac, Pichon és Laguevre képviselők el­
küldték egymáshoz segédeiket.

lékalap 150,886 írt 64 kr. F.lfogadvány-számla 4.442,588 
frt 84 kr. Pénztári legyek forgalomban 59o,7UO irt. 
Takarékbetétek 2.467,982 frt 15 kr. Hitelezők: átmeneti

1 • és folyó

br

li­
tt»,

KÖZGAZDASÁG,

Á szerbiai király változás.
Belgrad, márcz. 14. Tansanoiics belügyminisz- 

... -!r-ndelíe, hugv a külföldi lapokkal szemben a 

- :. a a lesszahadelviibb szellemben svakoroltas- 
A belügyminiszter jelzett küriratát vasárnap 

, : . a kerületi főnököknek megküldeni.
Belgrad, márcz. 14. (13. C.) Illetékes oldalról 

Különböző, leginkább angol lapoknak köz- 

:. -'.ví a Szerbiában történt eseményekről a trón- 
leállta óla sok valótlanságot tartalmaznak.

-!-, sül; körükben itt az a vélemény, hogy mind- 
álbirek cselszüvényekre vezetendök vissza, 

r- ,.iv4:i ez nagyon közel állanak az e.r-kiráhyné és 

(;, rC. ; n. Egész Szerbiában béke. rend és a leg- 
■|llLLl hangulat uralkodik Milán ex-király. Sándor 

a regensek és az uj kormány iránt, kikhez 
a: ese-z országból folyton rokonszenves nyilatko­

zatok érkeznek.
Belgrad, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.)

M . n király elutazására már minden előkészületet 

rf.-üeuek. Milán király Becsbe utazik, több nyugat- 
f-vT.-pai udvart meglátogat és a párisi világkiállitá- 

c,-.:i log Sándor királyival találkozni. Ha az útiter­
ve nem változtatják meg. alikov a király hétfőn 

,> .1 útra. Milán király elutazása elölt bucsukihall- 
g.-. a - ad. különféle testületeket és küldöttségeket 

fúgád Milán király uralkodásának utolsó hat hónap­

inak t örténetét megírja.
Belgrad, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.)

}V Nikola már ma ideérkezik s a Viclelő sze­
ri,: a radikális-párt vezére és egyszersmind Belgrad 
c, :;ármestere le=z. Irányadó körükben Pasicsnak 
pc"!5ármesterré való kinevezéséről mitsem tudnak. 

— Thodororirs Pera a királyi biztost a nemzeti 

banknál és Milosevics dohány-egyedárusági igazga­
tót megfosztották hivataluktól. Az államhivatalnokok 

,zul még sokat elbocsátanak. Az ország minden 
v..lékéről küldöttségek érkeznek Milán és Sándor 
királyok, a régensek és a kormány üdvözlésére.

Bariin. márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Nationalzeitung a szerb eseménye­
ket tárgyalva, teljesen alaptalannak mondja amaz 
aggodalmat, hogy azok káros hatással lehetnének 

Bukarestben; azt pedig, hogy Boszia és Herczego- 

vinára hátrányos befolyással lehetnének, egyenesen 
nevetségesnek tartja, utalva arra a kielégítő álla­

potra. mely e tartományokban uralkodik.

Fáris. márcz. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Matin értesülése sze­
rint Milán már egv év óta el volt hatá­
rozva arra. hogy lemond, mert kimerültnek 
érezte magái. A válás és az alkotnianyre- 
vizió csak előkészítő munkaiatok voltak. A 
regensség úgy Natália, mint Mihály meho- 
polita visszatérésének ellene fog szegülni. A 
Milán nösüléséről szóló hírek alaptalanok.

intézet 
tö-

Fiume, márcz. 14. «Zichy» nevű Adria-gözös teli 
INztrakománynyal Brazília felé, — az Adria magyar 
tengerhajózási részvénytársaságnak «4aira» nevű gőzöse 
London felé elindult. , ,,

Berlin, márcz. 14. A Nóráéi. Alig. Ztg. közlésé 
szerint a császár f. hó hó 13-án kabinetremteletet inté­
zet a birodalmi kanezellárhoz, melyben a következők 
foglaltatnak : Jelentését, melyet márezius tió 4-én, a 
birodalmi bankra vonatkozólag 1888-ról elém terjesztett, 
behatóan áttanulmányozván, tudomásul vettem. A agy 
megelégedésem szolgált észlelhetni, hogy a bank- 
forgalom legtöbb ágában mily nagy mértékben 
szaporodott az üzlet, kiválóképen érdekel, pétiig
a giro-forgalom jelentékeny fejlődése és az ez ál­
tál előidézett pénzforgalmi átalakulás Németországban 
A pénzügvi eredmény — bár a korábbi évekhez _ ke­
nést jelentékenyen csökkent — a folyó pénzkészle­
téi; és az alacsony kamatláb tekintetében arány­
ié«» kedvezőnek mondható. A birodalmi bank 
üzletfcrgalmának fejlődése és a tevékenységének 
sok minden ágában mutatkozó eredmények airoi 
tanúskodnak, hogy az igazgatóság körültekintő es 
erélves vezetői a birodalmi bank összes hivatal­
nokainak és bizottságainak szolgálatkész közreműkö­
dése által támogatva, helyesen fogták lel az 
rendeltetését és czélját, és feladatuknak megfelelni 
rekszenek, utasítom önt, hogy megelégedésemet az usz- 
szes érdekelteknek adja tudomására.

Berlin, márcz. 14. Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A nemes bank konzorcziuma csak 
4 millió frank értékűt vett át a bolgár töldhitelin- 

iézeti kötvénvekhől llx áron.
Pária, márcz. 14. Athénből érkezett távirati jelenté­

sek szerint a korinthusi csatorna munkálatait be­
szüntették. ,

Pária, márcz. 14. A «Banqiia de France» valótlannak 
jelenti ki, hogy Magúin és Makes lemondtak. A 
pénzügyminiszter két kincstári fötisztviselút bízott meg 
a «Comptoir de Escompt» helyzetének pontos megalla-

P Pária, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A párisi tözsdelap iondoni távirata szerint 
900,000 font arany van útban Európa felé. E héten 
még Newvork is küld aranyat Európába; de viszont a 
braziljai vasúti kölcsönre mintegy 500,000 font aranyat 
kell Brazíliába küldeni.

Páris, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Londonból táviratozzák az itteni tőzsdelapnak, 

hogy ott a párisi Rothschild-czég vezetése alatt a réz- 
szindikátus kötelezettségeinek lebonyolítására társaságot 
akarnak alaktani hat millió font sterling részvénytőkével.

Pária, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gróf Pillet-Will a Bangue de France kor- 
Hiányzója lemondott, mert veszedelmesnek tartotta 
azt, hogy a Comptoir d'F.scompte-nak 80 milliót adja­
nak kölcsön, minthogy szerinte e bank vállótárczája 
ennek az összegnek a felét sem éri meg. Azt a hatá­

rozatot, hogy a Comptoirnak segítsenek, csak egy szó­
többséggel hozták.

Athén, márcz. 14. Tegnap valamennyi lap azt a hirt 
közölte, hogy a korinthusi csatorna munkálataitait 
beszüntették. Ez a hír valótlan, csupán annyi igaz, hogy 
esetleges zavarga-ok elkerülése végett katonaságot ren­
deltek a helyszínére.

Páris. márcz. 1ö. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tioulevard-fort/alom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 85.41, olasz járadék 9o./i, 
ottoman bank 536.87, magyar aranyjáradék —, 
leszámítoló bank 337.50. Lanyha.

kr. Összesen 26,213.441 Irt 3 kr. # ..
Nyereség- és veszteség szarnia: tartozik : 

Tiszti fizetések számlája bank-osztály 87,295-80 frt, áru 
osztály 32,537-37 frt, együtt 119,833 1/ frt, költség 
számla: lakbér, posta- és távirda-díj, lekber-jarnlek, 
bélyeg, nyomtatványok, üzleti kellékek stb. bank-osztály 
116,677-88 frt, áru-osztály 15,416-69 forint, együtt 
13° 094 57 frt, leírása a behajthatatlan követeléseknek: 
bank-osztály 15,089-04 Irt, áru-osztály Ö,185;6o frt, 
együtt 61,224-69 frt, leírás a bútor-és le'iszerelesi szám­
láról 22,527-50 forint. Adó számla: jövedelmi adu 
ÖTLÖTT frt, az 1883. évi VII. törvényezikk értelmében 
10% kamat adó 21.915-03 frt, együtt 119,205-80 frt. 
a bank felügyelő bizottsága 3200 Irt, nyereség áthozni 
az 1887-ik 'évről 76,558 33 frt, nyereség egyenleg 
842,697-1 :i forint, összesen 1.367,341 19 forint, kö­
veteli Nyereség áthozat az 1887-ik évről <6,o»8.d.4 
frt, kamatszámla : kamat értékpapíroknál 1d_,.->_.Vi l 
frt, lombard előlegeknél 317,224-20 frt leszámítolt vál­
tóknál 160,138-05 trt, az áruosztálynál 120.o0b-.t4 irt, 
együtt 749,997.60 Irt, pénztári jegyek kamatai iböö. 
deczeinb. 31-ig függő kamatokkal együtt 41,o3b--ib ht, 
takarék betétek kamatai 57,336-.53 fit, kamat folyó 
számiakban 154.019-87 frt, együtt 252 892-86 Irt, ma­
rad 497.104-74 frt, nyereség értékpapíroknál es a vaiiu- 
iizletben 167.112 31 frt, nyereség külföldi váltók es pén­
zeknél 48,839-20 forint, nyereség társas üzleteknél 
139 938-67 frt, különtéle nyereségek: bankosztaly 
6480-06 frt, áruosztály 15,192-50 frt, együtt: 20,6 v- o ■ 
frt, jutalék és bizomány : bankosztály 11.1,881-// in, 
áruosztály 119,751-15 frt, együtt 239,633-22 irt, jo\e- 
delem a budapesti közraktároknál 1/8,182-16 frt, u=z- 
szesen 1.367,341*19 frt.

* As államjegyek kioeeréló*. Kereskedői kö­
rökből kapjuk a kővetkező sorokat, melyek az illető 
hivatalos körük figyelmét méltán megérdemlik: «A ke­
reskedő igen gyakran jut abba a helyzetbe, hogy kisebb 
névértékű állam- vagy bankjegyeket kénytelen nagyobb 
névértékűre beváltam. Az osztrák-magyar ban« pénztá­
rainál nemcsak szívesen adnak 10 Jfrtos bankjegyekért 
100 és 1000 frtosokat, hanem az ily cserét kötelessé­
güknek is tekintik. Egészen mádként áll a dolog az ál­
lam jegyekkel. Ha 1 vagy 5 fries államjegyeket óhajtunk 
50 fitosokra becserélni, ezt legfeljeíb a központi állam­
pénztárnál teszik meg írásos folyamodványra, legalább e so­
rok Írójának a füvámháznál egyeneserfriegtagadtak azt,hogy 
C) frtos államjegyeket 50 fotósokra becseréljenek, azt ad van 
válaszul, hogv ők csak elrongyolócTott államjegyeket cse­
rélnek be, de ezeket is csak ugyanolyan névértékű el­
lenében. Azt mindenki tudja, hogy nagyobb fizetéseket 
nem leltet apró pénzzel teljesíteni .és a postán nagyobb 
ö-szegü apró pénzt küldeni igen költséges dolog, utal­
ványon pedig általában nem lehet, mert az a posta- 
tisztviselő, ki ugyancsak túl van halmozva munkával, 
nem állhat oda pár ezer frtnyi egyest vagy ötöst után- 
olvasni. Az állam mint jegykibocsátó intézet szintén kö­
telességének tekinthetné az ily apró államjegyeket öregre 
beváltani és a kereskedelem érdekében megbízhatná va­
lamelyik pénztárát - leghelyesebben a fövámháznál — 
azzal, hogy az ily kicseréléseket végezze.

** A budapesti nagykereaktjdők éa nagyiparo- 
aok társulata ma délután tartotta meg Schossberger 
Zeiomond elnöklete alatt idei rendes közgyűlését. A tár­
sulat működési jelentéséből kitünif, bogy a társulat az 
alapszabályokláltal eléje tűzött feladatoknak a lefolyt év­
ben is hűségesen megfelelt. A társulat tagjainak szarna 
58 és vagvona 106,116 frt 87 kr.Ajövő évre a bevételek 
5580 írttal, a kiadások és segélyek 4392 fottal irányoz­
talak elő, a tagdíj ezúttal is 10 forintban állapíttatván 
meg. Végül a választások ejtettek meg.

** a. magyar Jelzálog hitelbank ma teszi közzé 
mull évi mérlegét, mely így záródik. Vagyon : _ A zá­
loglevelek külön biztosító-alapjának értékpapírjai l.oi9,0-11

kedő Zágrábban, Kulina Kletusz kereskedő Prágában, 
Champeczky M. kereskedő Magvar-Ovárott, Higrieshu 
Arzén kereskedő Vukovár, Fants Jakab bizományos e- 
kiviteli üzlettulajdonos Bécsben, Steiner Mórica keres­
kedő Karaucz-Allyán, Tinman Alajos kereskedő Becs­
ben, Pfann Antal lia kereskedő ezég Znaiinban, caKay 
József kereskedő Verbón, Weinberger A. S. kereskedő 
Munkácson, Broch Fercncz^ szabó és ruhakereskedő ui- 
müczben, Stengel Sándor Győrött.

Praemtumüzlet:
2.50—3 frt, nyolez 
16 frt.

Osztrák hitelrészvény holnapra 
napra 7—8 fit, egy hóra 14—

Utótozsdo.

BUDAPESTS ÁRU- ÉRTÉKTŐZSD&
— Márczius 14. —

G Bbona-tőasde«
A busa-üzlet iránya ma is igen szilárd maradt. A 

kínálat jóval gyengébb volt, a vételkedv azonban ked­
vező maradt és mintegy 12,000 métermázsa adatott 
el métermázsánként átlag 5 krral magasabb árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 0‘S 
irány meg árak teljesen változatlanok maradta«. — 
Eladatott: ..

Búza: Tiszavidéki 1300 mm. SO k. /.6a Irt» 
1000 mm. 79.7 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 5 k.__/./0 
frt, 100 mm. 79.3 k. 7.70 frt, 3oO mm. 79 k. /./•■» m, 
100 mm. 78.8 k. 7.65 frt, 100 mm. 77.6 k. 72.0 trt, 
200 mm. 77.4 k. 7.45 frt mind bárom hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80.30 k. 7.70 frt, 300 mm. 
80. k. 7.60 frt, 100 mm. 78.8 k. és 100 mm. 78.o k. 
7.50 frt, 100 mm. 78 k. 7.30 frt, 200 mm. 77 k. /.20 
fit: mind három hónapra. • ,

Fejérmegyei loo mm. 79.5 k. és 100 mm.
7.50 forint, mindkettő három hónapra.

Szentesi 3100 mm. 79.8 k. 7.70 frt, három 
napra.

Felsö-tiszavidéki 400 mm. 
rom hóra.

Erdélyi 100 mm. 70 k.

Szokványminöségü 1200 mm. 78.5 k. 7.27í frt, 
három hónapra. , . .

Árpa 300 mm. 5.95 frt, 200 mm. 6.I0 forint, 
200 mm. 6.70 frt, mind készpénzfizetés mellett

Zab 100 mm. 5.574 írt, 100 mm. 5.50 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

UJ tengeri 200 mm. 4.60 forint, 200 mm. 4.65 
frt, 100 mm. 4.65 forint, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áráloi
írttól

79 k. 

hó-

7S.3 k. 7.45 frt, há- 

7.05 frt, három hó-

Basa uj bánsági. . ,i.. 78-81
„ » tiszavidéki .... 78-81 »
_ » pestvidéki . ..« 78-81 .
__ » fehérmegyei .,. 78—81 »
_ » bácskai............. .. 78—81 »
_ » északmagyarorsz. 78—81 >

lloes ....................... 70—72 .
Árpa » takarmány.. . J 60_62 •

_ 1. égetni való. .. • 62—64 »
* sörfőzdéi..... 64—66 »

Zab » ............. .... .. j 39—41»
Tengeri ó bánsági... • 7ó »

— » másnemű . ... 73 »
K bio» ó ................... — »
Repose uj káposzta ..... — »

— - bánsági.................

7.»’6 
7.43
7.45
7.46 
7.30 
5.65 
6.80 
6,50

4.46
5.40

frtli

7.65
7.60
7.65
7.66
7.60 
6.90 
6.10 
7.10
8.60 
5.70

4.65
5.76

mellett a ki 
következtében 

a készáruüzlet

A franczia hazaS-liga ügye.
Páris. márcz. 14. A kormány elrendelte, hogy 

a vidéken is húzrnotozúst tartsanak a hazafias liga 
vezérférfiainál.

Páris. márcz. 14. A szenátus mai ülésén Na- 
:ue‘ mentelmi ügyét tárgyalta. Naquet szót emel­
vén, azt mondja, hogy nem akarja magát védel­

mezni, mert előre is el van ítélve. Az a párt, 
melvhez u tartozik, soha sem hivatkozott másra, 
mint az általános szavazati jogra. Azok a forra­
dalmárok, kik az általános szavazati jog ellen fel­

lázadnak (Tiltakozás balról.) Naquet hivatkozik 
ama szolgálatokra, melyeket a köztársaság ügyének 
tett és — úgy mond — megbízik a bírói karban. 

(Mozgás.) Buffet kijelenti, hogy nem szavazza meg 
a felhatalmazást Naquet perbefogására, mert 

azok a törvények, melyekre hivatkoznak, már érvé­

nyen kívül vannak helyezve. Demote előadó a ki­

adás mellett szól. Lareinty kijelenti, hogy ő nem 
szavaz a kiadás mellett, mert a szabadknmüve-ek 

tár=a=ágát -em üldözik. Végül a szenátus 21-> sza­
vazattal r,S ellenében elhatározta Naquet kiadásál.

Páris. márcz. 14. A kéjjriselóliáz mai illésében 
a hazafias liga néhány tagja ellen indítandó fenyitő 

eljárás engedélyezésére vonatkozó előterjeszt«-T 

Aréne felolvassa a bizottsági jelentés!, mely a l«T 
hatalmazás megadását javasolja. 1 Zajos közbe­

kiáltások jobbról.) Serestre kijelenti, hogy ez 
együgyüség (imbér-ilité), a miért az elnök 
rendreutasitja. Erre Lugnerre emel szót. Kije­
lenti. hogy nern a képviselőházhoz fordul, melynek 

verdiktje nem igen hantja, hanem az országhoz. 
Az ország nagyobbrésze velünk van és mi a koz- 
*á -aság utódai vagyunk. A hazafias liga nem titkos 

-.vés ölet. Azok az összeesküvők, kik az át alános 
szavazati jog ellen fellázadnak. Egy koteria magá­

hoz ragadta a kormányt, de az utolsó szó szerinte 

az átalános szavazati jogot illeti meg. Az üldözés, az 

erőszakoskodás csak sietteti azt az órát, mely­
ben az ország a képrise.löházat felháhorodás- 
:at és utálattal rl fogja kergetni. (Tetszés 
jobbról). Lugnerre rendreutasítást hap, a mi a 
jegyzőkönyvbe is felvétetik. Aréne előadó azt állítja, 
hogy a hazafias liga titkos egyesület. Szemrehányást 
te-z azoknak, kik a köztársaság pártján levőknek 

mondják magokat és mégis tagjai a fauborg- 
saint-germaini praetorianusok hadseregének. 

Boulanger föláll és összefont karokkal állva, mint­
egy gúnyolódni látszik a többségei. (Nagy zaj.) 

— Lekér is se az elnököt apostrophálja, a miért az 

elnök rendreutasitja. Aréne füntartja a bizottság 
«avaslatát a felhatalmazás megadása iránt. Cassag-

VEGYES KÖZLEMÉNYEKÉ
* A bndapcotl körvasút ügyében Baross Gábor, 

közmunka és közlekedésügyi miniszter leiratot intézett 
a fővároshoz, a melylye! tudatja, hogy a körvasút pa- 
lvavonalának a 110. szelvénytől a Dunáig terjedő ré­
szér-, valamint a lipótvárosi állomás elrendezésere vo­
natkozólag a legutóbb tartott bejárás alkalmával le re- 
jött megállapodásokat elfogadta. A mi a pályának a 
Margitbidig való vezetésének kérdését illeti., a miniszter.

Lomoaru-eiviegeu civ éitéknapirok számlája 3.041,853 frt 6l lcr, zaloglevel- 
készlet számla : saját záloglevél-készlet 981,500 frt -o 
kr, ház-számla: ház az akadémia-ulezában 10. sz. a. 
293 778 frt 39 kr, ház. a vúczi-utczában «Nemzeti szál- 
ioda» 500,000 frt, együtt 793,778 frt 39 kr. Ingatlanok 
számlája: árveréseken megvett ingatlanok 82,332 trt lo 
kr, annuitások számlája 386,353 frt 07 kr, folyó szám­
lák envenlege 70,678 frt 11 kr, jelzálog-számla: jelzá­
logos'kölcsönök záloglevelekben 71.237,456 frt értékű 
ielzáío" által fedezve 27.774,275 frt 61 kr, községi kul­
csön számla : községi kölcsönök 36.931,613 frt 40 kr, 
leltár számla 8000 frt, kölcsönvevők biztositó-alapjanak

Határlclöüzlot mérsékelt forgalom 
nem elégíti» külföldi gabonaárfolyamok 
nyugodt irányban nyílt meg, de később 
és fedezések következtében megszilárdult. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Bzokványbuea tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.19, 

7.20, 7.21, 7.22, 7.24 és 7.23 forinton.
Szokváuybuza őszre mintegy 10000 mm. 7.i3, 

7.44, 7.46 és 7.47 foton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 4.91, 

4.92 és 4.93 foton.
Szohványzab tavaszra*-1000 mm. 5.31 írton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 19-dikére 6000 

mm. szokváuybuza.
Déli tBzade.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom;az irány nyu- 
godtnbb és köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 
és 7.22 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 
és 7.46 foton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
............. frt

Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 302.60-tól 
301.40-ig, magyar aranyjáradék lül.ü7£-tül 101.40-ig 
köttetett.

A magánforgalomban: Osztrák hitelrészvény 
301.90-töl 301.71 i-ig, magyar aranyjáradék 101.45-től 
101.35-ig jegyeztetett.

Eatl tőzsde.
Az irány kedvezőbb külföldi tudósítások következté­

ben javult, de a forgalom gyenge volt. Osztrák hitel­
részvény 302—302.40—302.20—802.40 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 101.40-től 101.50-ig, magyar pa- 
pirjáradék 94.20-on köttetett.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 302.30— 
302.40, magyar aranyjáradék 101.45 — 101.50 magyat 
papirjárudék 94.174—94.20.

SertéBke&estcedelaü eaarnaü.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 14. Az üzlet csendes. — Magyar 
urasági öreg, nehéz 55—55t forint, fiatal nehéz 
57.1—58 forint, fiatal közép 56—57 forint, fiatal, köny- 
nyü 51—55 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ---------- forint, közép 54—55 forint könnyű
53—54 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- forint, közép------------- forint, könnyű —.— %
eredeti (Stachel) nehéz---------- frt, közép------------- frt
Szerbiai nehéz 54—55 frt, közép 53—54, könnyű
---------- frt. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két
éves makkos - .— tongeris —.— forint, hizó öreg 
—.— forint Sertóelétszám: márcz. 12-én volt készlet 
120,694 db, márcz. 13-án felhajtatott 1251 db, márcr. 
13-án elszállitlatott 1425 drb, márcz. 13-án maradt kész­
letben 120,520 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtBssde.

Béoe, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elűtőzsdén sem javultak az üzleti viszonyok, «le a szi­
lárd irány mindazokban az esetekben, a hol forgalom 
jött létre, kifejezésre jutott. Meglehetősen élénk forgalom 
volt union-bankrészvényekben és magyar hitelbank-rész­
vények is emelkedő árfolyamokon nagyobb t telekben 
vétettek piaczról. Járailékok kedvtelenek ás mozdulatla­
nok. Valuták nem változtak.

11 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 303.25, 
magyar hitelbank 311.-, osztrák tartományi bank 
224.25, unio-bank 234.75, osztrák-magyar államvasut 
242.50, déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 205, májusi 
járadék 83.20, magyar aranyjáradék 101.75, magyar 
papirjáradék 94.35, busz frankos arany 9.62, máik; 
59.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején barátságos maradt a hangulat, 

csak hitelrészvények voltak gyengébbek. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 302.50, magyar hitelbank SlO.oO, 
osztrák tartományi bank 224, unio-bank 235, angol- 
osztrák bank 129.80, bank-egyesület 109.25, osztrák- 
magyar állam-vasút 242.76, déli vasút 101.25, Károly 
Lajos-vasut 204.75, török dohányrészvény 114, alpesi 
bányatársaság 62.90. májusi járadék 83 20, magyar 
aranyjáradék 101.75, magyar papirjáradék 94.30, husi 
frankos arany 9.62.

Később teljesen tartózkodó volt az üzerked-s es a 
megbízások egészen hiányoztak. Váltók és valuták nem

%U2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.50. 
angol-osztrák bank 129-—, unióbank 233.70, bank- 
egyesület 109.—, magvar hitelbank 309.50, osz­
trák tartományi bank 223.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 242.75, Károly Lajos-vasut 2u4.90, dunagőzhajó- 
zási részv. 404.—, Lloyd részv. 395. , észak-nyu-

.23

.47

által 
függőben

figyelemmel a főváros és a közmunkák. tanácsa 
kifejtett aggodalmakra, a szárnyvonal építését 
ha-vja mindaddig, inig nem találnak megoldást arra 
n«-zve ho°y ugy az oiszágos, mint a kereskedelmi vs 
fővárosi érdekek kellő kielégítést nyerjenek. Végül érte­
sül a miniszter a fővárost, hogy az államvasutak igaz­
gatóságát utasította, hogy a körvasúinak az egyes gyá­
rakkal való összeköttetését tanulmányozza, kijelentvén, 
hogy a szerves összeköttetés egyelőre közúti vaspályái 
jelleggel fog bírni.

KERESKEDELEM ÉS TÖ&&DE.
A aadio-azabályozás a mai értéktőzsdén simán 

és minden zavar nélkül folyt le. A prolongáczió-tételek 
egy fél hónapra a következők voltak : Magyar arany­
járadékért 1—2.1 kr. report, magyar papirjáradékért
r,__71 J;r deport, magyar hitelbankért egyes kötéseknél
171 kr report, de a nagyobb részéért 2d kr deport; 
ma-var leszámítoló- és pénzváltó-bankért 21 kr report
__ simán, magyar jelzálog hitelbankért 10—In kr report.

*- vagyat loazámltoló és pénzvaltóbank ma 
teszi közzé az 1888-ik évre vonatkozó zárszámadását, 
melynek minden tétele jelentékeny haladást mutat az 
előző évhez képest. A tiszta nyereség 919,255-46 frt, 
vagyis 229,55807 írttal nagyobb, mint az előző évben 
voll. A kamatjövedelmek, különösen a leszámítolt vál­
tóknál és az áruosztálynál növekedtek. Az értékpapí­
roknál és vállóüzlelnél elért nyereségek mintegy 128,000 
filial, a külföldi váltókon és piaezokon elért nyereségek 
26,826 filial, a jutalékok és bizományok nyeresége 
83660 filial és a közraktárak jövedelme mintegy 68000 
fottal emelkedett. A társas üzletek nyeresége mintegy 
6C00 fottal csökkent, mert az igazgatóság ezeknek a 
nyereségeknek a java részét a folyó évre tartotta fenn. 
A na-vobb jövedelemmel szemben a költségek alig em­
lítést méltó módon emelkedtek, ellenben az igazgatóság 
a felszerelési számlából 18000 írttal irt le többet, mint 
az előző évben és a behajtl.atlan követelések leírása is 
nagyobb. — A mérlegszámla 1888. deczember 31-ével 

igy záródik:
Vamion : Pénztári állomány 117,28117 frt, naoirok^és azok függő kamatai 1.419,33d-/8 

fi I li váltók és pénzek 255,036-22 frt, szelvények 
81437-0(1 frt, váltó-tárcza 2.543,526-83 frt, e üleg a 

lómból teletben B.7#l,016t0 ftt; ateok: ta.1

Irt • áru-osztály : budapesti közraktárak 
átalánya 3.556,344-12 irt, budapee i 
Imsí ériiletnek és lakházanak h->, .....8.7.10 053-47 frt, az áru-osztályban, Mzponh ea vidéki 
bizomfiny olCtog é, r.klír uzltibm W388 28 M,
ugyanabban elfogadványokban l.2> » ‘ innnn0 frt
7 100,647-58 frt, felszerelés és berendezés 10,000 irt, 

összesen: 20.213,441-3 frt.

külesön- 
10

,;r, a nyugdíjalap értékpapírjai 83,944 írt 75 kr. átme­
netiszámlák 500,021 frt 54kr,összesen 81.307.897 trt B7kr 
'Jeher -. Részvénytőke 10.300,000 frt aranyban. Agio- 
számla: a részvénytőke után befolytaranyagio 1.670,326 
frt 29 kr. Tartalék-alap 301,102 frt 55 kr. Külön arany- 
árfolyam tartalék-alap 131,02b frt 77 kr. Külön tárla­
taiéit 100.000 frí. Árfolyam különbözeti tartalék alap 
60,000 frt. Nyugdíjalap 84,874 frt 22 kr. Kölcsönvevők 
biztosító-alapja: jelzálogos kölcsönök után 27b,*9J trt 
40 kr községi kölcsönök után 82,428 frt, községi köl­
csön részletek után 69,200 frt 20 kr, együtt 425,127 frt 
60 kr. Kibocsátott záloglevelek: összes kibocsátás 
35.746,500 fit, le záloglevelekben teljesített visszafizeté­
sek és kisorsolások 6.071,700 frt, maradt 29,674,000 frt. 
Kibocsátott 4%-os nyereménykeitvények: összes kibocsá­
tás 30.000,000 frt, le: törlesztések 370,000 frf,_ marad 
29 6300( 0 frt. Jelzálogos ésiközségi kölcsönök után 
anticzipált részletek 631,682 frt 06 kr. Jelzálogos 
községi kölcsönökből visszatartott összegek 
telezők 5.422,220 frt 55 kr. Beváltandó

Szokványbuza tavaszra . . . 
Szokványbuza őszre . . . . 
Tengeri május—júniusra . 
Szokványzab tavaszra .... 
Káposztarepr.ze aug.—szept.'

7.20 - 
7.45 — 
4.91 — 
5.29 —

11 ü -

7.22
7.47
6.92
ő.31

11.60

az irány íede-
Délután! forgalom.

Délután mérsékelt volt a forgalom 
zésekre igen szilárd, különösen mert Berlinből is jelen­
tékenyen magasabb árakat jelentettek. — Köttetett:

Szófcviinybuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.24 
és 7.25 forinton. ,

Szokványbuza áprilisra mintegy 5000 mm. 7.29 cs 
30 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

.36, 7.37, 7.38 és 7.89 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.46, 

.47 és 7.48 forinton.
Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.31 és 5.32 

forinton.
Szohványzab őszre 1000 mmázsa 5.49 forinton. 

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7-25 7.27
Szokványbuza május-juniusra.................. «
Szokványbuza őszre.................................. “
Tengeri május—júniusra ........................ ”
Szokvány zab tavaszra.................................. «
Káposztarepcze augusztus-szeptemberi e «

US
egyéb hi- 

záloglevél és

nyelt 'lilán ^el nenFvelt nyeremények 60,000 frt. Fel 

nem vett részvényosztalékok 2352 frt. Átmeneti szám­
lák 510,654 frt 45 kr. Nyereségei; egyenlege 1.221,/ob 
frt 38 kr. Összesen 81.307,897 frt 37 kr.

.............................. ,—'—7. —. Tarto-

érték- 
frt, kiil-

befizotett bér 
közraktárak keze­

li«,709-35 frt, együtt

U3nTer*. Részvényttöke 100,000 darab r^ény 100 fo­
rintjával, beleértve az 500,000 frtot, *i -d), « közr.^ 
tári üzlet vezetéséhez az 187o. NXXMl. X, .
435. §-a értelmében szükségesek 10.000,000 frt.

zz
tisztviselők — —0.... . , , , ...
bank helyiségeinek bérlete, Uh költségek nyointatva- 
nyok, hirdetések, bélveg és postai kiadások és kolozs­
vári expositnra stb. 164,403 frt 49 kr. A ielügyelö- 
bizottság illetménye 1886-ra 2932 fit 86 kr._ Intézetünk 
hozzájárulása a nyugilijalapboz 1888-ra 2325 frt 9/ kr. 
Adó-számla : 1888-iki adók és budapesti, bécsi cs pá­
risi illetékek 189,494 frt 84 kr. Intézeti házak érték 
csökkenési számlája: 2% tartalék 793,778 frt 3J kr 
összeg után 15,875 frt 57 kr. Leltár-számla : lerovás 
12 801 frt 34 kr értékből 480.1 frt 34 kr. Házköltsegek 
számlája 2869 frt 13 kr. Nyere**gek egyenlege 1.221,756 
forint 38 kr. Összesen P.604,459 forint 58 kr, 
Követel: 1887-ről áthozott Nyereség 74,930 frt 57 kr. 
Jutalékok a jelzálog- és községi kölcsönüzletböl és nye­
reségek az év folyamában éladott zálogle felekben es 
nyereménykötvényekben 629,460 Irt 26 kr. Kamaljüve 
delinek: Záloglevél-, folyószámla-, előleg- és egyéb ka 
matok 476.92U frt 70 kr. Értékpapír kamatok (adómén 
tes) 203,648 frt 32 kr. Házbérek az akadémia-utezai 
ház és a «Nemzeti szálloda» után 45,119 frt 52 kr 
e„viUt 725,688 frt 64 kr. Különböző lebonyolított nye­
reségek 174,380 frt 21 kr. összesen 1.604,459 frtf>8kr 

** c»8d a fővározban. Hubert Fiilüp és tursu 
budapesti bejegyzett ezég ellen ; üzlete VI. kér. An- 
drássv-ut 33. szám, a budapesti kir. keresk. és váltó- 
törvényszéknél folyó évi 15170. sz. a. a csőd meg- 
nyittatott. CsÖdbiztos Sárváry Gusztáv törvényszéki 
bíró tömeggondnok dr. Szivák Imre ügyvéd, helyettes 
tömeggondnol; dr. Dány Vilmos ügyvéd bejelen.ési 
határidő 1889. máj. 8. b eiszámolási határidő 1889. 
fun 3 Gsödválasztmány megválasztása 1889. jun. 6.
' ** Fizetóaképtolensógok. A bécsi Kreditorenvcrein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mihalje- 
vics S. kereskedő Zágrábban, Bárdosy György utóda 
kereakedőezég Bajczán, Hirsch Sándor vegyesárukeres- 
kedő Bécsben, Giuseppe Bazzoli fodrász és kalapkeres-

Terménytőasde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Zsiradékáruk lanyhábbak. Szilvában élénkebb volt.az 
üzlet. Szilvaiz változatlan. Heremag lanyhább — Kőt- 
teteti t

Disznózsír pesti áru bordóval együtt 65—65£ foton.
Szilva boszniai szokványminöségü 8.92 foton, 100 

darabos 10.94—11.16 foton, szerbiai szokványminöségü 
8.71 foton.

Heremag, magyar luezerna 56 foton, vörös 52 foton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom nyugodt, meglehetősen 

szilárd magatartással nyílt meg, de később kevésbbé 
kielégítő külföldi tudósítások miatt ellanyhult. Üzérkedést 
értékek forgalma gyenge volt. Közlekedési értékek keve­
set változtak; budapest-péesi és kassa-oderhergi vasút 
részvényei kerestettek. Záloglevelek élénk forgalom tár­
gyát képezték. Valuták és váltók változatlanok.

BlGtBssde.
Minthogy az üzérkedők magas külföldi árfolyamok 

daczára tartózkodók voltak, az előtőzsdén gyenge for­
galom volt. osztrák hitelrészvény 303.30—303.40-- 
303.20-303.30 közt ingadozott, magyar leszámítoló^ es 
pénzváltóbank 103.50-en, magyar aranyjáradék; 101. /o> tői 
101.80 és 101.774-ig, magyar papirjáradék 94.40—9-k42A 
—94.40-en köttetett. , ,

11 óra 30 percekor táródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 303.20—303.30, magyar aranyjáradék 101.80— 
101.824, magyar papirjáradék 94.374—94.40.

Déli tóeede.
Határozatlan irány mellett a déli tőzsdén gyenge 

forgalom volt. Osztrák hitelrészveny 303.10-től 302.60-ig, 
í magvav hitelbank 310.50-től 310.25-ig, magyar arany- 

járadék 101.70-től 101.724-ig, magyar papirjáradék 
94.30-on, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
103.50 töl 103.25-ig, magyar jelzálog-hitelbank 144-toi 
143.75-ig, salgótarjáni szénbánya 240-en, molnárok- és 
sütők malma 426-on, henger-malom 600-on, Lujza-

sorsjegy--------, . .
Párisi jelentésekre és arra a berlini hírre, hogy az orosz 
konverziót elhalasztották, lanyha.

Béoe, márcz. 14. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.75, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 54°,'0-o3 
magyar földhitelintézeti -záloglevél —, Erdélyi vasút. 
193.—, Magy.keleti vasút ela. k. 114.60, Magy. ny. sors­
jegy 137.75. Szölődézsmaváltsági kötvények —• 
5»/o-os papirjáradék 94.20. Tiszavölgyi sorsjegy 126.2». 
Magyar 40/0-ob aranyjáradék 101.30. Magyar vasúti köl­
csön 146.—. Magyar hitelbank 309 75. Alföldi vasút 
195.—. Magvar északkeleti vasút 178.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.30. Tiszavidéki vasut-rószvény — .— 
Magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank részvény 103.—. 
Kaaaa-oderbergi vasutrészvóny 147.-. Doh&ny-réasvé- 
nyek —.—. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.— 

Béoe. márcz. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelréaavény 301.50, Déli vasút 101%). 
4%-OBaranyjárudók 111.60. Váltó Londonra 121.80. Ká-
roly-Lajos vasul 204,75. 1864^8 sorsj. 180.—, 1860-as 
sorsjegy 141.—, Török sorsjegy 22./.). Angol-osztrák- 
bankrészvény 129.-. 4*2<>/0-ob ezüstj&radék S3 90. Osz­
trák államvasut 242.75, 20-frankos 9 624. 4;2o/0-os pa- 
pirjáradók részv. 83.15. Osztrák hitelsorsjegy I80.0O, 
Osztrák-magyar bankrészvény 889. Csász. kir. arany 
5 69. Német bankváltók 59.45, Elbavölgyi vasút részv. 
203.75, Bécsi bankegvesület részvényei 109.2o. Dunagőz- 
hajózási-társ.-réssv. 405.-. Nagyon csendes.

Esti tőzsde.
- „ -n , Becs, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv-
yS ” 2qÍ irata) Az esti tőzsdén jelentéktelen volt a forgalom.

Z 5.32 Segyeznek: Osztrák hitelrészvény 301.72-8022d, , 
„Hl „var hitelbank 309.60-309.90, angol-osztrak b

1 1 129.10-129.50, uniobank 233.40-233.75, nankegyesu- 
let 109.10, osztrák-magyar államvasut 242.00—2*3, 
déli vasút 101.50-101.25, Károly Lajos-vasut 204mj0, 
török dohány-részvény 114.25—113./», alpesi 
társaság 62.-75—62.25, magyar fegyvergyár 168—169, 
magyar aranyjáradék- 101.40-101.50, magyar papirja-

5 óra 3o"percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 302, magyar hitelbank 309.50, uniobank -33./», 
osztrák tartományi bank 222.50, osztrák-magyar állam­
vasul 242.75, tűrök dohány-részvény 113./o,alpesi bá­
nyatársaság 62.25, magyar aranyjáradék 101.40, magyar 
papirjáradék 94.17, húsz frankos arany 9.6., márka

’^Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 301.85, 
magyar aranyjáradék 101.35, magyar papirjáradék 94 lu

A 9 órai eetl magánforgalomban maradt osztrák 
hitelrészvény 302.

7.38 — 7.40 
7.48 — 7.50

11$

ma­
bank

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, márcz. 14, (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata ) A mai tőzsdén csakis buzahatáriddkben volt for­
galom és búza tavaszra 7. í5-7.48, május-juniusra
7 G2__7 65. őszre 7.74—7.77 foton köttetett. Különben
jegyeznek még: Rozs tavaszra 6.22-6.24, zab tavaszra 
5.80—5.82, tengeri május—júniusra d..-—d-* Irton.

Délután buzahatáridök megszilárdultak és tavasziak 
7.46—7.50, május-juniusra 7.62—7.67, őszre. /./O 
foton köttetett; egyéb czikkekben majd teljesen pangott 
az üzlet és jegyeznek jobbára névlegesen: Rozs ta­
vaszra 6.20—6.22, őszre 6.34—6.37, zab tavaszra 0.8I 
—5.83, őszre 5.93—5.95, tengeri május-juniusra 5.23—

5.24 foton. .
Kész áruban a búza iránya javult, de forgalom alig

jött létre. ,,, , ....
Szesz ára ma tovább csökkent. Kész kontingentált 

szesz 15 forinton adatott el és maradt 14*/*—l-»1/* 

forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
malom 244-USl 246-ígj kassa-oderbergi vasút 157.75-ön, I b“nkpu!ízokra

trák hitelrészvény 302.-, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 394, olasz járadék 94.75, olasz bankjegy 4/.8».

Berlin, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Standardnak arra a hírére, hogy a magyar-

telierméhtesiti-si kötvény 
hitelbank záloglevelei 101.50-en köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 302.50—302.60, magyar hitelbank 310—310.25, 
magyar aranyjáradék 101.65-101.67i, magyar papir- 
járadék 94.25—94.2 7 i.
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ierb haláron csapatokét mozgósilottak, 3 Milán királv 
31 .'!(• : .!» alaptalan öngyilko^ógi hír következtében a 
ii tűz- or-nlom lanvhán nyílt n»pg bankokra nme, 
ra.V.Kok sz ívlak maradtak. Osztrák-magyar allam-

elbavvlgyi tartva Zár-

aranviáradák
déli

8Z(
ról 
mai 
járat.
vasút ban vallott. bódénbachi -- . . _
lat pári.-i U: :óaitvsokva lanyha. Mag.mknrnatlúb - .«• 

Berlin, már z. 14. (Tűzadói tudós,tűs.) kezdetben 
kedvező hangulat mellett nyugodt volt a forgalom, ke 
söbb szerbiai ál!iir.*kre vontatott volt az uzkl. /ar n 
leié daczára a határozott dementinek, gyenge maradt

07 irány. ,
Boriin, mátvz. 14. (Utólözsde.) Magyar 

Si.'M. osztrák hitelrészvény 1U2.70 ősz™" 
v;l (, r.trák-magyaréllamvasnt H'-, hal oly l-J ■

‘SÄ, 1 L (F,li lözsdo.) I«agyar nrany; 

járadék Si.'Hj, osztrák hitelrészvény ->1 , <-n/.

HíZ mlrS ^Egyet^ést^"ah táv-

SÄA o,o,; s
köb—,it o-’fiO egyiptomi kulcson 'i11tul ...

't-S-TS “SÍ m,' ltanque d- 

Par.' V' ' A ú'am'zia bank. kormányzójának lemondása

m;ai: lányba kor 9Úr.MnaJ,: 3<>:0-08 fran. zia

Járadék SöA.' 4 »,Vo» «ranrzia 1*^6^04.70 osz-
trák á'lamvamt részvény 51» ,V‘? ' ar ■ •

hau da lürleszthetö jiuades 8S.b.>, ina ar >. 
uti j.;,] ;o -ns magyar aranyjarautk b.>-

ottoman l>«*™„vény »1»*^ „,„,jó,n,lók

lék 93, osztrák ezüstáradé.» 
ezüst 42.50. Szilárd.

London, márcz. U. (Megnyitás.) Angol consolok

Hamburg, márcz. 14. (Kávé.) Santos good average 
márcziusra 87.}. májusra 88}, szeptemberre 8. a, 
ezemberre 89.75 márka 50 kilónkint.

Pária, márcz. 13. Nyers ezukor 88° kész áru 3,4 
-40 frank, tartva; fehér ezukor márcziusra 43}, 
áprilisra 43.(10, lanvba, májustól négy hónapra 44.10, 
október—januárra 37.80, finomított készáru ll'T n»í

Pária márcz. 14. Búza, li-=zt, olaÍ tortva> 3ZC*7- 

szilAril. ,
Havre, márcz. 14 Kávé folyó hónapi a 108, négy 

hónapra 109} frank.
London 

esőbb : 
czius—
olaj helyben _..4. ......
ezukor 141, gyengébb. — Felhozatal 
árpa 4850, zab 12,200 quartor. — Az időjárás borús.

Bréma, márcz. 13. Petroleum helyben 6.3n márka. 
Nyugodt. , . ,

Antwerpen, márcz. 13. Petroleum 17 frank. 
Nyugodt.

Newpork, márcz. 13. (Kabelsürgöny).Gyapot Newyork- 
ban M Neworleansban 9- ,, áprilisra 10.20, má­
jusra 10.28. — Petroleum finomított /0° Abel Test
Newyorkban márcziusra 7.—. Philadelphiában márcziusra 
ii.90. Nyers petróleum 7.20. — United pipe line 
certificates 89}. — Liszt 3.35. Piros őszi búza

márcziusra 92.75 cent

Búza 38üoO

helyben 94.50 cent (= 8.fii frt), márcziusra 92 7o cent 
(- 8.18 frt), áprilisra 93.75 cent (= 9.57 frt), de- 
czemberre 93.5:) cent (— 8 54 frt) 100 kilónkint. 
Tengeri 4 i.50. Czukor Pair refining Muscovados) ö’ -v 
Rio kávé 19V„. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.35, (Fairbank -

Jó minőségű magyar 
Tökért.............................

hizó ük-
22 frtól 24 írtig

Kivételesen.................. 2f> fit
Középminősógü magyar ökrök-

18 21ért ............................... a
Magyar tehenekért. . . ............... 10 « 20 0
Szerbiai ökrökért . . . .............. 10 a 21} a
Bikákért......................... 20 e 24 a
Bivalyokért .................. ............... ló « 17 a
métermázsánkinf. .

.4 fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tőse szerint a mai marhavásáron állott 2677 nagy és 
3130 apró marha. Ebből eladalott:

54 darab bika dbja
1735 « ökör párja. . .

2‘t « bivaly párja . .
528 a v. tehén párja
735 a borjú dbja . .

2367 « bárány párja .

75 -170 frt 
180—300 « 
110—160 « 
120—180 « 

12—24 «
4 50—7 «

Bzurómarhavásár.
Bocs (St. Marx), márcz. 14. (Távirat.) Készlet: 3437 

borjú, 2852 élű és 1564 leölt sertés, 2690 élű és 325 
leült juh és 2438 bárány. A borjuüzlet lanyha volt, 
az elsőrendű áru változatlan, silányabb 2 írttal olcsóbb. 
A juhárak igen élénk üzlet mellett páronkint 1 Írttal 
emelkedtek. Jegyeztetett: borjukért 32 -52 irtot 100 
kilónkint, kiviteli juhokért 17—29 frt, soványokért 
7—Ifi irtot páronkint.

London, márcz.
Sí-, osztrák aranylarac 
<59, angol consolok 97 7

tJ Newyork, mán z. 13. (Kábel-sürgöny.) Váltó■Borimra

«Kiejt >ísön 1877-ből 

3-J9.25, Kric-vasnt 28}, váltó Parisra nJO.
Newyork, márcz. 14. {Kávé) l>i° 

máj:--ra 17.30, októberre 17.75 cent.

kölcsön

vagy Santos VII.
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2C.10 12.65
56 90 1946
Só 26 1712
te 60 1712
68.96 17,81
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jegyű) 7.75. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent 
(-. 0.73 frt 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
6000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtsifimlUii Ublyam német plaOiokro^lCO mártts *t«ia'.69.!5 W, >00 I

.Márczius 14-

pAnia
Huta márcr.-n . í ■ • •

niájus-.iuliusri ....
— mójuslól i hóra . • .

Ltext móror.-ra . • • • •
— áprilisra ....

maj.-juliusM ....
— májuslót » hum , . • •

Olaj márcr. -ra.................... ..... ■
— áprilisra # • •
— májustól 4 hóra • ! • •

izopl^decr.-re . .
Bronz márcz -ra ;

— máj.-lói •! hóra . • - ;
— Ezepl.-ilci z.-rc t . •

BEBLH1.
Bnta ápr-májúéra I • • •

— ezepl. okt.-ro ; . . •
Bőse ápr -máimra . . • , •

— azept.-okt -te • I • - ■
Zab ápr.-ináius.-ra 5 . . •

— máj -jun.-ra I . . ! ’
Olaj ápr..májúéra • • - • ,

— máj.-Jun.-ra • • • •
Szóit ápr.-múi.-ra . • • • •

STETTIN.
Buta ápr.-mijnera . 1 • •

ezopt-.okl.-ro . 1 . .
Rot» ápr-májusra . . ■ • •

— stopl.-nkl.ra \ • i • •
Olaj ópr.-májúéra . . • •

zcpl.-okf.-re • • . • • 
Stets ápr -májusra 50 márka !o- 

pyneztásl adóval . . • • 
ans-.szcpl -re 70 márka fo- 
gyaszlári adóval .... 
i.|ir -ra 70 márka fogyaaz- 
ti. i adóval . . • • •

• májusra 70 mátka fogyasz­
tóéi adóval .....................

KÖLN.
Buta múrcziucra ■ • 5 .'

Rose márcz -ra ......
- májusra .... < -

OZaJ májusra . • . 1 •
októberre .....

BOHOSZLO
Buta .......................... . ■
Rose .... . •
Zab.......................... : . . . •
Ropose.............................................
Bzee .... t ... •
Tengert.......................... • • ,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
A vásárok hivatalos Jegyiébe ellen panaszuk 

. ritim I van a vásárlátogatóknak. A földmivelési minisztérium 
* f vpUI-pI I Közgazdasági Értesítőjében megjelenik a jelentékenyebb 
o4 I marhavásárok hivatalos adatok nyomán összeállított 

jegyzéke, melynek az volna a czélja, hogy az érdeklő­
dőket a marhavásárok napjáról pontosan értesítse, de 
a kik e jegyzék után indulnak, mint egy tekintélyes vidéki 
czéglől hozzánk küldött panaszában elmondja, gyakran 
úgy járnak, hogy midőn pénzt fs időt elpazarolva az 
illető helyre megérkeznek, arról értesülnek, hogy a va­
sár már néhány nappal, sok csptben egy egész béllel 
előbb véget ért. Felesleges hangsúlyozni, hogy ezáltal 
nemcsak a vásárt látogató közönség károsodik, hanem 
a vásárt megtartó városok és azok lukói, valamint az 
eladásra felhajtott jószág tulajdonosai is jelentékeny 
forgalomról fosztatnak meg. Pedig a vásár minisztert 
engedélyen alapuló jog, a melyet csak az erro engedé­
lyezett napon szabad gyakorolni. Oly állapot ez, melynek 
a földmivelés ipar és kereskedelemügyi miniszternek rö­
vid utón véget kellene vetni.

családi ösztöndíj évi 105 írttal, — az egri kir. ügyész­
ségnél irnoói, - a csúcsai (Kolozsvármegye) postames­
teri, — a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság számvevő 
osztályánál azárngyakornoki, — a rimaszombati I«. 
trvszéknél aegédszolgai, — a lugosi kir. trvszeknél ll. 
osztályú irodatiszti, — az oláh-szent-györgyi (Besztercze- 
Naszód vármegye) postamesteri, — a pest-vadkerti (rest- 
vármegye) postamesteri, — a vágszerdabelj t (roz-ony- 
vármegye) postamesteri, — a zilahi kir. törvszéknél 
dijnoki állá^.

Szerkesztői üzenetek.
L. Zs., T.- Dob. Az ital mérési adó fizetésének, kötc- 

zeltsége alól nincs kivétel. — F. V., .Magy-Kállá. A 
keresztnév megváltoztatását nem engedik meg. — f v- 
P., Palást. A «gynnyaráliB» semmi esetre sem helyes. 
Garay nem úgy irta, de nem is mondják úgy sehol. — 
N. S., Tiaza-Seőllös. Ha a lap oda este, a hivatalos 
óra után érkezik, akkor a postamester aznap már nem 
köteles kiadni. Azzal azonban határozott visszaélést kö­
vet el, ha másnap reggel a hivatalos órák alatt megta­
gadja a lap kiadását az alatt az ürügy alatt, hogy o 
ngvis házhoz küldi. Különös az is, hogy ez a ház­
hoz küldés csak délután négy órakor történik. Ismétlő­
dés esetén jelentést teszünk a postaigazgatóságnál.
8. J., Kagy Mihály. Egyik sem nyert. — Egy hazafi. 
Eszméjét figyelembe vesszük. -- M. 8. Nem közölhet­
jük. — P. D. — 8. F. Költeményeket különben sem 
igen közlünk s ez alkalomból oly sokat kaptunk, liQgy 
valamennyit nem közölhetjük, egyet pedig mm választ­
hatunk. -- B—y. (Eperjes.) Önnek igazsága van. Ez a 
közlemény úgy került be, hogy azt hittük: ön küldte.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos,

marad. NB. Erén szám bemutatása teljes világítás mellett 
sdlyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fletschen F. csoport-fakorcsolya 
és egyensúly-művészeknek; előadjái

1
czimü komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, mely szintén fakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte Emcszt-ciioport erőmüvészek- 
nek és Elise de Cnreil németénekesnő kisasszonynak

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. márcz. 14- reggel 7 órakor.

Alloindsnk I Lég­
nyomás

SZÍNHÁZ AKésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 03. Havi b. 16. 
Budapest, márczius 15-én,

A Fókai-ház.
Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á 

Személyek:
Kókni Tamás Vízvári
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti husáralr

Budapest, márcz. Ti.

Ökürhus 100 kilo gr. 
Teliénhus « <■
Hivalyhus e “
Borjúhús « «

Amrefe-mÉ!,
Marhavásár.

37—44 forint. 
33—36 a 
31—33 «
45—54 u

li-.n 1 
-^zt.

Prága 
All- I. 1:1 

Tr 
áiu 21 
113, Sau! 
ten, igen 

Bérlte

árcz. Ii Nyers mala r Prágában 
•,í8, linomitot: Prágában változatlan

10 30,

márcz. I 
’ . Irt.

: 1(1 i —11li 
lanyha, 
mái .. 14.

,u!'., ol .j zilárd, sz 
r. amkurg mái-z.

< znkor. centrilugal-pilé kész 
Kivé igen szilárd, Hin 102— 
formt. Szesz teljesen üzlette-

Buzn javult, 
sz bágyadt.

Ti. Petroleum

ruz

in..!,.a, ap:ili ra ti.20 márka. Nyugodt.

; szilárd, zab 

helyben 6.30

Budapest, márcz. 14. (Braun József és fia ezég je­
lentőse az Egyetértés szántára). Felhajtatott: T*4ti 
magvar ökör, ‘ 403 magyar telién, 76 szerbiai ökör 
I szcrbi.ii tehén, 42 bivaly és 5Í bika, összesen 2612 
vágómarha. - A bet, vásár szükséglethez képest a 
felhadás ma is sokkal több voll, min megfelelt volna, 
ennél lógva az üzlet még lanyhább és nehézkesebb 
hangulatban folyt le, mint a múlt héten. Korul- 
I, j, j o. -i eladatlanul maradt. — Az egysugi arak 1 
frtlal csökkentek méiermázsánkint. — Következő ara­
kat jegy;tünk eleven snlymérték szerint •

NAPIREND: márczius 15-én.
Naptárt Péntek. — Róm. katb.: Longin vt. — Prot.: 

Kristóf. — Görög-orosz: (márcz. 3.) Eutrép. — Zsidó: 
(vcadar 12)— Nap kél 6 ó. 14 p., nyögsz. 6 ó. n p. — 
Hold kél 3 ó. -!1 d. u., nyugsz. 6 ó. 37 p. reggel. 

Belttßymlnlazter fogad déli 12—1.
KönmunkB-óa közlekedcBÜcyl miniszter fogad d. u 

2 órakor.
Morvát luinisiter fogad d. c. 10— d. ti. 2.
Az egyetemi ifjuaiiß itunope d. U. fél 3 órakor.
A förcndlhát pénzügyi bizottság ülése cl. e. 11 órakor. 
Scharwcukn Xavér bangversenye a vigadóban este fél 8

órakor. . ...
A «Jószivn magyar asztaltársaság ünnepélye vig-utcza 16. 

szám alatt. . , ,
A fövnrofii közópitósi bizottiág ülcse d. u. 0 órakor

(uj városháza.)
Klállitús a müesarnokban (Andrissy-ut C9.) d. e. y 

d. u. n. Belépti dij ÓO kr.
At nj orstágliáz gipaimintája megtekintneto egész nap. 

Jelentkezlictni az építészeti irodában. Belépti dij úO kr, a 
«Jósziv» javára.

Kivonat a hiv. lap márcz. 14-i számából.
Arveréaok 6 fővárosban. Freund Abrahámné 1997 

írtra becs. ingós. márcz. 16. (Lipót-körut 30.) Gutwillig 
és Fischer 5735 írtra becs. ingós. márcz. 18. (Hékés-u. 
3.) Gutwillig Hetman 444 írtra becs. ingós. márcz. 18. 
(Munkás-uteza 4.) Schreiber János 334 írtra becs. ingós. 
márcz. Ifi. (Albrocht-ut 8.) Baselityr József 775 írtra 
becs. ingós. márcz. 14. (Akáczfa-utcza 55.)

Árvetések a vidékan. Kovács József 6635 fiira 
becs. ingall. jun. 12. Nagy-Barát. (Gyűri kir. tvszék.) 
Hunyadi Antal 744 fiira becs. ingatl. jnk 1. Haja. 
Feuerstein László 3596 írtra becs. tngall. ápr. 8. Beitek. 
(Szalmái németi kir. tvszék.) Bellii István 27n2 Írtra 
becs. ingatl. máj. 20. Erzsébetváros. Nagy Elek 22/8 
írtra becs. ingós. márcz. 21. Szatmár. Tóth András 
•'315 fiira becs. ingatl. ápr. 4. lldvard. (Komáromi kir. 
t’rvs'zék.) Zmoskall Zsigmond 15,161 írtra becs. ingós. 
márcz 29. Legénd. (Terecske.) B. Varga András 36/0 
írtra becs. ingós. márcz. 27. M.-lttebe. (Nagy-Becskerek.) 
Bokodi István 1308 frlra becs. ingós. márcz. 19. Tök. 
(Pestvidéki kir. tvszk.) , ,

CaödmegnyltáB. Stengi Sándor győri kereskedő el­
len. Csődbiztos Eremils György törvényszéki biró, lö- 
meggondnok dr. Rapoch Frigyes ügyvéd. Bej. hat.

ápr. 10. . .
Pályázatok. A debreczem m. kir. pénzügyigazgatu- 

aá„ számvevő osztályánál számgyakornoki, — a Icarán- 
sebesi kir. trvszék területéhez tartozó tcregovai kir. 
járásairóságnál járásbirói, — Szolnok- Doboka vármegyé­
ben több közigazgatási gyakornoki, — a szatmári in. 
kir pénzügyigazgatóaág számvevő osztályánál számgya­
kornoki, — az 1888/9. tanév első felétől kezdve a lévai 
katb. főgimnáziumnál egy néhai Sántlia György-féle

Éva 
Aranka 
Piroska 
Barna L. 
Kenderesi A. 
Br. Vojneburg 
Zsoboki E. 
Dagadó B. 
Biri
Bóezi M. 
Berta

Kezdete

M.

T.

llcgyvsi 
Fái Sz.
G. Csilla 
Benedek 
N'áday 
Egressy 
Miliályfi 
Gabányi 
Szathmáryné 
Sántlia 
J. Gaál 1.

7 órakor. 
Holnap, márczius lC-án.

Uj betanulással:
Előszót :

:B él d i P (í /.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 43. Havi b. 12. 

Budapest, márczius 15-én.
EXCELSIOR
Nagy látványos ballet n felv 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zutti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Stneraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágooodás Zsuzsunits E. 
Polgárosodás Müller K. 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Rcvera

Olasz aknász Fűti H. 
Franbzia aknász Revere M. 

Kezdete 7 órakor. ; 
Holnap, márczius H'-áé.

A Rajna kincse. '

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius ln-j'n. 

Blab a Lu jza asszony punt 
vendég.

Ingyené lök.
Eredeti népszinmü dalokkal 
3 leív. Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzették Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos. 
Személyek:

Boross János Németh
Mari Pártényiné
Luiza Arányi 1.
Weiner V. Szirmai
Balog I. Lubinszky
Bodi F. Hunyadi
Gangos E. Lukács J.
Fürge D -né Kiárué
Jani Vidor
Kis Sári Blalut L.
Kovács Gyöngyi
Wurm Újvári
Stark Boránd
Varga Kosa
Czinke V. Kovács
Hordár Horváth V.
Egy ur Tirnovai
Egy hölgy Béni 1.
Piuczér Imrei
Csendőr Izsó
Tóni Ágoston! B
Misi Balog G.
Szolga Szabó
Szolgáló Lévai B.

Kezdete 7 órakor.

Sopron ..._
Magynr-Ovár ...
Trencsén ..........
Selrnecz ..........
Korpona ... ._ 
Beszterczebánya
Budapest ...__
Szolnok... _ ...
Eger ................
Debreczen ..._
Késmárk ..........
Uj-Tátrafílred ...
Ungvár ..........
Szatmár 
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Kolozsvár__ ...
Nagy-Szeben _. 
Orsóvá
Temesvár ..........
Arad .................
Szeged ..........  _
Pancsova ..._
Keszthely ... _
Csáktornya _
Zágráb.......... ....
Fiume..._____
Becs..............................
Prága ..............
Frakó ... _ 
Lemberg ... ...
Bregenz __
Salzburg _____
Grácz .................
Trieszt .............
Pofa.. — 
Abbázia .. —
Lesina ............. .
Kopenhága
Stockholm ..........
Szí. Pétervár ... 
Moszkva _. _.
Varsó ... ..........
Hamburg__
Berlin .. ...__
München ... 
Stornoway . . 
Scilly szigetek
Paris .................
Nizza ...____
Előrenéz_____
Róma ......... __
Odessza ..........
Konstantinápoly

761
60
69
61
60
58 
61

60
61
67
G2
69
61

59 
CB
60 
65 
65 
62 
62 
62 
63 
61 
62 
61 
61
59 
67 
58
63
64 
63
60 
61 
69 
69 
52 
50 
55
67 
62 
60
68 
63 
71 
73 
69 
69

68
60

; a I
, nu-rzéklet 

Celsius ,
: szerint

26
12 
14 
18 
00 
28 
0.6

Szét

+
+
+

Í
+

•4*
+

+í
+
+
+
4-t

1.2
12
85
6.3
08
16

DNY
DNY
D
ENY
DNY 2 
NY 1 
DNY 1

dék mm

NY
E
DNY

DK
D

09 
09 
1 9 
42 
0.6 
18 
0.4 
44 
10 
0 6 
0,7 
48 
28 
34 
0 3
1.9 
1,4 
08 
08 
64 
2 2 
22 
93 
1 7 
8.2

10.6 
112 
0 4 
09 
08 
18 
60
8.9 
39
6.9

ENY 1 
DNY 1 
ENY 1
E 1

DK 1 
ENY 1

4
8
*

4
4
e
2
0
1
0
2
2
4
4

E 2 
ENY 3 
ENY 4 
NY 1 
NY 2 
DNY 11
NY
K

DK 1

10
9 6

D
EK
E
E
NY
D
EK
E
ENY

EK
EK
DK

4
1
4
0
3
8
3
0
4 
1
0
0
4
4
4
3

t4"
*

3 
1 
1 
0 
8
4 
* 
*
4
*

4
X
®o

2
0

hőfoka — + 6»Budapesten a megelőző nap legnagyobb 
legkisebb =+ 0" Cels. A légnyomás a tengerszinre \ in át­
számítva. A szélirány jelölése : E — észak, k = kelet, 
D - dél Ny ” nyűgöt. Felhőzet: 0 - egészen derült, 1 
- többnyire derült. 2 — részben felhős. 3 — többnyire 
borult, 4 <= egészen borult; ($) — eső: no, s —
^Megjegyzések: Á légnyomás nagyobbrészt kissé sülyedt. 
A minimum (45- 50) D.-Skandinávia a maximum (70- 
75) Irland fölült terül el. A hőmérséklet többnyire kissé 
sülyedt, Uj-Tátrafiiredcn 5 3 fokkal.

Kilátás: Lényegtelen változás.

György 
K unigunda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor

Vincze 
Nirschyné 
Pirii ll 
Smeraldiné 
M.iruzzi F. 
Némethi 
Svctschine 
Weis/. Sz 
Mazzaiitini

Rabszolga-kdő Princzné 
Kliinai mandarin Monori T. 
Angol -.itazó Koch A. 
Mexikói utazó Mazzantini

Holnap, márczius lG-án. 
Először:

Ualuska Benedek.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 15 én. 
Girardi S. vendégjátékául:

. Die Wienerstadt in 
Wort und Bild.

Kiállítási bohózat 6 felvon. 
Kezdete 7: órakor.

Vízállás, 1889. márcz. 14.

A folyó nőve
Állami

vizmórczo állomás

Első fővárosi orplieum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Míogymező-utcza 17. sz. aSatt.
Ma lép fel a szépségéről Berlinben és Becsben általá­

nosan ismert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bnrtolctti 
trapéz-művésznő, és Mile Jeanne franczia-román énekesnő.

Első fellépte Hcrz Károly ilosonislának az o újonnan 
feltalált szenzácziójával, mely Pári ban és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

Eev nő hamva, melyet Hcrcz ur a t. közönségnek bemutat-
. ti, • í /. __I / ....... «' li«i rrifO VICC79

V6g

Számos
Bodrog

Bóga

Pozsony — — — — 
Komárom — — — 
Budapest —
Mohács... — — — 
Újvidék — — -— — 
Pancsova — — — 
Orsóvá

Máramaros-Szigot — —
V.-Kömény — — — 
Tokaj— — — — -
Szolnok— — — — 
Szeged _. ... — -
Türiik-Becae— — — 
Szatmár — — — -
S.-Patak — — — 
lickés-Gyula — — - 
Gyoma — — — — 
Szarvas — — — -

Temesvár— — — -

Eszék— — — — -

■ Mitrovicza— — — -

in 6 t e r b c
ö. pont 1 1. pont I j. pont I

felnit 1 alatt 1 felett 1

1.89 - 1 1.12 1
1.--8 - 1 3-,
1 38 1.00
0 67
0 68 098
1 75 1.29
2.16 1.86
1.86 0.6C
i.n 0 40
1.63 1.18

0.34 0.f8
1.(2 1.11
0.84 0 28
8.18 1.90
1.58 1 27

3.38 mm 9.74

0.80
1 14 1.2?
1.00 0.37

.1 1.81 0.-8
1 b <0 4.17

-! 6.07 - E.97

tfatt*

CM

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-diki

élő nővé

/. íSSSJSTOSTéTértStöS5e hivatalos árjegyzései márczius 1-1,
------------------------------ — —  —.—-------- ■ ... ! I Pénz 1 Ára

—-.znc'^r: nrz3-.tciir.33

1 a .1 ! iránvzal
lilV',1 I Mik

R-, f1 Ilid k .. iáim»

:r;' ól | írtig

i I mkvidikl— -

Különféle
teriuéiiyi

Irányzat F aj

7.50
7.1,11

—:——----------------------------- Minőségi ICO kilogramm

Gabona ú vagy uj Irányzat V a 1 súly ám
hektolitert. írttól trif

- -..........—-.........— “■ b/laíd takarmány 00—1.2 6.30 0.3O
. egeim \

• „rlözdc

■; ..... . ... .........0 Iuuy!,a ián .-ói
il 4’17, 4

•
izilald

Ham ..............."1 * -

lli./a ,■*(,*1 3 2
7 20

s_ 7.V7

f_ Ten/i-ri 

f . Zab

. 1 —aug -ra 
—jun. 1HH1-. 4 »1

1 :tv 'i- /rn 11.' ,
It

Irt. •. r-n-7- aug- -szept.

lleremae----- —

l.cmnayolaj-----
Ulajgogáesa-----
Uisznu/sir--------

Szalonna--------

Faggyú..............
Szilva--------------

• hatúrldS..

« határidő ..

Barkó term------

Méz -------

l.urzerna magyar _—
I ranrzia . ... ---------
llla = z ............ -

szilárd
szilárd

csendes

szilárd

•M' a.-onmll szitut 
mllntt 

I zz, kétszer linomitott

Pc8PtM°“.".“I.
Vidéki _____ - -
M la I .-ensz. áru m sz.
Váro-i Keener............—
Fűd.,It.
Olvasztott.................-
I:,- znlal hord/llmii 1S8*.

. zsáknál,an —
Szőri,iái hordóban _ . 

, zsákokban___

Einszninlhnrdó okt.-nnv. 
Zsákokban «
S/erlinl hordó •

, zeákti. •
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj-----------------

szilárd

lanyha

Szlavóniai szent.-nkt.._ 
Bánsági ... * 
Magyar mlnusog szerint
Szlavóniai .............. -
Magyar la..............—

Boszniai.......—............
I-ehér la........ .................
v • Ila..... .......-

Hn/snyói

Szesz-éleaztö .

F. RTÉKPAPIBOK

A I. I. A M A U ti 
I ír arany,áradéi, ad,.mente

■v IS A ti.
in», óim. Kinn

■ k adómenli .
, i a )-J» Irt ■ emu Irank)_________ ■'•’’j

■ . . 1211 li' ,.v - iiurahokban . ..............f* „
. g'rré ;i államv: Mill záinglcvclfd: . . ...............-r'\,
. 1-. keleti va.nt államkólv. vdsi"",ld„ )adómentes .á'j
, i- . . arai.; v. , z,. -bbs.) adóin, fi' j
, . . ullariik-dveity aranyban

1-- I x. ad.,ment. allamta-uMi: - -n aranyban id. j
• l.ir nyeremeny-kó'cslin l'sr ti t .......-....................... —
. . í,ii fit.............. -............

Tiszti .-s t-gedi kük-.,n . . .................... —...... .......f>
1-: I ...I magyar adum ll sóakldveny font ni.-ben.............. j
1573 iki . . • • . . ...........  ó",
.v. , , ad..mentor .Magyaron/ l.,ldMi"ini. I "tv. m< igl. jegy- 4 „
Magyar f.ddtebtrinentcíiléál kldvtnyek —.............. ;•’»

. , i?07. záradékkal... f*'..,
, . • tenieai ..................... f'"/j
< , . lati; záradékkal... f-“ „
« • « horvátországi .....Ma
•. , « erdélyi .....  . -----M,j
« crszúgoi jelzálog úrbéri váUiijkótvenyek (luulrt; ó-,

14 s. I Hl. áll 
nu— ! iiti.f,»

911.7 r, 
ICO.— 
llf,.
II ti. Ti. 
137.7á 
in:
13 8.

lui.7á 
nn.7r, 
101.7 j 
lill.Vá 
luk— 
l»«.7f, 
ás.áu

tnn-fi

llf/í.O 
117.— 
133 r.'i 
i :iH.f,ii 
126.50

811.3»
in:, er, 
105 25 
11,5.25 
105 35
105/35
99.50

ÉRTÉKPAPÍROK

l.ir. l,r.rv.-E/lnvoniclzálnr róldvállsngkiltvény (100 Irt)---- M
Szölődézsmaváltsági kötvény (100 frt). — 0 ••
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ti búra (looirti _

Kgyealtctt úllsmadóság papírban máj.-nov--------------- i0°.'a
. . • leír.—aug.------------ V
, < ezüst kamat jam—jul.----- — <v,0.u
, , « , u pr.—okt----------  4l/io" 1

Oiztrák aranyjáradék adómentes--------------------- ---- —
. i.auináradek adómentes ......-.................................— » g
, uilamadósság, kisorsolás inál-ki 850 Irt p. p------< a
, , . mc/r-ki f.00 frt o. «------- 6%
, , • 18C0-kl 100 Irt « «-------67«
, , . IBIM ki 100 Irt • •-----
. « « Ibtit-ki 60 frt « < -----

A lomer-bégavulgyi vizszabályozó-tursulat---------
pest varos klilestiuo 1870-ból adómenlea..... ........

. « . 1871-ból « -----------
Budapest főváros lBBo-iki külcs'óne adómentes..,
Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank-------
Becs város nyeremény-kűlesün 1974-böl —-------

. 6% 
U% 
ti-a

. 67, 

. 3”/,

51 - 04 -
— —

48 — 6<—
— —

:n - 31*. 5»

r.: ■
n* .11 05 60

6:1.—
— 54 -ll

6f* '1" :.o.~
tyj - 02.60

, 13 .0 31

T -fi V -
»•* VI 10 90
17.10 17 40

8.60 9-
, IO/iO 111.90
1 17.10 17.40

____ —.—
1 -.-

13.34 14.28

1i*. — 10.25
15.76 15',

i -.-

j 11(1.- 117-

11 60 11.76
13.50 19.-

Utolsóarkelet
! pénz áru

1 99.75 100.60

í
S3.— 83.50
8.:.- 83 5»
83.75 84.25
83.76 81.25

111.50 112 —
\i vr> 99.75

1 39.59 1 40 50
141.- 142-
145 60 140 6(1
18»— 181.—
180.— 181.-

97.75 98.—
102.- 103-

i 203.— 10360
lüti.- 101.-

1145'— 140-

CnWft
188,-ro

ÉRTÉKPAPÍROK

változik

ütolsóí.rkelet sáí'ft

aztán ismét eltűnik s hamva vissza

8-
i

43-10

Í2 —

BÉSZVfcNYEK. 

a) Bankok

Angnl-oszlrák bank-------- ------- ------
Budapesti bankegyes, r.-t rrs. — 
Budapesti keresked. és iparú, r.-t—
Fiumei hitelbank-------------------------
Murvát leszámítoló bank ........ ..........
Magyar általános hitelbank----------
Magyar jelzálog-hitelbank -----.... -
Magyar ielz:ilng-hitelb. II kih. id. «. 
Magyar leszámítoló és peuz-valtubans
Osztrák hitelintézet---- -----------------
Osztrák-magyar bank---- ----- ---------
I. magyar iparbank ...............—-—
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Pe ti magv. Beli/.ctés 075 fit ideigl. éli--..---
Szlszeki hitelbank------------------------- A
• Unió.-bank  ___ ________________ ™

W Biztosító társulatot
Béé»! ÄS.Ä"» a
Első magyar általános hizt. társ.

!1M.-

!|t£
íj.iio'—

144 L
103.2.5 
302 50 
8 90 — 
lti2'5(l 
53 — 

727 —

107.— 
2-5 —

Magyar-franczia biztosító társas ... ar. 
Pannónia viazontbiztositú társaság

Első budapesti

ggi_______

Molnárok és eütők......-
Pannónia_____________
Viktória _____________

dl Közlekedési váll
•Adria. ro. tengeri haj. r.-t---------—
Allóld-liumel ..........  —
Aradi és Csanádi egyesült vasul ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény társ.
Bátaszék-dombovári ........ —..........
Budapest-pécsi vasút r.-t................. -
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekli v.-r -t.

Debreczen-haidunánásl v. e. r. —...

Északkeleti vasul------------------------- -
Erdélyi vasút..-......... -............ ...........
Uyör-sopron-ebvnfurti vasút----------
Kassa-odetbergi vasút-----------------
Magyar gallcz.iai vasút----------------
M. ny. v. (székesfehé. vár-gvör-gráczl)
Mátmarosi sóvasut r.-t. els. r. -----
N. -Kikinda-N -Becskerek v. u. els. r.
Oeztrák-inagyar ullamvasut--------ar
Pécs-barcsi vasét------- -----------------
Szamosvolgyi vasút t. els. r. 
Szatmar-nagybányar vasút els rkb. 
Tiszavidékl vasú’

i^yai

Osztrák dunagözbaiózáai 
Pesti közúti vaspálya— 

■ • « élv.
») Tokarékpénz 

Budapesti III. kerületi— 
Országos központi -

11060

310 21

144*25 
103 5(1 
302.70 
845.— 
1,13.60 
75 j.— 
728.—

1CS.—

3185- 
69.- 

100 — 
985-

510- 
10(10 -

16-

7-
III-
40--
ÍU-
6-

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz I áru

I55i

13.'-

Pvsti első hazat.............................
Egyesült Budapest főváros — 
Magyar ált. takarékpénztár r.-l 

t) Különféle váll
Alagút--------------- -»-
Általános waggon-kuksönz 
Erdélyt plncze-egylet (Koloz 
Eszakmagyarotszágl o. koszenb. r. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _ 
Könyvnyomda «Atheuauum. —__ 
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallas Irodalmi és nyomdai

rA.

179 — 
60

ro­
ll 0.— 
485 —
z-

90.-

162.-
79.60

30.—
Oti.—

141J »130— 
ZVíLhb.-

88 - 
19il-

19250
203.—

179.60
193.-

168.-
18-750
IBS.—

399'—
206.—

111-
488 - 
8675- 
606.- 
97.-

164.-
80.50

137Í- 
210 — 
476.-

|EE
Tcgín

iü
Spndium

ckemuny 
1 gL-pgyar

pA“L“Mhc)-
m 7'JO — 

238Í50

saság_

fre 2ill
r.-t.-------- Mö

ZÁLOGLEVELEK 
Magyar fiildhitcllnt. paplrérték 5 %

'. . . I! *;V"

• el/álogbank___________ 5y,0/0

“IZZ.“ 4Vs%
takarékpénztár

Pl i --

Magy. orsz. köz.p. 
Kisbirtokosok orsz. rdldhlto

Osztrák-magyar bank ...........
(1 ,evre 4 

. « 14 4 fill ,-vrc 4
Pesti magyar kcrceltoilelmi bank o

Pesti magy. kor. bank községikötv. 4'
• Albina» takarék- és hitelintézet... 0 ”/.,

Nagyszebeni Vóldhitolintézct_____ í, %
. •   6V,»/„
, • ........... G %
• ált. takarékp. 110 frt f, 

Nszcbcniált takarékp. 4»év v. f lOGf. 6".,,

Magy. jelzálogb. nyer. köles. külv. 4 ”/0 
. , nyeremény-jegy...

Osztr. Töldh -lnt. di| kölcsön kötv. 3 % 
4 4 kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazat l takp e. kib. kötv— 6^%

ELSŐBBSÉGEK.
Az .Adiia- magy- tenger hajózási r -társ. 
Alföld-Humei v u. (v-eszéki v ) 200 •' %

, . vasúi 1874. kib.----- 6
Budapesti közúti vasp társ. részlet 5 <s%

. 4 ... 4V,°o

114 — 
10.—

101.75
100.50 
90.76

121 - 
103.—
101.50 
99.— 
98 25

KI? —

102.50 
90.70 
94.7,1

hl
101.—
101.— 
99.- 

101 — 
101 —
98.50

100.50
101.50 
103 — 
101.60 
101.—

10G.95 
10- 

10525 
18 — 

10V25 
99-

100 — 
100.20 
100.20 
9ti.—

örfolyamok:
agyar 4°.ő aranyjáradék -------- ■

• 6“/u paplrjaradek-------
• állafános hitelbank _—
• penzv. és loszám. bauk— 

Tisza és szegedi kölcsön .. ——
Magyar jelzálogbank----------- —
Osztrák hitelintézet-----------------
Anglo-osz.trúk bank------------- —
Állami vasút--------------------------
Déli vasút...-—.——---------------
Tötök birodalmi dohány------- —
Bima-Murány--------------------------
Jelzálog nyeremény-----------------

101.60 
94.26 

810 — 
103.—

114.—
303 —

111.— 
117 -

SOK.—
1035
:.8o.—
220.—

207.— 
234 50

159 —

75 — 
118 — 
178.— 
70».— 
287,.— 
148- 
107 —

114*50

102 — 
101.— 
97.25

125 —

IO2!— 
99.50 
93.75

102 50 
101.25
103 —

! 100.20 
1100.20

1V2 — 
99.50

101 50
102 — 
99 —

101-

102-
toi.60

100 75 
18 — 

105.76 
20 — 

102.26 
99.50

101 —
100.76 
100.76 

90 60

számában.

ÉRT ÉKPAPIROK
Utolsó árkelet

Bittaszék-dombnvár-zákányi v ... 2(0 •r,0,o
Budapesti Ián • -.Iliit......... ...............  1 6'«
Budapesl-pécsi vasút..................  2' 1 6° o
Déli vasul ..................4liÄ marka 4"„
üunagüzbajózási társaság-----P .’"‘l *°o

Északkeleti vaspálya ----- -------- 311' ^ 0
(aranyb )... ‘2 f 6 0.  ji'iti cJ;„

Lloyd és tőzsde-épület----------------b 1 ó’ a
Maéyar-galicz.iai vaspálya............  7 »'«

, , , 11. kib 2 1 4 0
■ 1 «... ezüs 4° o

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráezl)........2 1 ’-fa
Magyar nyug. v. 1874. kit,--------- 2 j -' o
M. v. elsöiibs. beruh, aranyb........ t1.1*' ?
, , , . . 1888 4'

I. erdélyi vaspálya.............-.......... 2 .' M„
Györ-sopron-ebonfurti vasút arany » 0
Kassa-odcrborgi vasút esllstben. L- J •> 0 

, « v (cperjes-tarn.) Jll 5 ,,
, , . (osz.tr vonal) 21' ó%
, , • (in. v.) arany JJ-M 5%

Osztr -magyar államvasut arany 2 1 5’ v
O.-rn államv. 1833 kib. 4ÍT20W márka 4”.„ 
O ni. államé X kib. 1895 - 6l)0 8 >
Tiszavidékl vasnt J1. ]
Viktória gőzmalom elsubbs kotv. l/J 5 «
M A a A N s O R JEGYEK

Budavárosi sorsjegy----------------------------
Kcglcvich sorsjegy -------- --------------------
A ,J„ S7.lv» egyesület sorsiegyo ....... ........
M sz. korona orsz -vörös kereszt egylet 
Nyer -kötv. a bpest-lipótv. baz.il. felep.. 
Az. olasz, vörös k-ereszt egylet__________
(jsztrak hitelintézet............. ...................~
Osztrák vörös kereszt egylet--------------
Púllfy sorsjegy-----------------------------------

P É N 7. N E M E K.
Császári királyi arany (vert)--------------
Császári királyi arany (kör)
Osz.trák-magyar 8 forintos arany —
20 frankos arany ---- -----------------------
20 márka...
Török arany Ura --------------------------------
Osztrák és magyar ezüst------------------- -
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (Útra) k.lób 

Német bankpiaczok 100 márka 9 °,j 
Amsterdam 100 hollandi foriutért 2'.',%
Brüsszel 100 frankért-----------------«
Vatis 100 frankért--------------- -------0 ° ,i
Marseille 100 frankért ——-- -- - 3 % 
Svájczi pénzpiaczok loo frankért— 3'
Zürich 100 frankért------ ---- -------- 8',a>
London 10 font sterlingért...............
Szentpétervár 100 rubelért----------
Olasz bankp. 100 líra non ve ital- ._í’Tz-3.

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szóllitUsra.“.
4"/0 magyar aranyjáradék--------
6% magyar papirjáradék--------
Magyar hitefbank--------------------
Osztrák hitelbank-------- -------- —
Osztrák-magyar államvasut —
Déli vasut-reszvóny-----------------
Leszámítoló-részvény ------- —
Jelzálog hitelbank részvény 11 k

Határidők
Utolsó árkelet

pénz 1 ára

99 50 100 -
103.— 103 50
100.25 100 75

"*•*—

99*50 100*50

99*50
•no — 101 —
99 50 100 —
80 — 80 50

100— 101. -
99.60 100 25

12025 121 -
117 25 117 76
100 - 100.26

102 50 103 —
101.50 10*2 -
102.— 103-

18850 199 —
101 — 102 -
184 -

04 - C5 —
40 _ 41 —

8 46 3 70
13 - 13.50
J 75 8 25

13 — 13 60
135.60 186 60
19 00 20-
02 - 63 -

6 05 6 70
6.07 6 60
9 00 9G2
9.00 9 02

11.88 11. 0

69 40 69 60

i 69 45 69.65
10O7U 101 —

, 49-10 48 20

i 47 95 48 10
47.95 4810

12190 12*2.40
1 -.- 1

", Előfordul! ktilc
* Tegmag. legalacs
|l á r elet

márcz 16. 
márcz 16.

18S9- ápr. 4

101.06
9425

101.76
94.81

101 80101 06



SI«rb ha'i'ri'n csapatokat mor2Ó?itottak s Milán kiraly- 
ról .-It-: •' alaptalan öngyilkosai hír következtében a
maiU, orgalom lanyha,, nyílt meg bankokra nme, 
Sa-lékok szikiak maradtak. UsztráU-magyar allam- 

t.nnve-iűt! bodenbaohi .-s elbavvlgyi tartva Zár-

0 ___
rftVETERTÉS. PÉNTEK, MÁRCZIUS 15. 1889

vasút hanvatlott. bódén bad
lat pár,-, tv vsit sokra lanyha. Magímkamatlub 2“,0. 

Bérlte, már"z. 14. (Tüze' Kezdetben 
ké-

tudósitá8.)
ked ”ezö“ha'nguiat' nieliett nyugodt volt a forgalom, ké- 
,sm, „,0,1,0,, álhirkre vontatott volt az üzlet. Zár,at

gyenge aradisöbb szerbiai álbiv ,<re 
le!é daezára a határozott dementinck,
07 irány. , .

Boriin, már-z. 14. (Utótvzsde.) Magyar 
u\ u, I osztrák liitelrészvény. ltti.,0,V.HU, ov.trák-magyarállamvasnt H'2, Karoly haj

in

aranyjáradék 
osztrák déli

osztrákjáradék hi.'k), osztrák hitelre— ,
«»var vili..i.vasút 20í, Károly Lajos-vasut 1/1
(It-ii '-a..,.. bí.öO. Csendes. , , , .„iiAiimk táv-

Pá. to, márcz. 11. (Az EgycWfs tudósítójának ta>
irata. , J ' óm /,■> perezkor i> f/U>‘ 0 ar

ÍU, olasz járadék 0.».K7, magyarjáradék R;
a
köl
k
5311.7 fi - 42f\ Comptoi 
Paris 7d(>. A íranczia 
miatt lanyha.

,‘i óra 4° perezkor 
Járadék 8.V.V». 4..«/*-os iram
trák á'lamvasut részvény

Vom7ira,i«k 85, «ranrkltaan W »I
ük - II ‘IL’.őO egyiptomi kölcsön 4,0, toiok • 
ök v,n t2* otlomán bankrészvény W, J

d'Kscompte 380, llanque 
ban': k ,Hiányzójának lemondása

francziazáródnál-: 3o;0-oa
járadék 101.70, osz­

ol 0. déli vasul részvény 
vas-

Hamburg, márcz. 11, {Kává.) Santos good average 
márciusra S7j. májusra 88}, szeptemberre 83*, üe- 
ezemberre 89.75 márka 50 kilónkint.

Pária, márcz. 13. Nyers ezukor 88« ke.« áru 391 
—10 frank, tartva: fehér ezukor marcziusra r3}, 
áprilisra 43.00, lanvha, májust«',1 négy hónapra *4. ,
október-januárra 37.80, finomított készáru 110J-111*

IUpAr!s márcz. ll. Uuza, li=zt, olaj tartva, szesz

Sy Havre, márcz. 11 Káré folyó hónapra 108, négy- 

hónapra 109} frank. , , , .
London, márcz. 13. Gauona nyugodt, hús »csak ol­

csóbb árakon adható el. — Tengeri helyben uuu-
rzius—áprilisra 21, április-májusra 20». — ‘-cp'ze- 
olaj helyben 20J. - lávaczukor 10 ;, tartott, nyer« répa 
ezukor 11;, gyengébb. - Felhozatal: Buzni 38boO, 
árpa 1850, zab 12,200 quarter. — Az időjárás borús 

Bréma, márcz. 13. Petroleum helyben 6.3u márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, márcz. 13. Petroleum 
Nyugodt.

Newyork,
ban 10:;,,0, Nb..«».»—.—«—■ =, m .
jusra 10.28. — Petroleum finomítóit /0° Abel lest 
Newyorkban márcziusra 7.—. Philadelphiában márcziusra 
ií.90. Nyers petróleum 7.20. — United pipe line 
certificates 89}. — Liszt 3.35. Piros őszi búza

márcziusra 92.75 cent

Jó minőségű magyar 
Tökért.................. '. . .

hizó ök*
22 frtól 24 frtiü

Kivételesen.................. 26 frt
Ktizépminősésü maavar ökrök-

18 21 aért ............................... c
Magyar tehenekért. . . 10 « 20 a
Szerbiai ökrökért . . . 10 « 21* a
Bikákért......................... 20 « 24 a
Bivalyokért .................. 15 ff 17 a
métermázsánkint.

A fővárosi, vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2677 nagy és 
3130 apró marha. Ebből eladatott: 

darab bika dbja
1735

29
528
736

2367

ökör párja. . . 
bivaly párja . . 
v. telién párja 
borjú dbja . . 
bárány párja .

75 -170 frt 
180—300 « 
110—100 « 
120—180 e

12—24 «
4 50—7 «

17 frank. —

lüöo. fra:,'via lürlcszthetö jiuadvk 88.65, magyar 
Úti k300.25, 4«,-os magvar aranyjarauck bu.UU

szvénv uil. 'avult .. ,
11. (Zárlat.' Magyar aranyja.a.kk 

93, osztrák eziistjárade.x 
ezüst 42.50. Szilárd.

Angol consoloK11. (Megnyitás.)

Ottoman bankn 
London, márcz.

Sí, osztrák aranyjáraihik 
(59, angol consolok u 

London, márcz.
* Nevvvork. mán z. 13. (Kábel-sürgöny.)™tó Berlmre

S^SrÄt 1877-ből

1 ;K’ÍÍyoXman:f hí' (AVÍ^1 ’vagy Santos VII.

helyben 91.50 cent (= 8.6 i frt), márcziusra 9- /o cent 
(- 8.18 frt), áprilisra 93.75 cent (= 9.57 frt), de­
cemberre 93.5'I cent (== 8 54 frt) 100 kilónkint. 
Tengeri li.50. Czukor Fair refining Muscovados) 5' s- 
Rio kávé 19's. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.35, (Fairbank- 
jegyű) 7.75. — Gnbona-fuvardij imperial-quarterkint

májusra

Az irMu 
v«ct ni i; 
ne-i/r- I 
M-nrl. 81 Olt 
f nti át.-.-v. .
ultimo-« rl! ni;
tételek is »::ci.
Bem ,ejyeztetn

17.-50, októberre 17.75 cent.

,-.i8k. ' \ kénn 'ni-itfoWiimok K-val, n mo.liAri
'! *""n ' i;r,C“ nn»k metóltnlve- Magétól értetődik, hop a

' 'V ^kirffÄ® bStSítiptotongMdó

ICO trank tilts < frt ' ö-

azurómarhaváeár.
Becs (St. Marx), márcz. 14. (Távirat.) Készlet: 3437 

, ,„,i" /k-oMflnvaiinvl G varrni New york- I borjú, 2852 élű és 1554 leölt sertés, 2590 élő és 32b
"Ktlonnsbin^í S, má- leült juh és 2138 bárány. A borjuüzlet lanyha volt,

"V . , A--- :._.i mo Almi Toot I az elsőrendű áru változatlan, silányabb 2 filial olcsóbb.
A juhárak igen élénk üzlet mellett páronkint 1 Írttal 
emelkedtek. Jegyeztetett: borjukért 32 -52 frtol 100 
kilónkint, kiviteli juhokért 17-29 frt, soványokért 
7—16 irtot páronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vásárok hivatalom Jegyzéke ellen panaszuk 
van a vásárlátogalóknak. A földmiyelési minisztérium 
Közgazdasági Értesítőjében megjelenik a jelentékenyebb 
marhavásárok hivatalos adatok nyomán összeállított 
jegyzéke, melynek az volna a czélja, hogy az érdeklő­
dőket a marhavásárok napjáról pontosan értesítse, de 
a kik e jegyzék után indulnak, mintegy tekintélyes vidéki 
czégtől hozzánk küldött panaszában elmondja, gyakran 
úgy járnak, hogy midőn pénzt és időt elpazarolva az 
illető helyre megérkeznek, arról értesülnek, hogy a vá­
sár már néhány nappal, sok esetben egy egész héttel 
előbb véget ért. Felesleges hangsúlyozni, hogy ezáltal 
nemcsak a vásárt látogató közönség károsodik, hanem 
a vásárt megtartó városok és azok lakói, valamint az 
eladásra felhajtott jószág tulajdonosai is jelentékeny 
forgalomról fosztatnak meg. Pedig a vásár miniszteri 
engedélyen alapuló jog, a melyet csak az erre engedé­
lyezett napon szabad gyakorolni. Oly állapot ez, melynek 
a földmivelés ipar és kereskedelemügyi miniszternek rö­
vid utón véget kellene vetni.

családi ösztöndíj évi 105 filial, •- az egri kir. ügyész­
ségnél irnoki, - a csúcsai (Kolozsvármegye) postames­
teri, — a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság számvevő 
osztályánál számgyakornoki, — a rimaszombati iff,, 
trvszéknél segédszolgai, — a lugosi kir. trvszekné 
osztálvu irodatiszti, — az oláh-szent-györgyi (Gesztor,, ze- 
Naszódvármegye) postamesteri, — a pest-vadkerti (Pest­
vármegye) postamesteri, — a vágszerdabelji (Poz-ony- 
vármegye) postamesteri, — a zilahi kir. törvszéknel 
dijnoki álltig.

Szerkesztői üzenetek.
L. Zs.. T.-Üob. Az italmérési adó fizetésének, köte- 

zettsége alól nincs kivétel. — T. V., Kagy-Káliti. A 
keresztnév megváltoztatását nem engedik meg. — ( V. 
P., Palást. A «gynnyarális-i semmi esetre sem helyes. 
Garay nern úgy irta, de nem is mondják úgy sehol.
N. 8., Tisza-Szőllös. 11a a lap oda este, a hivatalos 
óra után érkezik, akkor a postamester aznap már nem 
köteles kiadni. Azzal azonban határozott visszaélést kö­
vet el, ha másnap reggel a hivatalos órák alatt megta­
gadja a lap kiadását az alatt az ürügy alatt, hogy b 
ngyis házhoz küldi. Különös az is, hogy ez a ház­
hoz küldés csak délután négy órakor történik. Ismétlő­
dés esetén jelentést teszünk a postaigazgatóságnál. — 
8. J., ÓN agy-Mihály. Egyik sem nyert. — Egy hazafi. 
Eszméjét figyelembe vesszük. — M. S. Nem közölhet­
jük. — F. D. — 8. F. Költeményeket különben sem 
igen közlünk s ez alkalomból oly sokat kaptunk, hogy 
valamennyit nem közölhetjük, egyet pedig nem választ­
hatunk. — B—y. (Eperjes.) Önnek igazsága van. Ez a 
közlemény úgy került be, hogy azt hittük: ön küldte.

marad. NB Erén szám bemutatása teljes világítás mellett 
stllyesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fletschen- F. csoport-fakoré súlya 
és egyensúly-művészeknek; ejőadiái.

B Igé^áe!66
czimü komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, mely szintén fakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi első fellépte ErneBzt-ci.oporl erőmű vészek­
nek és EHse ilo Garell németénekesnő kisasszonynak.

Időjárás
a ni. kir. metenrologiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. márcz. 14- reggel 7 órakor.

Allotiidsnl-

zekkel 
3 cent

7.7!j. — Gnbona-fuvardij 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
(rr- 0.73 frt 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
GOOD bál.

Külföldi érntösofiék zárlatai
Át.iAn.lUii íifolyaro német plaoiotia ICO márka fHisü».» bt, too t

Felelős szerkesztőLajos,

SMHÁZAKésMÜLATSÁGÖK.

Márczius 14-

fást «s;
•Fnr«|» y- • ; » ;
cif itt» .»T n. jnt Ml imvUTit i .
VertrAl rt ilvr-nt . • - 3 •

rfllcV.il*Fni -?!« . li'ltthetfliVilik . - 
««.»•<a»f,«M8. , •

Mne.ai laeiiti kOtcifln. . . . -
M»n8rid«ti->z-liite'bMk. . - -
BtcuouM-bank ..........................
PlajTír ■ • * *
lMasyer y "
Hlenar'«1

í ^ Ar-

rnltolá ei píaviltUsos * 

EEHSIV,

• .-rá • • .
« t/í'fo* iiBitjtrailék:
« j-oc v»nrlAr»13k7 .

tdíi-ní HíicyjArailtk ....
A’Vo. niptfjtradík ..

« kwioii wa»atlk1t»áorik. 
geUt: l"„w3i,v. olilbbf k)tr. .

hl; ; serény .... 
Wnry»i!iltolb»ak. . . . 1 . 
tlntrik-n .ííTailltemfaiat; j
Vft'.thV d 11 ...........................
K6tr,Iy-I s|iámat . . . • 3 
Kaflsfi-fldeiLezaWniit . . •
•Hon-In vsintlr ,riT>nT<k « . • '.
'Jn ...................................................
VnlV' bóc-lniíiRm .....................
• Kctrli:, tc- 'r.il.klbCOittU . • .
tidanarU'iM- .- 'iMbink. . . - . 8

• llai.r.i'.ill éipiaivtitwiii* ^

.8
.U 
. K 
.8 
. V .0 
. B 
.E 
.0 
. 0 
: D
. o 
. a 
.8

r. „UfBE-JST.
tiettiikl». -v-lipír;vidék.

6°/i

88.64
S5555

«9 90 
88 59
so.én 
te to
85.20 
73.- 
83 <0 

tco.to 
163.70
icet- 
«8.- 8P.E0 
66 63

71760
írs -

Bad.-

14". S3 
101.88

Kiiliintiüzet az 
utol«', ziilal- 
lioz k -I oat 

oizlr. lilékben

1 41 
1-44

• 8, -o«ozd«tJif*,Jík. . .
■ « i:.vi/jiradék. . |

.::
Uiztí'l hl: ir.iE-Jicy . . . . ,
Oet*. • ;-r Innt..................
tli«_ ír.m ar ;li-..nvuat ,. .
Kan ly-Laj-va-it.........................
tiszt:'.k d-..i T íz j*. ... . . . . u
üm-.fc?i,»«ttrak vozotlsaiat . .K
*hi.»V'Aé ■ Tiií-.l vt-flol........................II
Tis/irlo 3i V. .■Ij'.bbo. t;tvanj«k. . K
Vt’.t-' Léce:piacira..........................
• » , ,-jcf : jluleitaUietlaAloalóvol . « 
B iiti. riTfiVIC ál pousvalló-blnk X 
Wa.ju hiUltv.» . ...................................0
Aloniur jelsA!-vfi,auk........................E

83, 0 
76,33 ,43,-0 ,111.45

g?,S0 
99 35 
88 86

111.17 
10! 16
"4SI

1Í9.58
líO.fl
801.89
|4sls*
101 «»
808.17 
156/0
18 *80 

6E.4.«

ttS.1l
83.94

86 :s 
754-

813 -

8-4:0 
171 S7 
1.3.)

1CP/3

101.46 
94. íl 

3$l 63
345*61
6(4.09
1B1.C0

69.18

081 
Olí 
0.18 
0 84 
fl? 4 
0 4 = 
0.1? 
0 75

8.66
0 88

e.4R
0.67

0 It
0 18 
0,8 
OlR 
0 12 
0 73

Ml 
0 ie 
0(0

Márczius 14- 
pXma.

Buta márcr.-ra . I i I •
— áprilisra
— május-juliusra . ■ • *

májustól v hóra . • •
Ltext mámz.-ra ....................

— áprilisra • • • •
máj.-júliusra . . . •

— májustól . hóra , . . •
Olaj már,-7  ....................! •

— áprilisra . • •
— májustól 4 hóra . ! • •
— «zspt.-dpc7.-re . •

Bteea mire? -ra . . • í ;
— máj.-tói 4 hóra . . • ;
— szept.itcc7.-re • . •

BEHLiri.
Bnxa ápr-májusra •

szspt.okt.-re i • . •
Bőse ápr -máimra • • • , •

— Bzcpt.-okt re • ’. i • •
Zab ápr.-májiis.-ra : . . •

máj -jun.-ra . . • t 
Olaj ápr.-májúéra . . . • ,

— máj.-jun.-ra • '. • • •
Bzeas ápr,.mú;.-ra - , • • •

— aug.-szopt.-re . • • » ■
STETTIN.

Bura ápr.-mi nera . •
«7cpl.-okt.-re . i . •

Boss ápr -májusra • . • • •
— siopt.-okt .re l . i • •

Olaj ápr.-mninera . . ■ •
— .zcpt.-okt.-re ■ • • • •

Bscsz ápr .májusra 50 márka !o-
gyneztáil adóval . . • .
auR.-szept -re *0 márka fo­
gyasztási adótól .... 
„pr -ra 70 márka fogyaer- 
tá.i adóval .......................

• májusra 70 mátka fogyasz­
tási adóval .....................

KÖLN.
Búza múrcziucra • • :

Bűze márcz -ra ......
• májusra .... « •

Olaj májusra . • . ’ •
októberre .....

BOXO^ZLO
Búza ;
Cos»
Zab .
Hoposo
Tengeri

Ar*
folyam

8í~fi0 
36.69 
2C.10 
56 90 
5b. 26 
t6 60 
ta.ee 
66 to 
77. 
56.7«
69 60 
60 - 
41.26 
41.60 
49.»fl 
ll £5

190 96
15, 76 
161 2. 
141 75 
140 60 

57.75 
69 60 
S1.SU 
8. —

Ift'.tO
na', 
160 to 
67 ÍO 
61.35

te so

31 80 
84. -

20.’. 0
30.40
14.40 
16.80 
57 60 
61.20

17.76
14.8a

ta.-.o
60 vll 
14 SO

KniflnbOret ai
Huilapcill utol«« zárlat- 

’ , hoz képest
oistr. értékben

egioateg

18.17 
1861 
12.t& 
18 46 
1712 
1718 
17.21 
I/.I9 
»7V4 
16.48 
63 48 
28 t6 
8i.cn
81 74
82 12 
4!.t2

11,81
11.16 

e.t-6 
8.C5 
8,4 a

30.09 
18 yt 
SO 11

10.67
8 80 
8 96 

84 18 
60.47

31 80
Itt 47
18,80
28.21

11 95 
Itt 18 

8-86 
6.03 

34 0« 
ÍO 86

lO.ttt
8.8 >

0,05 
0.09 
0.(6 
0.Í9 
0 10 
0 09 
0.10

012 
0^6 
0.12 
0.2' 
0l£ 
0.13

c.to 
o.cs 
0.08 
0.04 
0.(9 
0.12 
C.S0 
0.46 
C C-i
o.ce

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 63, Havi b. 15. 
Budapest, márczius 15-én,
A E ókai-ház.

Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á 
Személyek:

Kókni Tamás Vízvári

+ 0.09
0.06
0,07
0.16
c.tt
Oil
0.10

0 08
0.06

Iá «8 
L0.2C 
8.ni

4. 0 08

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárait
Budapest, márcz. 1-1.

— -I-

Ökörlms 100 kilogr. 
Teliénbus « «
BivalyhiH » «
Borjuhua « «

37—44 forint. 
33—36 a 
31—33 « 
45—54 «

Pré
Auá a.

Tií -:t. 
áiu :il ::1 
113, Santo, 
leu, igen 

Berlin

: n 1 i. Nyers czulcor Prágában 
n l '.íS, finomitlití Prágában változatlan

19-30,

márcz. 1
l frt 

Uii—116 
lanyha, 
mái . 14.

< zu kor centritugal-pilé kész 
Kire' igen s: third, Hin 102— 
Io: int. üzesz teljesen üzletté-

Buzn javult. n,z- 
;uv 1!!:. ,,i ,j : :-.i!árd, szesz bágyadt.

i. 'xmburR- má: z. 13. Petroleu m
in..:,.a, ujuih-ra 6.30 márka. Nyugodt.

Helyben

zab

.30

/; budapesti áru- és értéktössd^

MarhavScár.
Budapest márcz. 14. (Braun -lózs1,!f1.,'Sl 

lentésc az Követ értés számára), k elhajtatott: 1946
ma-var ökör, -P'3 magyar telién, 76 szerbiai ókor 
1 szerbi.,! telién, -V? bivaly és 51 bika, összesen 2t»U 
v-i-i,-ha — A heti vásár szükséglethez, képest a 
Kiha tás ma is sokkal több volt, min megfelelt volna, 
ennélfogva az üzlet még lanyhább cs nehézkesebb 
hangulatban folyt le, mint a múlt heten. - Korul- 
1, 1, 1 :!■eladatlanul maradt. — Az egysegi arak 1 -
írttal csökkentek métermázsánkint. — Következő ara­
kat jegyei tünk eleven «olymérték szerint •

-im -rcn-r. ■=zr--:,-vn.-r^iary.v77S),-eru .rmuCTrrscrmmr.---------- -
hivatalos árjegyzései márczius 1^-

NAP1REND: márczius 15-én.
Naptár t Péntek. - Rám. katb.: Longin vt. — Prot.: 

Kristóf. — Görög-orosz: (márcz. 3.) Eutrép. — Zsidó: 
(veadar 12 )— Nap kél 6 ó. 14 p., nyugsz. 6 ó. n p. — 
Hold kél 3 ó. -il d. u„ nyugsz. 6 ó. 37 p reggel. 

Beltigymlnlsiter fogad déli 12—1.
Kdamanba-óa k»8lokedÓBUByl mlnleztor fogad d. U 

2 órakor.
HorvAt minlazter fogad d. e. 10— d. ti. 2-^
Az egyetemi ifjusáfi ilunope d. U. fél 3 órakor.
A fürenüiház pénzügyi bizottság ülése il. <-. 11 orakor. 
Scharwenkn Xavér hangversenye a vigadóban este tel H

A «Jósziv,1 magyar asztaltársaság ünnepélye vig-uteza 16. 
szám alatt. ,, , c , ,

A fővárosi közópltéal bizottság ölese d. u. 6 órakor
(uj városháza.)

Kiállítás a műcsarnokban (Andrissy-ut 69.) d e. 9
d. u. 5. Belépti dij 50 kr.

Az nj országház gipszmintája megtekinthető egesz nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij uü kr, a 
«(Jósziv» javára.

Kivonat a hiv. lap márcz. 14-i számából.
Arveréaok » fővárosban. Freund Abrabámnú 1997 

frtra becs. ingós. márcz. 16. (Lipót-körut 30.) Gutwillig 
és Fischer 5735 frtra becs. ingós. márcz. 18. (Békes-u. 
3.) Gutwillig Herman 444 frtra becs. ingós. márcz. 18. 
(Mimkás-nteza 4.) Schreiber Janos 33-1- frtra be.es. ingós. 
mircz. 16. (Albreehl-ut 8.) Baschlyr József 775 
becs. ingós. márcz. 14. (Akáczfa-utcza 55.)

Arveróack a vidékan. Kovács József 6635 frtra 
becs. ingatl. jun. 12. Nagy-Barát. (Gyuri kir. tvszek.) 
Hunyadi Antal 744 f.tra becs. ingatl. jul. 1. Baja. 
Feuerstein László 3596 frtra becs. mgall. apr._8. Léitek. 
(Szatmárnémeti kir. tvszék.) Réthi István 2752 Írtra 
becs. ingatl. máj. 20. Erzsébetváros. Nagy Klek 22/8 
Írtra becs. ingós. márcz. 21. Szatmár. lötli András 
•'31', fiira becs. ingatl. ápr. 4. Udvard. (Komáromi kir. 
trvszék.) Zmeskall Zsigmond 15,161 frtra becs. ingós. 
márcz 29. Legénd. (Terevske.) B. Varga András 3670 
írtra becs. ingós. márcz. 27. M.-Ittebe. (Nagy-Bevskerek. 
Böködi István 1308 frtra becs. ingós. márcz. 19. Tök. 
(Pestvidéki kir. tvszk.) . .

CaődmegnyltáB. Stengi Sándor gyón kereskedő el­
len Csődbiztos Eremits György törvényszéki biró, lü- 
meggondnok <lr. Rapocb frigyes ügyvéd. Bej. hat.

ápr. 10. . ...... ,.
Pályázatok. A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatá­

sa» számvevő osztályánál számgvnkornoki, — a karán- 
sebesi kir. trvszék területéhez tartozó teregovai kir. 
iárásairóságnál járásbirói, — Szolnok-Doboka vármegyé­
ben több közigazgatási gyakornoki, — a szatmári m. 
Kir pénzügy igazgatós,ig számvevő osztályánál számgya­
kornoki, —’ az 1888'9. tanév első felétől kezdve a lévai 
kath. főgimnáziumnál egy néhai Sántha Gvörgy-féle

Éva Hegyes i M.
Aranka Fái Sz.
Piroska U. Csillag T.
[iarna L. Benedek
Kenderesi A. Ráday 
Br. Vojneburg Egressy 
Zsoboki E. Mihályfi 
Dagadó B. Gabányi 
Biri Száll,máryné
Bóczi M Sántha 
Berta J. Gaál 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 16-án.

U betanulással:
Előszói:

Bélái P ú I.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 48. Havi b. 12. 

Budapest, márczius 15-én.
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet b felv 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Belanitolta 

Smcraldi Caesar. 
Személyek: 

Fölvilágoaodás Zsuzsanits E. 
Polgárosodás Müller K. 
Sötétség dem. Smcraldi C. 
Papin Dénes Revera

Olasz aknász Pini H. 
Frnnbzia aknász Revere M. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 16-án.

A Bújna kincse.

NE P-SZÍNH ÁZ.
Budapest, márczius ln-én. 

Blab a Lujza asszony mint 
vendég.

Ixtgy enólők.
Eredeti népszinniü dalokkal 
3 l'elv. Irta Vidor Pál. Zeni­
jét szerzették Szentirmai 

Elemér és Scrly Lajos. 
Személyek:

Bornss János Németh
Mari
Luiza
Weiner V.
Balog I.
Bodi F.
Gangos E.
Fürge D -né
Jani
Kis Sári
Kovács
Wurm
Stark
Varga
Czinke
Hordár
F.gy ti r
Egy hölgy
Piuczér
Csendőr
Tóni
Mis.
Szolga
Szolgáló

Pártényiné
Arányi 1.
Szirmai
Lubinszky
Hunyadi
Lukács J.
Kiárué
Vidor
Blaha L.
Gyöngyi
Újvári
Boránd
Kosa
V. Kovács 
Horváth V. 
Tirnovai 
Béni I. 
Imrei 
Izsó
Ágoston! B 
Balog G. 
Szabó 
Lévai B.

Sopron ..._
Magyar-Ovár ...
Trencsén ..........
Selrnecz ..........
Korpona ..._
Beszlerczebanya
Butianest ..._
Szolnok... ____
Eger ...............
Debreczen ...__
Késmárk ... 
Uj-Tátrafüred ...
Ungvár ..........
Szatmár 
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Ko'ozsvár..........
Nagv-Szeben
Orsóvá
Temesvár ..........
Arad .................
Szeged .......... _
Pancsova ..._
Keszthely ... _
Csáktornya _
Zágráb ..._____
Fiume..._____
Becs..............................
Prága ..............
hrakó ... __
Lemberg ...
Bregenz __...
Salzburg _____
Grácz ................
Trieszt...............
Pola... — 
Abbázia ... —-
Lesina ................
Kopenhága
Stockholm.........
Szt. Pétervár ...
Moszkva __
Varsó.................
Hamburg__
Berlin.................
München ... 
Stornoway 
Scilly szigetek
Paris .................
Nizza _______
Florenez_____
Róma ... ... ._ 
Odessza ... ... 
Konstantinápoly

I L6r- 
j nyomós

'761
60
59 
61
60 
58 
61

A ».o- I 
ni'-rséklet 

Celsius I 
szerint 1

2 6 
12 
14 
18 
00 
28 
0.6

Szél
iránya és Felhőzet j<iek ina

60
61
57
02
69
61

59 
63
60 
65
65 
62 
62 
62
63 
61 
62 
61 
61
59 
67 
58
66
64 
63
60 
61 
69 
69 
52 
60 
55 
67 
52 
60 
58 
63 
71 
73 
69 
69

68
60

•4*
+

+

í
+
+
+
+

t

1.2
12
85
6.3
08
16

DNY 1
DNY 1 
D 2 
ENY 4 
DNY 2 
NY 1 
DNY 1 
NY 1 
E 1 
DNY 1

DK
D

09 
09 
1 9 
42 
0.6 
18 
0.4 
44 
10 
0 6 
0.7 
48 
28 
34 
0 3
1.9 
1,4 
08 
08 
64 
22 
22 
93
17 
8.2

10.6
112
04
09
08
18 
60
8.9 
3 9
6.9

ENY
DNY
ENY
E

1
8
*
4
4
e

2 
0 
1 
0 
2 
2 
4 
4

DK 1 
ENY 1

E 2|
K 1

E 2 
ENY 3 
ENY 4 
NY 1 
NY 2 
DNY 11 
NY 2 
K 1

DK 1

10
96

D
EK
E
E
NY
D
EK
E
ENY

F.K
EK
DK

4
1
4
0
3
8
3
0
4 
1
0
0
4
4
4
3

*
8
1
1
0
8
4 
* 
*
4
*
1=3
4

*
®o

2
0

1
•;9

György 
Kunigunda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos 
Fritz 
Laura 
Volta Sándor

Vincze 
Nirschyné 
Pirii II 
Smeraldiné 
M.iruzzi F. 
Némethi 
Svetschine 
Weis/. Sz 
Mazzaiitini

Rabszolga-kdő Pri nézné 
Khinai mandarin Monori T. 
Angol utazó Koch A. 
Mexikói utazó Mazzantini

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 16-án. 

Először:
lláluska Benedek.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 15 én. 
Girardi S. vendégjátékául:

. Die Wleneratadt In 
Wort and Bild.

Kiállítási bohózat o felvon. 
Kezdete 7: órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka •=■- -f 6 
legkisebb = 0» Cels. A légnyomás a tengeremre van át-
számítva. A szélirány jelölése : F. — észak K —
D — dél. Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, _ 1 
— többnyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire 
borult, 4 =* egészen borult; @ — eső: — hü- — “
k bejegyzések: Á légnyomás nagyobbrészt kissé sülyedt. 
A minimum (45-50) D.-Skandinávia a maximum (70- 
75) Irland fölött terül el. A hőmérséklet többnyire kis.é 
sülyedt, Uj-Tátrafiireden 6 3 fokkal.

Kilátás: Lényegtelen változás.

Vízállás, 1889. márcz. 14.

A folyó novo

Első fővárosi orpheum
IgAzgíttú: S 0 M 0 S S Y KÁRÓL).

Kiaigysuuező^uicia 17« sz« a!atS.

Ma lép fel a szépségéről Berlinben és Bérsben általá­
nosan ismert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bartolcttt 
trapez-müvésznő. és Mile Jeanne franczia-román énekesnő.

Első fellépte Herz Károly ilosonislúnak az ő újonnan 
feltalá lt szenzácziójával, mely Pári Ikui és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

„a
Egy ,,,'i hamva, melyet Hcrcz ur a t. közönségnek hemutat- 
éíő nővé változik át, aztán ismét eltűnik s hamva vissza

V6g

Biamoa
Bodrog

Körös

Tffaros
Bóga
Dráva

Állami
vumórcio állomás

Tegnap
'méterben

o. pont I 0. pont

Poisony  — — —
Komárom — — — 
Budapest — — — — 
Mohács — — — — 
Újvidék — — — — 
Pancsova — — — 
Orsóvá — — — —

Máramnros-Szigct — — 
V.-Namény — — • 
Tokaj— — — — —
Szolnok— _ — —
Szeged ... — •
Türiik-Bccae— — — 
Szatmár — — — — 
S.-Patak — „ 
Békés-Gyula — — — 
Gyoma — — — 
Szarvas — — — —

Temesvár— — — —

Eszék— — — — •

Mitrovicza— — — —

í.ea
1.-.6 
1 28 
6 67 
0 6H 
175 
8.16 
1.85 
1.1* 
1.63

O.bé
8.18
1.78
3.88

0.80 
1 14 
1.00 
1.81 
ti'.O 
6.07

). pont i 0. po 
felett 1 atal
1.12
1 Se 
1.00

088 
1.28 
1.86 
0.6C 
0 40 
V.8

O.ftt
1.11
Ottri
1.90
1 27
8.:«

i.a?
0.37
0.e8
«.17
8.97

CAt

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az^ Egyetértés január 21-diki 

számában.

1 *« .i ! iránvzal
ICO kilncr.man

d I f •

Mai!

Utolsó árkeletÍj Utolsó árkelet 
li pénz I áru

ÉRTÉKPAPÍROKUtolsó irkelet
Ge

értékpapírok
ÉRTÉKPAPÍROK

iss.-ro

Báttaszék-dombnvAr-zák.ányi v
Különféle

terményeit
FaiIrányzat

7.10
7.1,0

Gabona ó vagy uj Irányzat || F a | i MÜuWKÍ
KO kilogramm 

ára

Il ... - Írttól | Izti.-

14-n»Us lava -/ra 7 VU

. 1 1 -aiip r 1
• 1 • ;i, —jUll 1HH9. 4;»l

• 1 ;i vne/rn
aug -s/ept. 11. , I v.

f.emnaí’nlaj-----
(Uaipi'ino'sa----
Ulszmi/sir--------

Sjulonna--------

Faggyú.. -----
Szilva------------

szilárd

szilárd
szilárd

csendes

szilárd

határidő .. j r- ondes

. határidő..

Dió....................-

Bnrkli term------

Méz. --------------

Viaczk -----------

r.'üird

szilárd

lanyha

f.-j-.-erna magyar-----
I «an zi» ...... ......
in., I

I .Ny-, azonnali trMliL 
• I I I.mllott 

I kétszer linoroltott

Pest“.°Z....ZZ-.Z
Vidéki --------- •
M :a I ,-cnsz Aru m sz 
Viro-1 iccén«.-. .. —
I , n.lt .
Ulvasztotl......................
Beizniil hnnlAhan 1H9s.

. zsákokban — 
Szerbiai hordóban —_ 

« zsákokban___

Boszniaihordó „kt.-nnv. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó ■

• zaákb. <
Szlavóniai uj----------
liuneagi uj------------

Szlavóniai azcpt.-nkt.—
Bánsági . ■ 
Magyar mlnóaog szorult
Szlavóniai — ............—
Magyar la....... ............
Szerbiai .......-..............-
Boszniai------------------

Vörös --------------------

Knzsnyól —

Szesz-élesztő .

É RT ÉK PAPÍROK
só lírkelfetE ÉRTÉKPAPÍROK

A I. I. A 
aranyjárudél.

1, i,
„elites Kinn ______«""fl

............... 4',

cím, Irank)............. ... »
durahokbuii . ......... ......f>',,

-id . I v nti 7.1. . Ii v lek . :i' „
. I-. keleti vauit államk'ilv. i.-isiddn )adómentes .. ív ,
. -, - • . arany %. , 11 ,ul .-bbs.J adóin, fv-j
, . . ullarnl.itvi-ny aranyban ...........

1- 1 r.. ad.,iii':,U. nllam- a-ut--i.--e .n aranyban id. j. ..4'
. t Ir nj-ren,vny k'-.s.,n Ifk* f,l ----- -----------------—
... . in f,t.. -. -..........

s t r. d, kuk li ----------*"t
1- I .. 1 magyal a> un, k 1 : .-ikutv. „y font > • -b-n ........... i
t-".a ,ki . . . • •

. . mentei Mavyoiur« I dl i mi.l->tv "" ‘«I 1«v f
Magy.r , ' V.. inni , nt. .=1 k.'vtn-.ik . - • .

. , 1.67 zuiaUtkkal t.

. < let; /jraU. kkal . f.’.,
, a • hniváton/ógl . í, I

•Níltlyi — 5
UjájkeUtnyek tiuvfrl; 5'

Ml.'-.í. ■ ini.“ .

14 ',.- I l*,. f.l,

emágoi jelztlej urbm.

120.—
; 116.

nti. Ti, 
I 187.75 
I kit;:. 
, 126. •

tel.— 
till.Ti, 
101.7 fi 
101. Tj 
1111.75 
luk­
iul.75 
23.50

1(1.1 -5

tlí.f.O 
117.— 
124 M 
I38.5U 
1 tikén

In-.'-é 
11,-5 25 
1H5.2Í. 
t05 to 
iud.- 
105.25 
99.50

Kir. lir.rv.-szlnvonjelzálog r.ildváltsngkülvény (100 frt) —
Szülöd,•zsmaváltságl kötvény (100 frt). ..... -- & *
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány U hóra (luofrt)—

Kgyenilett álismadóság papírban máj.-nov------------------4’/i(
. . a lebr.—aug.------- ------ 4 . u
a < ezüst kamat jan.—jul.-------— *V]0‘ „
, , a a apr —okt------------  4Vw°,

Osztrák aranyjáradék adómentes---------------------------------- 4jo
a napináradek adómentes ........ .................... ........... —
a ullamadósság, kisursolús 1M5l-ki 250 frt p. p-------*N
a , a 1860-kl f.uo frt o. é-------5%
, , « 18C0 ki 10« Irt « ■------- 57«
, , a 1884-ki 10O Irt « •____
. , « 1664-ki 60 frt « « ____

A lemer.hégavülgyi vizszabálynzo-tarsulat---------
pest varos kölcsöne 1870-ből udumenleo..... ........

a a a 1871-181 • -----------
Budapest főváros 1860-lki kölcsöne adómentes...
Szerbiai nyeremény kölcsön 1U0 frank ---------------
Becs város nyeremény-kötcaiin Ib74-L6l —

___57«
—_07
__6'.
— 6% 
-— 3° 3

04 —
-- — — —

4H — 69 -

3b - IC 5(i

fi : .
r,4 ;,ij ív. 5 •

M—
64 — 64 50
65 611
•V.Í - U! 6(1

1 3 2 .11 31

h Mi «• *
l"í." 111 '.Hl
t: tu I) id

6.60 9—
1 10.6(1 1(1.90

17.11) 17.40

1 ~ -.-

13.81 14.28

; in— 1(1.25
15.76 15 ,

i
—- -.-

1 118— 117-

1 11 f,o 14.75
18.50 19—

Utolsó arkelet
1 áru

1 99.75

63.— 8161,
8.:.— 83 60

! 83.75 84.25
! 83.75 81.25
111.50 112 —

V " j 99.76
1 39.60 140 60
141.- 142-
145 60 146 60
180— 181.-
180.— 181.-

! 97.7.fi 93 —
102.-- 103-
103.— 103 50
100.- 101.-

,145— 11C-

43-101
1.'-

•U--
Ü-
III-
2Ü

RÉSZVÉNYEK, 

o) Bankok
Angol-osztrák bank ------------------—
Budapesti bankegyes. r.-t:irs—.— Ift 
Budapesti keresked. és iparb. r.-t._ 6
Fiumei hitelbank -----------------  ív.
Murvát leszámítoló bank ........ ..........
Magyar általános hitelbank------------ jjd
Magyar jel: álog liitolbank -----—- ™ 
Magyar jelzaiog-liitel),. II kib. id. e. ÍV, 
Magyar leszámítoló és peuzvaltubank 1K
O.-z.lrák hitelintézet .---------------------  ‘-1
Us/trák-magyar tank---- ----------------- L1
I. magyar iparbank................-—:----- W
Pesti magyar kereskedelmi bank
Pesti man.
Sziszoki hit,
• Unio>-bank ___

1) Biztosító társulatot
Bécsi biztosító társaság--------------—- 100
Becsi élet- és járadék-bizt társaság é. 
Első magyar általános bi/.t. társ. ... II ») 
Fonclére pesti biztosító intézőt 1
Magyar-franczia biztositó társas ... ar. M 
Pannónia viszontbiztosító társaság .1)0 

t) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------------- '. 600
Első budapesti............. ........................
Első nancsovai hengermalom----------- gJJ
Erzsébet-maloin..
Hengermalom 
Luizamalom

Beli/ctés 075 fit ideigl. elism.
____________________  y

16-

21—
4trJ-—
JU-
li—

I-

13c

íű-

Molnárvk és sütök ..
Viktória Z."

dl Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r t-----------
Alluld-tiumel ........ ........... .............-—
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Batcs-pakraczi vasul részvény társ.
Rátaszék-dombnvári .......... —..........
Budapest-pécsi vasút r I.................-
Bpest-Szt-LBrincz helyi érdekű v.-r.-t.

, , , « . els. r.
l)ohreczcn-hajdunánásl v. e. r. -----
Véli vasul ----------------------------------
Északkeleti vasul--------------------------
Erdélyi vasút.......................................
Uyör-sopron ebunfurli vasút----------
Kassa-odetbergi vasút-----------------
Alagyar-gallcziui vasul —.——
M. nj. v. (székosfelie. var gyor-graczl)
Mátmarosi sóvasut r -t els, t..........
N. -Kikinda-N -Becskerek v. u. els. r
Oeztrák-inagyar államvasut--------ar
Pécs-barcsi vasat------------------------
Szamosvolgyi vasul t. els r. 
Szatmár-nagybanyai vasul els rkb.
Tiszavidéki vasút-------------------•
Osztrák dunagözbaiózasi társaság.. 
Pesti közúti vaspálya-------------------

« « « élv. jegy--------
») Takarékpénztárak. 

Budapesti III. kerUlotL 
Országos központi —
Pesti első hazat---------
Egyesült Budapest főváros-----------
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------

1) Különféle vállalótok.

AltalánóswaggoH-kölcsönzö társaság
Erdélyi pineze-egylet (Kolozsvárt)-----
Eszakmagyatorszávi e. köszénb. r.-t. 
Franklin-Túrsulat kOnyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum»--------
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallas irodalmi ét nyomdai tr-.——

107.— ICS-

Üti—
2112—

179-
192.60

19250
203.—

153.-
18)50
183.—

,843— 213.60

397 - 
200.—

110.—
485.—
8525- 
500.—
se—

152.- ir,4 —
79.60 80.50

6-

Fiumcil. m rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasönlödo és gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár ................—
Gyapjumosó és biz. első magy--------
Kereskedelmi testület épületé---------
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)
Salgótarjáni kőszénbánya__________
Gőz tó (agyar, kőbányai....... ......... .......
Tégla és mészégető, újlaki ________
Magy. fegyver a lőszergyár részv -társ. 
Nemzetközi waggon-k. r szujltárs— 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű ...
Schlick-félo vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első magyar---- -----------------
Sortéshizlaló ________ _____________
Spodinm és csontlisz.tgyár...............
Szálloda részvény-társaság  ............ .
Szegedi szeszgyár és Unom«.» r.-t. . 1
Török bir dohány-cgyedárus____fre 2.-0
Lj-Antalvölgyi üveggyár r -t.--------- LUO

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhiteliut. papirérték 5 %

• < • *’/.%
« « « _. 4
« » ar. V. ez. _. 5
« elzálogbank___________ 6*/«*/«
! 4'

Magy orsz. köz.p. takarékpénztár 41

7.(0.—
108(1.
3:o.—

íüü.—
238.50

750*—

1151.76
100.50

Magy
Kisbirtokosok orsz löldhilollnté 

(Jszlrák-magyar bank

ele 5*

—......4'
1yevre4

Pesti magyar kereskedelmi L ink 1;

159 —
75 — 

118 - 
178.— 
70*1.— 
285.— 
148 — 
107 —

102.— 
99.50 
98.75 

102.50 
101.25 
103 —

Pesti magy. kor. bank községi kötv. 4'
• Albina» takarék- és hitelintézet... I! '

Nagyszebeni lóldbitolintézct_____ 5 1
. •  w;
• • ........... G 1
• ált. takarékp. 110 frt f, ' 

Nszebcniált. takarékp. 40 év v. f 106 f.

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 
. « nyeremény-jegy...

Uertr. fiildh -lnt. dij kölcsön kotr. 3 
« . kötv. nyerem, jegy 3

Pesti hazai l takp. e. kib. kötv.— 5 , .

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» magy. tenger hajózási r-társ.
Atroid-Humei v u (v -eszekl v ) 2Ű0 ?

. « vasút 1874. kib.----- 6 -,i
Budapesti közúti vasp társ részlet 6V,”„

103.—
101.50
99—

9:1.7,)

UH —
lég­iói.—

101 50101 —
102 —tut —

98.50
101 —100.50

101.50

102 — 
lUI.50

101.50
101.-

20 —
101.25

100
100.20
100.20
96.—

101 -

100.76

Budapesti lánczhid......... ................  1 #'•
Budapesl-pécsi vasul......—...........  2 1 5°ö
Déli vasul ...................(i j 2M marka 4'.,
Uunagőzhajózási társaság-----10 *°o

Északkeleti vaspálya ....... ...........3-1 *
« < (aranyb.)-^v) »yo

Lloyd és tőzsde-épület-------------- 1 ■’’«
Magyar-gali. ziai vaspálya^..-..... 2 j > ,

! « «... ezüs *“«
M.-ny v. (sz.-feh.-győr-gráezi)...... 2 1 éjo
Magyar nyug. v. 1874. kib--------- 2“
M. v. elsői,bs. beruh, aranyb.......^H-y«

I. erdélyi vaspálya.............-.......... 2 | ö' o
Györ-sopron-ebenfurti vasút arany 2" j # 
Kassa-odcrbergi vasút csllstben. ;••( » 0 

< • v (cperjes-tarn.) 5 „
, « . (osztr. vonal) 2 ' ő 0

_ , , « (in V.) arany 2») 5%
mii— Osztr-magyar államvasut arany í ' 5'« 

<IT 25 O.-m. állami. 1838 kib. (, 1 2"d i“arka 4 „
,25.- O.-m. államv. X. kib. 1835 ... éld Jrc S’o

Tiszavidéki vasnt ■' ■>
Viktoria gőzmalom elsubbs kotv. Uj 5 j
MAOÁNSOR JEGYEK.

Budavárosi sorsjegy-------- --------------------
Keglcvich sorsjegy -------- --------------------
A .Jó szív. cgyesülel sorsjegye ....... ........
M sz. korona orsz -vörös kereszt egylet 
Nyer -kötv. a bnest-lipótv. bazil. felep—
Az olasz, vörös kereszt egylet------------- .
Osztrák hitelintézet............. .........................
Osztrák vörös kereszt egylet--------------
Páliig sorsjegy-----------------------------------

P É N Z N E M K K.

Császári királyi arany (vert)--------------
Császári királyi arany (kör.;
Osztrák-magyar 8 forintos arany — 
20 frankos arany ---- -----------------------

Török arany íira ---- -----------------------
Osztrák és magyar ezüst
Német birodalmi bankjegy ion márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb 

Német bankpiaczok 100 márka 8 °,j 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2' a%
Brüsszel 100 frankért-----------------3 °.j
paris 100 frankért--------------- -------3 ,0
Marseille ion frankért--------- --------  3
Svájczi pénzpiaezok 100 frankért— 31', ,0 
Zürich 100 frankért — R"- ■'*
London 10 font sterlingért............. 8
Szentpétervár 100 rubelért-----------0
Ólasz bankp. 100 lira non ve ital.

99.50
«00—
99 50
8« —

1U0— 
99.50 

120 25 
117 25
100 -

102 50 
101.50 
102.—

133 50
191 — 
181 —

C4 - 
40— 
8 45 

13 - 
7 75 

13- 
135.60 

19 GO 
C2 —

6f,5 
6.57 
9.GO 
9 00 

11.83

59 45

47 85 
47.95 

12190

tOt - 
100 — 

80.50 
101. - 
100 25 
121 — 
117 76 
10-1.25

103 — 
102 - 
103 —

1S9___
102 -

C5— 
41 — 
3-70 

13.50 
8 25 

13 50 
186 50 
20— 
63 -

6 70 
660 
9.G2 
9.68

11 0

69 60

69.65 
101 —

4310
4310

122.40

agyar 4°.« aranyaradéit--------i
« 6% papirjarndek---------•
• általános hitelbank ——
■ penzv. és leszám. bank—

Tisza és szegődi kölcsön-----------■
Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák bitellntezet-------------------

Ínglo-osz.trúk bank —---------------
llaml vasút------------------- ------

Déli vasút...-—.——----------------
Török birodalmi dohány------- —
Rima-Murány--------------------------
Jelzálog nyeremény ■■■

101.60 
94.25 

310 — 
103.—

I«*’.—
303 —

114.— 
117 -

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“«
4% magyar aranyjáradék ——
6% magyar nupirjáradek------—
Magyar Litefbank------------------
Osztrák hitelbank-------------—
Osztrák-magyar államvasut-----
Déli vasut-részvóny----------------
Leszámttoló-részvéiiy------- ——
Jelzálog hitelbank részvény II k

Határidők

Utolsó árkélet . F-löför.tGll^hStc
legmag. legalacs
“irkelet

1889. ápr. 4

101.C5
9425

101.75
94.41

101C5 
94 26

101 80 
91 Sö
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k görög kir. kormány kezessége mellett s az 1889. február 2./14. törvény értelmében az aLeni
régészeti társulat által kibocsátott

H ^

Az 1889. február 2,14-én kelt törvény által az Athénben székelő régészeti társulat ja­
vára, a görög királyi kormány kezessége mellett 3 000,000 arany fran 
(drachma) összegű kölcsön kibocsátása engedélyeztetett, mely kölcsön, 3.000,000 da­
rab egyenként 10 arany frankra (drachma) szóló nyeremeny-kotvenybol
(sorsjegyből) áll, beosztva 20,000 sorozatba 100 számmal.

Ezen nyeremény-kölcsön «5 év alatt tervszerű sorsolások utján törlesztetik. _
A húzások törlesztés- és nyeremény-húzásokból állanak, s az alabb kővetkező nyerőménv 

sorsolási terv szerint az említett törlesztési idő alatt, a törlesztési húzásokon kívül 291, nyere­

mény-sorsolás tartatik. , ,
A főnyeremény minden nyeremény-húzás alkalmával s az egész sorsolási idő alatt mindig

50,000 frank (drachma) aranyban.

Az első sorsolás 1889. május 15-éa tartatik.
Minden nyeremény-kötvény két részből áll, és pedig.

1. íl kötvényből magából, s
2. a nyeremény-szelvényből. , „„„

Minden kötvény az összeg nyersznóny-huzásokban reszt vesz, úgy 
hogy oly kötvényre, melyre már nyeremény esett, a későbbi nyeremény­
sorsolásokban még egyszer vagy többször is eshet nyeremény.

11a e$zy nyeremény-kötvény a törlesztési sorsolásban kuzatik ki, annak bemutatója a 
121 a frank (drachma) törlesztési összeget aranyban a kötvény atadasa ellen teh eheti, míg a 
nyeremény-szelvény visszaadatik a többi összes nyeremény-huzasokban resztvétel czeijabol.

} Ha ellenben nyeremény-sorsolásban huzatott ki egy kötvény annak kil zete.e elismei- 
vény ellenében és a nyeremény-szelvény lebélyegzése mellett történik, míg a kötvény a ny - 
remény-szelvénynyel együtt a benyújtónak a többi nyeremény- és törlesztési húzásokban való

Ha a kötvény beváltása után a tulajdonosnál maradt nyereményszelvény hazatik ki, 
ezen nyeremény kiűzetése szintén elismervény és a nyereményszelvény lebélyegzése mellett 
történik és a nyeremény-szelvény ez esetben is az összes további nyereménysorsolásokban.

résztvétel^végett y.kötvény tehát okvetlen 13-1, frank (drachma)
aranynyal visszafizettetik, annak szelvénye pedig azonkívül nyeremeny- 
i eerv mely az összes 391 nyeremény-húzásban resztvesz.
3 Sy Ezen kölcsön nyereményei az 1889. február 2./1Í-. törvény értelmében minden bárminemű 
illeték és adó alól feímentvék, úgy hogy azok az egész törlesztési ulo alatt aranyban minden 

levonás nélkül kifizettetnek.

A sorsjegyek ezennel forgalomba hozatnak, és bejelentések azokra

£, évi márczius 26-án kedden és 27-én szerdán
a következő feltételek mellett fogadtatnak el: o j

I A «or«ießv ára darabonkint 6 frt, hat forint o. ért. . .
-7 Minden bejelentett sorsjegyre Irt 3.-, két forintnyi foglaló leendő le készpénz- 

ben mely össze" a bejelentésre cselt darabok átvételénél leszámittatik, esetleg visszaadatik.
’ 3 Az egyes bejelentési helyeknek adandó sorsjegyek mennyisége az Umon-Banknak fen-

tartatik, s minden bejelentési hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nala történt beje­

lentésekre sorsjegyei; f. évi április 8-tól 18-ig a vételár lefizetése

mellett a bfb^‘Wi tlyeken díjmentesen kapható űrlapokon teendők Minden 

bejelentő bejelentési nyilatkozata es a 2. pontban meghatározott 2 Irinyi lóglak, lehzeté.e ellen 
az illető bejelentési hely által kiállított elismervényt kap, mely ellen a megtörtént felo.ztds után 
f. évi április 18-ig a sorsjegyek a hátralékár lefizetése mellett kiadatnak.

(j. Bejelentések elfogadtatnak:

Bécsben: az Uniosi-Baitksiál,
az Union-Bank váitóüzleténé! I. Graben 13.

Triestben: az Union-Bank fiókjánál

A nyeremények és törlesztési összegek kifizetése a királyi görög koimany feltétlenül 
elvállalt kezessége folytán, ezen királyi kormány áltál, s pedig » ho múlva .w. d > 
sorsolás után történik Athénben a központi állami pénztárnál, vagy Becsben az l n,.l,
Triestben az Union-Bank fiókjánál, velamint az esetleg meg később megnevezendő li/.etes. hcljo- 
ken A fizetési hely kiválasztása a sorsolt kötvény tulajdonosának tetszésétől lugg _ _ .

A sorsolások a sorsolási tervben megjelölt napokon Athénben a görög király1 pen - 
üevminiszterium helyiségeiben, az athéni régészeti társulat es a bécsi Umo-Bank képvise­
lőiek jelenlétében fognak megtartatni. A sorsolási jegyzék pedig haladéktalanul a görög kuatv 
ság hivatalos lapja, valamint az osztrák hivatalos Wiener Zeitung utján log nyilvánosságra hozatni.

Nyeremények minden húzásban:
1 nyeremény—
1
1
2
2 * -

3
10 nyeremény

a, frank 50,000
á „ 1,000
k „ 500
k „ 400
á „ 250
á „ 150

frank

lOJL%"V

50,000
1,000

500
800
500
450

frank 53,250
1889. május 3./15-től 1895. April 3-, 15-ig bezárólag:

13 húzás évenkint, s p. minden ho 3. lo-ikcu, tvimfc............................... —
1895. május 3./15-töl 1901. márczius 3. 15-ig bezárólag:

6 húzás évenkint, u. m. január 3./15., márczius «3./lo., május ó., lo, 
július 3./15., szeptember 3. 15., november 6Jlo-en tehát

1901. május 3. 15-től 1919. február 3. 15-ig bezárólag:
4 húzás évenkint., s. p. február 3., 15., május 3./lo., augusztus 3.,lo.,

november 3./15., tehát ............................ — — — —
1919. május 3. 15-től 1951. május 3./15-ig bezárólag: ,

3 húzás évenkint, s. p. január 3./15., május 3wlo., szept. 3., Íj., tehat_
Összesen __ —

^3 húzás

54

60

105
391 húzás

ARADON: az aradi kereskedelmi és iparbanknál.
BJELITZBEN: a Bielitz-Bialai kereskedelmi es iparbanknál. 
BOTZENBAN: E. Schwacs és fiai uraknál.
BRÜNNBEN: Mährische Escom-tebanknál.

L. Herber bankháznál. . . A1

cIIrIWVITZBAN: a k. k. priv. Galizische Actien-Hy potheken-Bs n .
fiókjánál.

E£. Zuker urnái.
DEBRECZENBEN: az alföldi takarékpénztárnál.

: süssíU» —-
A. Neuhold urnái.

GYŐRBEN: Jerfy Antal és fia uraknal.
INNSBRUCKBAN: M. Loewe urnái.

Payr et Sonvico uraknál*
KASSÁN: a kassai takarékpénztárnál.
KOLOZSVÁROTT: Hutflesz Károly urnái.
KLAGENFURTBAN: Meaner et Nagl utódainál.

J. M. Rothauer.
KRAKKÓN: a. k. k. p^'GaliSsch^A^tfen-Hypotheken Bank fiókjánál. 

Plendelsberg Albert urnái.)

Bécs, 1889. márcziusban.

LEMBERGBEN: a k. k. priv. Galizische Actien-Hypotheken Bankná . 
Schellenberg August,
Sokai et Lilien uraknál.

LINZBEN: Bank für Oberoesterreich und Salzburg.
Franz Poche urnái.

LAIBACHBAN: L. C. Luckmann,
J. C. Mayer uraknál.

MARBURGBAN: a Marburger Escompte banknál.
N -KANIZSÁN: a kereskedelmi és iparbank részvénytársaságnál. -
NAGYVÁRADON: a bihari kereskedelmi, ipar- és termenyhitelbanknál. 
NYITRÁN: a nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.
OLMÜTZBEN: W. C. Hirsch,

Paul Primavesi uraknál.
PÉCSETT: J. Schapringer urnái.
POZSONYBAN: Edl Tódor urnái. , attcgtr
IÍRÁGÁBAN: a Bömische Escomptebanknal es fl^jamal.

: BÖHM.-LEIPA-, BUD WEIS-, CARLSBAD», LEIT-
MER TZ-, PILSEN-, TEPLITZ-, TRAUTENAU- es 
WARNSDORFBAN. „ .

a Zivnostenska Banka pro Cechi a Moravu v Prazenál es 
fiókjainál BRÜNN- es PILSENBEN.

M. Zdekauer urnái.
SALZBURGBAN: Carl Spängler urnái. . , __ .
SARAJEVO: az Union Bank fiókjánál Bosznia es Herczegovma részéie. 
SZÉKESFEHÉRVÁROTT: a székesfehérvári kereskedelmi banknál. 
SZEGEDEN: a szegedi kereskedelmi és iparbanknál.
SOPRONBAN: a soproni épitö földhitelbank reszvenytarsMágna . 
TARNOPOL: a k. k. Galizische Actien-Hypotheken-Bank fiókjánál. 
TEMESVÁROTT: a temesi takarékpénztárnál.
ZÁGRÁBBAN: a horvát leszámítoló banknál.

Bejelentések azonfelül az osztrák magyar monarchia legtöbb 
pénzintézeténél és váltóházánál elfogadtatnak:

Egyidejűleg bejelentések elfogadtatnak;
Görögországban: a Banque National de Gréce-nelAthén­

ben és fiókjainál, Patras, Piräus és Spartaban stb. 
Romániában: a Banque de Roumaime-nál Bucarcstbcn és

annak fiókjánál Galatzban.
Törökországban; a Banque Imperiale Ottomane-nai

• Konstantinápoly, Adrianápoly, Beyrut, Damaskus,
Salonich, Smyrnában stb.
a Banque de Salonique-uál Salonich bau. 
a Banque Imperiale Ottomane-nál
Alexandriában, Cairoban, Constantin Zervou- 
dachi urnái Alexandriában, 

az e helyen közzéteendő feltételek mellett.

ü

Pj

Egyptomban;
m

Union
1 tw/ffiUk
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Ezen hlrdetősl rovatban minden sző 
egyszeri belktat.-ksaközönséges petit 
bottlkhöl 2 krr.il, a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletek Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és
Gépész-Kovács

a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
D. K. 33

levele van a kiadóhivatalban.
Kgy távolabb fekvő faiskolának
áthelyezése végett 60,000 db

Heirathsantrag. ajjjja éS körtefa
Ein gebildeter junger Mann, 
mit einem jährlichen Einkom­
men von 10 Ml Iiillően, sucht 
auf diesem nicht imgewöhn- 
liebem Wege die B*-l nnntsebaft 
eines Mädchens odvr jungen 
Witwe behufs l'.liciirbung. 
Photografifi und Yermögcns- 
angabe unter Diskretion im 
die Adni. die.' Illáit* -. 7-1117 
CSHH8ESBS35!ESH!BB3®SSa

Eladás.
Használt és ia)

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V , Bál 
vány utcza 6. ez. 0075

Üimi doggo,
o hónapos, him, tiszta vérű, 
valódi fajeh eladó. Bogutovaez 
J. F. V! , Pctiifi-ut'iza Ili. 3596

leszállított áron adatik el. és 
pedig: Kifogástalan minőségű 
* rns koronás almafa 1000 db 
250 frt, 100 db 30 fit. Kifo­
gástalan niivésii, erős koronás 
körtefa 1000 db 300 Irt. lUO 
db 35 frt. Kifogástalan növésű 
I—3 éves körtefa ltlOO db 
2(10 forint: 100 <lb ‘J.í forint. 
Almain IOOO db 150 frt, 100 
db 30 frl; ugyszinte minden 
egyéb gyiimöles, díszfa, ma- 
gonez, spárgáid, szamúcz? stb. 
Részletes árjegyzéket küld a 
sz.éeliényliilvi guzilusfig

Helyiség: változás
miatt ar. 9.3%

Andrásey-nt 28. nr. alatti

BÜTOBTELEPBEN
május Vig egyszeri! ói fin„n

BUTOEOZ
a bevásárlási áron .vlatnak el.

10 darab h:.zó ökör 
eladó az ipoly- 

völgyi. vasnt, Bél 
pályaudvarhoz köz­
vetlenül fekvő ]Er- 
zsébetmaj orban. !iííi3
NÁRANCS

cs 0552
CZÍTRORfiOT

ÜJ! Pillanat alatt mindenki 
állal mosható, újjá 

aranyozhat elavult tiikörknre- 
tct. csillárt, figurát, virágasz­
talt stb. Egy üveg Hl kr. 
Kertész Tódornál Dorotlya- 
uteza I. 0002

Eladó ó-bor.

Ér-Köbölkiilon a székclvliidi 
vasiil-álloinástól egy órányivá 
200 hektoliter. 1885. évben ter­
mett igen jó minőségű bakator 
megfelelő árban szabad kéz­
ből eladó. Értekezhetni ugyan­
ott Kováts Gusztáv tulajdonos­
nál. írásbeli megbízásig ügy­
nök kizárva. 3605

2JJÍM Nem szédelgésp. Radkershurg. 8yl« j a leírjohb minőségben, 30-50
Amerixai tEÍlÉr lofosn tEngSll 'darabot (a gvüműlcs nagysága ; uj ruhákkal, melyek mint rá 

szerint) tartalmazó 5 kilós ko- gick aduinak cl, liánéin csakisIs tiki*
bácskai lton. n ír, legjobb; 

minőségű, jutányosán

BÁRÁNY UFÓT ÉS FIÁNÁL
/.«»nílxtrhnn. !)í92:

M.

sárban, fagymentesen csoma­
golva. 1 frt 60 kr. utánvét­
tel küld egészen költségmen­
tesen a „Tengerre !" kiadó­
hivatala Triesztben. Idei 
burgonya (Máltából) 5 kilós 
csomag 1 frt 50 kr.

uraság'októl levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl- 
csönzó intézel. 9391

Illatszerüket
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

7460

Pilla Mórát
Szalon-, ebedlii-, báló- es uri- 
butorok, zongora és pianinó, 
olajfestmények, szőnyegek, füg­
gönyök, nippek, minden «-1- 
fogadható áron cladntn.nk 
Andrássy-ut 105. I. em., 
naponta 9—13 és 3—5 óráig.

94*2

Alkalmazást keres
Gyermektelen

házaspár (kőműves) mint ház­
mester óhajt alkalmaztatni. 
Czim a hiadóhivatnlban. 3617
V askereskedősegéd
szerény feltételek mellett állási 
keres a fővárosban ; esetleg 
más megfelelő állást is elfo­
gad. Szives megkeresést «K. 
H.i- alatt c lap kiadóhivatalába 
kérek. 3615

Raktárnoki
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy kiszolgál! altiszt, a ki 
a magyar, német, szerb és 
horvát nyelvel bírja és nz 
irodai munkában jártassággal 
bir. Czim megtudható a ki- 
adóhivatali) in. 7175

éves állást keres. Szives meg­
kereséseket kér LuUár gépész 
I'.Lcndván. 3561

Oktatás.
önöket,

Hónapos szobák

Tapasztalt erdész
(36 éves), aki tekintélyes ura-1 
dalmakban volt alkalmazva és 
nagy vadaski rlek kezeléséhez . 
is teljesen éri. alkalmazást i 
keres. Cziméi megmondja a 
kiadóhivatal. 747-t

Középkorú
intelligens kcrcszlény úri em­
ber, volt kereskedő, óvadékké­
pes, elvállalja cgv vagy kőt 
urasági háznak a felügyeletéi. 
C/.ime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3585

Gazdaasszonynak

nmelőhet, nyelv- és zene- 
ini - , ismerőket sürgősen kere-

7^ j AikillillilZilSt nyer seU. Ajánlok német, Iran-
«•«in vs angol ncvvlönó-
kv.t, kik zenében igen jártasak.

SCHWARZNÉ SPIEGEL LUJZA
tanerők közvetítő intézete. 
Ituiliipest. Amlrássy-ut 2S.

Okleveles
német tanítónő, kilünő aján­
latokkal, franczia és német 
nyelvben óhajt órákat adni. 
Levelek «'Tanítónő» alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. 7412

18 forinttól kezdve feljebb,
töapos szobák

rövid tartózkodásra kiszolgá­
lással cgyött 1 frt 20 krlól 

kezdve fölebb ajánltatnak.

Tanonez
(kattiolikus) liiszeriizlctbcn Bu­
dapesten azonnal felvétetik. Bő­
vebbel a kiadóliivalal. 354-1,

Müveit
róni. kálit, gyermekiden há­
zaspár, 3011(1 frt biztosíték mel­
lel! kerestetik. A nő teendője 
lesz a belső háztartás gondo­
zása. a férjé pedig, hogy engem 
a gazdaság vezetésében támo­
gasson s velem társalogjon. 
Mindkettőnek élethossziglan 
teljes kényelmet biztosítok. 
Nyugalmazott gazdatiszt, vagy 

ajánlkozik magányos úrhoz : tisztviselő-pár előnyben része- 
belyben egy fiatal hajadon, j sül. Ajánlatok (-Agglegény" 
Czimc megtudható a kiadóid- j czim alatt a kiadóhivatalba 
vatalhan. 3611 I küldendők. 3600

1 ö SCHi

kárpilgpri raktára 1
BUDAPEST SZÁLLODA Budapest, Y., nádor-uteza t, sz.

Bócsi-utcza 2. 3601, a József-tér sarkán.
j HEJ32SSBHE8BSBHän^8iSi .. .I y...... .Becs, I,, Getreidemarkt Nr. 2.

MÍÜEÍ6I6.____I ajánlja dús választékú papír.

c '-»-1 -1 •• . kárpitjait 12 krtól ketdve
Személyi kölcsönt tekercsenként, 8 méter bősz- 
6°,i-va hivatalnokok, tisz- szuság, 50 centiméter széles- 
tek, kereskedők, iparosok ségben, a legfinomabb bőr, 

• és birtokosok diserót és gobelin és veloutes-ig.
f$.3í7”aU|.!taPr*tnakK 15•" Árjegyzékek és minfakár-

utoza 1-1. naponta 4—6 óráig. gg3BBSBa888BEa»eOHiea 
Válaszra 15 kr. bélyeg kül- Mc-lelentelemiéi. 3509 .'jeleni

Biriokrcmiezéfiekot lOUZKOHSOlll hPrOSOK MlilllZä,

'és felméréseket előnyös árban Közel batszáz biztos czim.Nem 
Ielvállal egy jól berendezett kell többé közvetitő. (L. elap 
mérnöki iroda. Czim a kiadó- tegnapi számában a kis hirde- 
hivatalban. 361 í - lések közt utolsó helyen '* 3696

KRZYMINSKI

fogtechnikus,
Budapest, "V., .Józset-tóv 14. sz.

Speczialista arany- és mtifogak részére.
Berlinben, valamint Németország nagyobb városaiban! 

és Bériben is mint assistens működött. Található dél-■ 
előtt II. — délután 5 óráig. 9444 |

Opess’áeslé kéjgázai
miiio-rolc és Ibgsoi’olf kezesség melleit, a *">6i 

1- i'.artósabh tömbökkel UTfiTZ V ío .orvos műtermében 
mérsékelt árak mellett Dlull T. Budape ;t, IV. Kristó -tér 3. ,*

«4 elentés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a „HUSZPARK^-féle vendéglő 
kezelésem alá jött és hogy fötörckvéscm lesz nagyrabe- 
* sült vendégeim igényeinek és várakozásainak minden 
tekintetben megfelelni. Azon reményben, hogy a boldo­
gult férjem iránt tanúsított bizalomban a nagy közön­
ség engem is részesít, bátorkodom szállodámat minden­
kinek a legmelegebben ajánlani.

Poprádon, 1889. niárczius 12.
Özv. Húsz Dávidné.

9591 szili. Brendt.

. í od-Sool bad

BAD HALL
S^olsi-ti^-zcsstria.

A « onl iiioni Ivgerfiielil» Joil SiioIJi» K-iiycs gydgyer- «Iiufin v 
nilniloii gon vlyi s beleRNeRiiöl, iigyi/.lulCn u ■■<-■■■ iszi-rt«'k 

iiilndi niiemli livlegNCiiviiiV-l i« azok nlrtliiijnlurtl 
Illlimö g.vdi;yherrml«.#.vs 'lllnlrtk ín iirt^yögyiiirtil. Ix-hur- 
Uolrti. brieiigzéiek. Miiniiik«-. Helyr). Miiryon keilii-zrt 
klim.ilikui 11szonyok: vasuli .lllonilts. I Inzltsl innal 

l.liizen .11 a Ilium un-Uctt. '*M
Idény május hó I5«iől szeptember hó 30-ig
Te- cdelms prospc.t tö‘ih nmhvn n BAD HALLI quAqtih’ielosAri • It <1 ku ilrti'n.

tf Tiszt.olvaso! öl
A kinek lábbeliekre 

KSägk szüksége van, nagyon
fel kérem látogatásé- 
valengemmcglisztelni.

Miután közvetlenül szomszédságom 
mindkét oldalán hasonló üzletek van­
nak. kénytelen vagyok áruimat na­
gyon olcsón eladni, minthogy úgyis pénzre nagy szükségem van. 

FérfinUnali:
I pár jó borjubör ezugezipő ..................- — ... — 3.—

Árverési hirdetés.

■j®?'

(de nem hig) h®@siltesa$áes
lenge z^irVődj.ey. I«- 11-

A kocsitengelyeket minrlunt ilan nádolni kell, panaszkodik a kovács, s a gazda, nem 
tudja, hogy a surlával és gipszszel bamisitott, az az nchezitett, s Így olcsóbbitott kenőcs 
súrolja agyon a drága tengelyt s nehezíti meg az amúgy is eléggé terhelt igás 
állat munkáját.

A kocsit zsírral, azaz sűrű olajjal kell kenni: a legolcsóbb nyers olaj ára pedig 10 frt, 
hogy lehel akkor olajat sűrítve, a mi költséggel jár, 7—8— 9 Irton vesztegetni ? Úgy, hogy 
alig 1 fit áru gipszet kevernek bele s igy kétannyi súlyt adnak olcsóbb pénzért.

Az olaj vagy zsir könnyebb a víznél és ennélfogva úszik, a tengely-zsir, ha nem 
hamisított, szinte a viz felszínén marad, mert csak a nehéz gipsz vonja alá. A gazda- 
közönség tehát az 1 Mos gipszet is kenőcsszámban fizeti s tönkreteszi vele igavonó 
állatait és szekereit. A hamisítatlan tengely-zsir úszik, s minthogy belőle 100 kiló két. 
akkora hordót ad. mint az olcsó áru, igen ajánljuk, hogy a Schvarc;s-fólo oroszlánkenöt 
kipróbálja, mely czélra 25 kgr-os próhaládák rendelhetők 3 Irton. Ára hordókban: 
la. minőség J2 frt, extra-finom olajból I i frt 100 kgr-onként. 9600

SCHVARCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
gép-, szerszám- vs technikai áruk raktára Budapest, váizi-kürut 26. szám.

SSS5í££3í2ra«:s£S£SES3&3£3

Lakás és bérlet
Gyógyszertárat

4—8000 frl forgalommal bérbe 
esetleg megvételre keres 

Adorján Márton gyógyszerész 
Szolnokéin 3616

S8&BGUBK

SZABÓ™ JÓZSEF ÉS TÁRSAI
Budapesti asztalos társasága

Budapest, József-tér Oe !»záni,
A legnevezetesebb budapesti asztalos és kárpitos mesterek saját kitűnő készítményeit 
árusítjuk olcsóbb árak mellett, mint bárhol, a legegyszerűbbektől a legfinomabb ue- 
mückig úgy háló- és ctszoba berendezéseket tölgy- és diófából, valamint garnitúrákat 
is atlasz, brokát, selyem, houret és jute szövetekből, ép úgy fekete bútorokat, gyöngy- 

kagyló és bronzzal kirakva.
12 chiffon, fényezett diófa, 2 ajtós._ ... _. _ 36 írttól
í chiffon, t ajtós.............................. —
I ottomán ..................... —
I inosilószckvéiiy .......................................
1 éjjeli szekrény....................................... -
1 kredenéz.......................................................
I kihúzó asztal .......... ...................... _
1 garnitúra, atlasz finom ... — ...
2 ágy. fényezett diófa.....................................
1 paining. 6 zsöllye rips vagy jutcból
1 pnmlug, ti székkel.....................................
1 pamlag. 6 faragott zsöllyévcl............
1 teljes hálószoba berendezés...................
I teljes étszoha berendezés... ... ...
1 teljes szalon berendezés ...................

Képes ájycgyzókelcct kívánatra ingyen és bórmentve küldünk. — Vidéki 
:ái.(>k 10°/„ foglaló beküldése után pontosan foganatosíttatnak. 9603meghizávA:

A sijókVii m. kir. közalapítványi számtartóság részéről 
közhírré tétetik, miszerint a m. kir. vallásalap tulajdonát ké-l 
.-rző Borodmcgyn Láilháza község határában, az országút • 
mentén «'s nyéki vasúti állomás közelében levő úgynevezett 1 
F.n kos-pusztai 4-S7,4T/,..,, holdat tevő birtok a hozzá tartozó 1 
gazdasági épületekkel együtt 1889. év október 1-töl 1 
1901 évi ezeptembor .'10-ig vagyis 12 övi bérborsznkva 1 
1889 ovi márczius 28-án délelőtti 10 órakor zárt I 
ajánlati: ver * v ut|.in Czcglá«len a m. kir. közalap, ke- I.«-any.flu 

I 1 / 7- t: il.i:;I bérbe fog adatni.

borjubör b szegve boriivá és gombbal ... 3.80|
borjubör regatta csak...................... ..................... 2.70]
szaionlak borítva ............ ............ ............ 4.50 j
borjubör betéttel hegyes sárga varrással— — 3.60; 
vitorlavászon sárga bőr díszítéssel
pinczérczipfi ..................... ............

Nőknek:
lasting ezugezipő 16 % selyem czuggal............8.—
zergebör czipő szávaiak...................................... 3.20
kid vagy szarvasbör ... ...................................... 3.80]9o97
kid szalunlakkal heszegve .............................. 4.—
lasting rcgatla ....................................................... 2.30
bőr regatta.......................... ...................................... 2.50

icyerniekvxliiűk mhiiii'iiieie korunk számára. 
I"6lk«*rem lálognCásávnl engem IllegiIs/li-lul. inlillán un- 
gyohli hevásárláenál iiiéü nz árhál is engedek. - Vidéki

ÖsenüsilÄ
2.40! vetés és takarmányozásra, 300 méter- 

mázsa mennyiségben eladó Párád ál­
lomáson.

Pávád uradalmi erdöh iratai.

salgó-tárjAni

kőszénbánya-részvénytársulat,

r '.fi! é ,a*.n. ..... ->0 ,:i • liir.vcg:- . • iiiegremlelC-sekei lei:J.»ldiaii eszkuelidi lelkllsmerell
, I , l.álott ...irt aiánl.ilaik.it l«8«l. évi i.-.ir- J»*«l klválnsztnm. X« in I« l.zlll kesysCgsel kicserélem.

,US 28-ának délelőtti 10 óráig Czeglúilen a Czegléd mislyci eee‘,ee » *•« ••*» tl8S,l‘ «- ..............
,‘i *-h: n .i: 1 ik I az ajánlatban a megigi rt íjíí <r W R]

i.i, -.1 .. • ..unmal bellivel világosan kiírandó JB Jtni „> H Jr ti. Ví' U tie
'* in* az i> kijelentend im>zcrint ajánlat levő a birtok 

■. I viszonvi.it a bérleti feitélelrkkcl együtt ismeri s azokat
' i 'O.'adja.

I vngv rb ti stvf-'ckkcl meg nem egyező és táv- 
. •.• int' ajánlati.k l._iycl< nibc vi'•telin inni lógnak.
01 v ice k k az uradalommal perben vannak s hanyag 

,!;r« I I méret'- rl'- valamint oly i-mvrctlcu egyének is, 
t,.|: ftlszóllitásra polgári és vagyoni állásukat igazolni nem 
k pe;ck, ** versenyből kizárulnak.

A bérié:i feltételek Uz«-gléden a m. kir. közalap, kér. fő- 
gl irodában *"s Hajóládon a m. kir. közalap, számtarló- 

L.,gi ir**dában a hivatalo: órák alatt betekinthetök. V544 
Sajóládi m. kir. közalapituányi számtartóság.

Mczöaazlasasi érdemekért @ császár királyi államöij.
Ki legmagasabb kitüntetcs.

Pá yanyertes

Károly-ltassárnya 26. sz. bolt.
Itvveinaczimre ungyou is ligyclni.'S®

szerszámkenöcs.
palkófenlartó szer.

es
Tekintélyek ált::l clisineit legjobb

KOBLITZ GYULA
Becs, Nculorchenfeld, Fröbclgaeso 16.

viaszárugyára, 9596
■ Irjcfiijzdk r- minta inngni biírmentUi

wan&SLaai£

Matir0 levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb! 
idő alatt gyógyítja a Itikos betegségeket, mint| 
liiWynuluiriil. kankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokoéskíí k
(Capenles matico,

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást! 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszeriiscg sze-1 
riut l Irt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben.
BT* Kjjy üves ara. ii frt őO kr. - |Q] 

Magyarországi főraktár TÖKÖK JÖZ.NKF gyógy I 
Hzerlára Builnpeht, kirúly-utezu 12. 8928 |

jsk rend |

oli-mi-rt

IiYImb, S. Ä. Allen’s
világhírű

STÖRERHAJ

mm

F.ovid irío alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjukori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja cs ennek űj erőt s frissesedet kölcsönöz.

"MÁR IGYETÍ.F.N F.GY Í VKC; Mt-GTKTTE ilATAxAT" 
fgy nyiiatkoziak rókán kik meRklv-rteiick midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti ?zmét s amott köpi .7 helyen lij haj i.-irázott 
Mdtac. 8. A. ALLÉK’S Haj Re.,torer ccvUtrgjének h.ivnálataután,
• Ez nini hajt*.1 .?•*'* nem pizzkilja sem .1 f.rjbuit "nn .1 fehérneműt » nem 

ve.Ifizian ■ it azemlintunoleg a haj színét hanem last.inkint adja vissza .11 
eredeti ifjúkon szint.
Oyíict ezí tkutdési főraktár I.ozdoubac, 111 íz 118 Southampton Bow.

Eg-yy ii v«'g :• i t S Irt S«0 Kr. 8690
Macyarorazagi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. 
klceih-ni o’vr'.is IiTJEFF M.-nóI váczi-ateza 28. sz. 
LHEFF SÁKTlOR viiozi-ntcza 22. Xemzcli szállodában.

Valódi alkalmi vétel. 
Nagyon ajfinlattis töke- 

hefektetésre. 
Örökség lélosztiís miatt 

egy értékes

uradalom
Pozs nymegyélieii, kike- 
rckitclt ;$80ö liobl legjobb 
osztályú gazdasági területtel, 
több majorsággal, elegendő I 
lak-, gazdasági- és istálló-cpü-1 
leiekkel 280,OOO Írtért el-; 

! ad* tik. A gazdaság egy szolid, 
elegendő tőkével rendelkező 
bérlőnek van bérbe adva, aki 
nagy marhaállománynyal gaz­

dálkodik cs a földet teljes | 
frágyaerőben tarlja. Kiliiuö 
vadászat. 9595

Csakinközvellcn vevőknek
készséggel felvilágosítással szol-1 
gálnak

Horváth és Patz Rikhárd,
ni. kir. nv. föerdcsz ]

Béc*. Margarethonntr. 12

TITKOS
betegségek.

A nekünk bomuhtott izámbhn 
megbízható bltclea köazdmi Int 
folytán ezen legöregebb 61 leg- 
Ismsrtebb rendelésiIntázot ahol 
a tudomány legojabb Wvminyal 
a legbóvebb tapnaztalatokk.il pi- 
roeolva értékcsittetnok, logmel». 

rebben ajánlható.
Dr. LEIT'NZR

46 óv óta fönnálló, 
mlmlen eegélyozkiiziiliki'j oliilolt 

rendelő belyiséirclieii.
ftmlatirxtrn, tluh-ulc.it /V.
titltoa betegeégek, tohotot- 
lonaég, Iinlortdzés, Ichórfolyón 
leveliié^ la l-izloaan gyógyit'.atnak. 
Hendeleel órák: roggol 6—t*-ig. 
d.u. 1 - Mg, calo 7—lü-ig. 8ü.ih

Cs. kir. szabad, higiénikus k «»znmónyek 
szoros gondolására

Med. dr. C. M. Faber-től Becsben
néhai mexikói Miksa esásvár udv. lógorrosa, a becsülelrend lovagja slb.
„Purlins" s|M‘(*zifikus szívj
Az egyetlen szer, mely valaha egy világkiállításon (London lstvj) juta- 
lomércmmel lolt kitüntetve, mert legrendszereschh és legkellemesebb 

log-conacrváló kcazilmény. — Egy «Inhoz ára 1 Irt.

Buoalyptiis-száj-essenoaáa
kitüntetve 1878-ban Parisban)

A legrendszeresebb, leglartalomduFabb .7-.1 „ hatásos alkuin 
hydenikus készitmény a szil g -mluzisárn, a kellemetl-ii szac mog- 
s/.lintctéséro, a fogak ápolására, óvszer mimlenfelo lor.-kbaj ellen. • 
Oyprninhrkneli nagyon ajánlható gargariziiliera nz. iskola előtti és 
uúini látogatásnál. A szobát: lerl<lzleloiiltés(;ri' iiélUülö/.- 
livtlvn. A i s. orosz kormániSHl. tan. -„»g-iki, HM. sz. miniszt. ren­
deld«) szerint a r'<. kórházakban *'•- gy '.gyinlézelnkbcn lusználtnlik 

ügy IIvrgctic ára l Irt at) Ur, 867U

Giim n t i rozot 1 Puri tas- íVjlvK v fűk

préselt puszpáng és vcgyészclilcg zsirlól mentesiltolelt .- -rlévcl. Drbja 
.1» kr. I.Z'ii késr.ilmények az o.-zlrák-magyor birodalom és a külföld 
minden gyógyszertárában, és jóhiríl illat z.erkereskcdésél n kaphatók.

Fő szótküldóai raktár:
I3ccs, I-, 13a.iiei-nrna.vk.t M. szám.

H AM BURG-ÄM ERIKÁI 

POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Közvetlen német postagózliajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
Hávrebol Newyorkba

_ minden kedden,
Stettin bol Newyorkba

minden 11 nap alatt,
Hamburgból Nyugatintiiába

linvonkinl nvgyszer,
Hamburgból Mexicóba

liavonkint egyszer.
A társaság postngöz’nnjói kitűnő ellátás mellett úgy 

hajószobák ban mint a födél közben elhelyezett 
Utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat nyújtja. 
Uiivebl) lidviliigoíilii-t ti vili t Guchirhakl Józsof, Becsben

Hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy a 

Rothmiller Ármin nagybecskereki kercsk-dő ezég csődtöme­
géhez tartozó és összesen 14,584 frt 11 krra becsült bolti 
fölszerel vények, ruhaszövetek, anyagok, kész ruhanemüek, 
szőrmék, továbbá 6154 frt 56 krnvi összegben összciit kin- 
lcvfí követelések, a csődválasztmánynak 1889. évi január hó 
27-én hozott cs a nagybecskereki kir. törvényszéknek mint 

j csődbíróságnak 1889. évi február 27-én 1281. sz. a. kelt vég­
zésével jóváhagyott határozata értelmében ajánlati utón a 
legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni.

A feltételek a kővetkezők:
1. Venni szándékozók tartoznak vételi ajánlataikat legké­

sőbben 1889. óvi márczius hó 31-óig a 20.738 frt 67 krnvi 
becsérték liz százalékának megfelelő, tehát 2073 frt 86 krnyi 
készpénzbeli bánatpénzzel együtt alulírott tömeggondnoknál 
benyújtani,

2. A legtöbbet igére* vevő ajánlatának elfogadása a választ­
mány jóváhagyásától van függővé téve. a mire vonatkozólag 
az legkésőbben 1889. évi április hó 3-áig határozni és a ha­
tározatát a vevővel közölni tartozik.

3. Az ajánlatnak a választmány által elfogadása esetében 
I tartozik a legtöbbet Ígérő vevő a megajánlott vételárat azon-
(nal készpénzben a tomeggondnok: kezéhez lefizetni és az általa . az azokra szóló szavazati-jegyekül a társulat központi im- 
."ogvell aniKat nyomban átvenni, úgy ncmkülombcn a vételi; dáj.iban Budapesten átvenni szíveskedjenek. A közgyűlésbe

való bemenetkor a leléteményről szóló elismervény felmu­
tatandó. Az alapszabályok 19. íj-a értelmében 25 részvény 

I egy szavazatra jogosilja a részvényest. Minden részvényes 
csak 10 saját és 10 meghatalmazással átvett szavazattal hirtiat.

A t. ez. részvényesek az 1889. évi márctius 30-on 
délelőtti 11 őrekor irodánkban (Józscf-tór 14., I. em ; 
tartandó

XXL rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivalnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság «ivi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1888-iki mérleg eloli-rjesztésc, az osztalék meghatá­

rozása és a felmentvények megadása.
■I. Úgy alapszabályszcriileg kilépő igazgatósági tagnak meg­

választása.*
5. A felügyelőbizottság megválasztása.
BSE* A i. ez. részvényesek felkéretnek, miszerint részi 

nyciket bezárólag márczius 22-én esti 6 óráig vagy a iár- 
eulat központi pénztáránál Budapcatcn (V.. József­
iéi' 14.), vagy a cs. ltir. szab. ált. osztrák földhitel­
intézetnél Bócsbcn elismervény mellett letétemónvezni (a

ügylet után járó illetéket megfizetni.
Sem a lömoggondiiuk, sem a választmány a leltározott 

áruk minősége, mennyisége és a követelések behajthatósága 
iránt szavatossággal nem tartozik.

ö. A mennyiben a legtöbbel Ígérő vevő 3. pont alatti köte­
lezettségének meg nem felel, bánatpénzének elvesztésén leiül 
az ő kárára és veszélyére tijalib ajánlati eljárás fog fo­
lyamatba telelni.

Ke l Nagy-Becskcreken. 1889. márczius hó 12.

9605

Di'. Stassik Ferencz
ügyvéd, mint Rothmiller Annin nagybecskereki 

ruhakereskedő ezég csődtömeggondnoka.

Tarosa gyógy fürdő
a női szervek betegségei. Anaemia, stb. ellen kitűnő há­
lással. — Kényelemmel berendezett lakisok cs fürdők. 
Olcsó és jó konyha. - - Felsö-Eör — Tarcea vasút 
állomás, a fürdőtől !. óra, a vasúttól társas-kocsik 
és jó bérkocsik közlekednek. — Károly forrás, dus 
szénsav tartalmú vasas viz. — Kitűnő gyógvliatás. — 
Borral beverve kellemes ital. — Megrcndelhotfí a 

fürdő igazgatóságnál. 9529
O- s-'.-i«''Jf *
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Az 1888. évi mérleg s az igazgatóság, valamint a felügyelő- 
bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal átvehetők lesz­
nek a t. ez. részvényesek által a társulat központi irodájában.

Budapesten, 1889. márczius 9-én.
Az igazgatóság,

■ 32. §. Minden igazgatónak megválasztása rendesen 5 
évre érvényes. Az első ö év lefolyta után uj választásnak 
van helye és a következő években addig iáinak ki a tagok 
sorshiizés utján, inig a kilépés sorrendje a működési idő által 
megállapittatott.

33. tj......................... Minden kilépett igazgatósági tag újból
megválasztható. 9604

A titkunk hemutati/tt azámtnlnn uitghitliiiDi kittitj k/lntOneU 
irat folytán ezen o-i ostudor Irymrlryebbtn iijtinlluttó.

:»s*sil»wtii*.ewweiiiweBW

Országos áSíaSános
Nagy kiállítási érem

kiáEBitás Budapesten
, versenyképes és kitűnő

IS85.

pipereszappanok és illatszerekért.

az fgyetjices isiiierileí enoyklOMíliáia,

16 kötet Köves ce I kölet(16ll) kép- ‘ 
mellcklcl.

Arii /Űzve IS frt, kütvn ti l frt.
Korhaló a PALLAS könyvkia*lóhiva- 
alulion llinlapeat-n, valamint min i i 

hazai könyvkorcskeilcabcn.

„ ares- ss kézfmofflitó siappm
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

noweny-szappaii »j« ss kr

T hiiittiprsti .1 hr. ei kiiltiitiiknrlitiziikhim, riiltrmhil szántó» W 
kidtintitzrednil nyert hi,l,i),.r.,:t,il„! folytán, ezen orvostiiilur leg- 

___ ntt Iryt hl.rn nri nlhot,,.

Titkos betegségeket,
liaKyc»li»lyán..Ui.i, aeliehvi, Nyvlilll* iiíokttvetUfBinfl- 
nyeli «•lKy« nKIUl iu*Ki)iiiléwi>ket, bniertdeto-
l>a utrtlmjall, nőknél í«h*rf»lyáiit i . ..oml. ,.<■» nólklil és li.ir- 
mily nfil I njok.it, a h-zmuka- ni I. liAylieleg*#«ek«t, valamint ifjú­
kon blin-k k**v*;ílcezl*-l- » I *1 u IiIck- es nmek ulóknvelkczmenyul i 
imtcerliKcIiahikat gyógyít 15 évi loi!..::.«..rvnel tapasztalat 

nlrin a Irgujnhli r-j-iigynidil .zerint alaposan ca biztos sikermi

KAJUAOSY
volt «:». Mir. eíredorjos.

Lakás: Bud«|iest, V.. Váezi-köviil 1. sz. I. cm. 
bejárat a lépcsőnél.

Renfl.l de'olMt éráig, est»7-A óráig; nőknek n. m. fcrüakaak
«Ilon t e I. knárat — klllőn váróterem. — Diiazolt levelekre azonnal 

valaszollatlk ts gyógyszerekért fs gomloskodva lesz. <13118

Mint tökeliefektetésül igen alkalmadnak ajánlja1 
az alulírott, váUú-iizlef n

Pesti hazai első takarékpiií
4120 o-os adósságleveféit

(liő/.st gl költón.vek)
Ezen kötvények évi 4i°/o-ot kamatoznak én legkésőbb 

•18 év múlva tervszerű k,sorsolás alapján a névértekben | 
kifizettetnek.

!icn«iki%üli Itisni'őiiláMik ewnlti«« rvívlhivüli 
liiilesiiu v iss7.iili/.«-lvM‘li nlnp ján liirténlielnrk.

A pí-íili hazai * l.-.ö lakarékpénzLir egyesület kötvényei j 
bizlosilékául, iiicljek valmneiinyi 111. kir. állami 

I liiviitiilmil <»5 mtnak idején UibiM'NiUott uiinisz- 
l.cri rvmlrlcl szerint «»vailvltul eltógit«HiHmik. 
és kölcsön esti kis az o.sztrnh-muir.vur Imiiknál 
vehet» fel, nem« sah a;:.ni bei éfidek, javadalmak és 

I jelzálugilng bokebel zeit zálogjogok szolgálnak, melyk 
ezen takiirékpénztár-cgycsiilcl alup-ziiliályiiinak t)2-lö| 
95-ig pontjai vrlelmébcn az. a*lósoklól az* k javára okmá­
nyaival összehasonlítva, és őzen kötvények teljes évi kii 
fedezete alapján kiho-sálva leltek. Iianem a törvény ér­
telmében az intézel többi összes vagyona i

Ezen adósságlevelek napi árfolyamon kaphatók a l'esti 
lu«7,ui <akiirék-pi‘ii'»iiir-eR>'esület pvnztiiráiiAI 
HmlHpvitlfii is, és az osztr.-magy. mtmavehia legtöbb 
nagyobb bank- és váltó-üzletében. 8915 I

As Union--bank váltó üzlete \
Wien, /., f1 rabén i.'i.

mmm
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál vh*uló és fiatal kinézást kölcsönöz 

mkv J. L.-fcle Hyatrii. rózsa-szaiipan | MűlIer j. L.féle Vaselin Gold-Créine,
lisu arrtünomlló szer, Uvcgjo so éa 8» kr.

Amaryllis dorcc le6Ujlbb l,,lle,z*riiu„,eKie 1 frt 50 kr.,— - a frt 60 kr., 5 frl.

Ixia Lys, Bouquet, Elesni, Mimosa, Karifpa,
5 M 6<frLe8kClTellebb ÍllüliZerek’ ”T«Kle 1 frt 50 kr.

Müller J. L.-féle Rrillantine, !iiv4l° 1baj-, szakai- cs bajusx
fijnyinek és lágyságának rlnidczcscro cs azoknak kilnUlását és 
hlrckciíjscgel megóvja, UvrK|e 60 kr. es l frt.

rcrin-s7.a|i|*an Irgllmimahli nizsalllaltal, ilrlija öj kr., 3*drb 1 frt: 
ugyanaz rndlian 30 kr., 3 rml S.í kr.

Müller J- L.-féle valódi lnjás-olnj-.szaiipan,
... tjorre, snuiljaTéT-frl fii ‘=itf~áTt7 uiráljá ló kr.Icknnyan hat

3 darab 40 kr.
Mjílln ... ,,i*m|ii-,v,<*jHi,l mely’iölylouos liisz-

nálalnál a fogak romlásai megóvja, llvcgiő 40 és 80 kr.
.1. L.-I'éle .siilicyl-szájvíz, Míl11

Müller J. !,.-(vlf snlievl.fniriwn- salicyl s’.ájviizel hass- iilllt.jl tll^jllll, niiva nemcsak, hogy a
fogakat hófehérré teszi, «Jr egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését Is megóvja, doboz fill kr.

liíátsf Mili.iT világhírű
művész

felnimül minden étidig leteli 
gyártmányt a hitfuszt jui/ii(ju, 
o törehenysegíffl cs kihull,Utol 
megóvja, doboza US es 4<l kr

■Ilii! 1. I„ jfeer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPESTKoronalierc-zcK-utcza ö. szrim. BUDAPEST nottenMUm-utíett 30.

_________________ Avidvken vitlamcnnyi ltiruev©« gy«>«y#r. ereszeit óh kereskedő uruknál.

köröm., haj- és rnhahefekböt, fésűk bírni/„szaru, fefantcsont 
es bckatelcnobffl, mindennemű tükrök, szivacsok, le,/flnomubb köröm-ollók, hajsillóTc. Továbbá

HDlgyekneli külöiiön iSfxyelinébe 8750
ajdnlom, folyton a legdivatosabb és h gajabb hajtatéból berendezett dus választékú raktáromat

Külföldi »gyártmányú illatszerárnk olcsóbbak mint bárhol. -3^

Titkos betegségeket,
luiKye*OfolyáRoltiit és sebeket,nz «iufertAztells utol,lint, 
oz elnyengllll férlíorSI, niaitliinléseket, n hu|ak<lriiuk 
utrtkUvetkeziiiényett, nfikné /ehérfolyást, barmennjireii 
idültek, valamint mindazon nrtl betegséKeket, melyeknek a mag. 
talnnsátí egyik főokozója, ésliörbetegségeketgy.' .-yitujitydgj . 

illáit szerint biztos sikerről, gyoranu ái »laposán

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemósz tudor, volt (-»ász. kir. oszt.-főorvos.

Lalíii.-s: BUDAPEST,
5Ü- ken1,, kígyó^utexa I. sz,

«etillel: naponta 10 órától d. e. egeez t óra délutánig, esti 7 i rat>1 
b óráig, gyr- Díjazott levelekre a legnagyobb l;gyelemm-l válaszolta, 
tik és gyógyszcrekiöl ia gondoskodva lesz -7K — Nőknek kü­

lön váróterem. U3:t7
Ugyanoll megjelent cs szerzőnél llr. UAIIAY AM AI. nil megrendelhclo;

SC' Képszerű útmutató "Ig&a
l u nemi lielegnégok s ezek észszerű .gyógykezeléséhez

czimu kónyv, muris a második kiadas. — Ára Z frl 5» kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi elei eb 

redőse. III. Az önfertöztotes és uz vjivli magömlések. IV. A húgyos-, 
tokár (Tripper) es hiigycsos/ilkiih lek. V. \ buják > reyphilia1. VJ. Ke 
hérfolyás. VII. Elgyciigüll ii-rliero'. Vili. Xöi magtilanság. IX Az ivar 
azervek meghelegc,lésén* k főt nyerője a pioslitntló.

Szabad, osztrák-magyar államvasut társaság.
Í533ÖL sz.

Slsa’gSetmény.
I Mcuotárak a Budapest, ás Becs közötti forgalomban 

Marchcggen át.

l'olyó évi márczius hó lö-töl kezdve tuváiibi inlézkedéíi; 
Budapest és Bécs között a Marclieggen át közlekedő 5. és 6. 
szánni tutárvonalnál III. osztályú, li napig érvényes nienet- 
tértijegyek jegyenkint 11 frtnyi ár mellen fognak kiadatni. 
Ezen időponttól kezdve ennélfogva Budapest, osztrák-ma-var 
áUamvasuh pályaudvar és Hé* s állam- u, északi pályaudvar 
között Marcheggcn át a következő meuctárak érvényesek:

1. oszt. II. OSzt. III.Obi. 
Futár- cs expr-ssvoiiatoknál mencljegv fr! 12.- ii. - 6 - •

“ *' • incitetiJrtijegyek * 23. 16. - II. *j
fizeiiiélyvonalokiiál menetjegye:: * |(l. 7.50 b.bO

" menettérti jegyek « 20. 1 í.— 10.
, ".A ***• Hsztályu mehet- é» meuellértijegyek további intéz­
kedésig Budapesten csak a 6. fularvon.ifn.il * indulás 4 
tinikor reggel) és Becsben az 5. sz futárvonatnál indul,.» 
•' órakor dvlulán) kerülnek kiadásra.

óz összes jegyek nemcsak Budapest állomáson, liánéin a 
szab. osztr.-magy. államvasut-társaságnali Dorottya- 
utcsa 4. sz. alatti városi menetjegy irodnióbau is 
váltlialók.

A titkárság.

A l'ALLAS irodalmi és nyomdai részvény társas.! ■ 
hivalnláhan kapható:

könyvkiadó

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IVt._ kecskemétl-uLcza 6

FBANCZIA-MAGYÁüi SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éa 

a legjelesebb franczia szótár írók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt,

I
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